;) )McOnpam«:oF AUKelou Avoeig

/\

KeparaioTH ) STEAIOE MIXAHAOT /\O\ EYATTEAOY, TOAHE ®

Opi0 o10 X,

3.43. a)Eivar lim f(x)=-2 kai lim f(x)=-1, onére Sev undpxeiTo lim f(x).

X—>-3" x—-3" X—>-3

B) Eival I|mf( )=4,ev@ f(5)=2+4.
y) Eivai XILrTJGf( )= lim f(x)=-5.

X——6"
8) Eivar limf(x) =
(0,2).

€) Eivai Ixiggf(x): lim f(x):2.

x—0"

lim f(x) =1, dev éxe1 vénua lim f(x) , ylati n f dev opietal oto didoTnua

x—2" X—2~

ot) Aev éxel évvola 1o lim f(x), av Kai 1o 12 avrikel oto nedio opiopolu D, Tng cuvdpTthong,

x—12

yiarti dev undpxouv dAa onpeia Tou D, ekatépwBev Tou 12.

3.44. a)Eivar X’ +x—6#0<(x+3)(x—2)#0< x#-3 Y 4

Kal X = 2. Apa D, :}R—{—3,2} .

Od npénel NpwTd va anAonoincoupe Tov Tino Tng f. 3 3 f,_,?-f"‘

_ x—=1)(x*+x-6 "3 e & o7 2
Eivai f(x):x2 7X+6:( )2( )=X—1. :
X" +X—6 X“+X—6 : ’
B) And Tn ypaIkn napdoTtacn dIAMICTOVOUUE OTI: : /
limf(x)=1«ar limf(x)=—-4. W 4
X—2 X—>-3 .

3.45. TMpénel x* —6x >0 <> X &(—0,0 [ 6,+0)
Kal X* —16 20 < X* 216 <> [x| > 4 <> X & (—o0,—4 [ 4,+0).
Me ouvaMiBeuon npokunTer: A, = (—oo, —4]u[6,+oo) . Eng1dn oto nedio opiopol Tng f dev

NEPIEXETAI NEPIOXN ToU 3, TO Iimf(x) dev opileTal.
X—3

2
3.46. —2<x2—5x+6<2@{7“ “OA+8>0 1 5y

A2 —50+4<0

3.47. Eivai
' (x)-Jo(x)-4 _ lmif*(x)-|a(x) Jl]

lim xol
3ff(x)+7 -3g(x) I|m[,3}f +7-3g(x

limf* (x)—lim|g(x) :Il

x—1 x—1

B Ixir%n143/f(x)+7 —le_n>11(3g(x))

(6p1o NnAikou)

(6p1o aBpoicuatog kal diagopdg)



LTEAIOZ MIXAHAOI'AQOY - EYAITEAOZ TOAHL

Mabnpauka I'’ Auxelou AUOClQ

:(Liinlf(x )4—‘Iim (9 x)—l)‘
3flim(f(x)+7)-3limg(x)

x—1 x—1

(6pio duvapng, andAuTNG TIKAG PNTNC)

duvapng & noAanidaoiou)

1* —|limg(x)— Iim]{
_ X—1 x—1 (6p1o aBpoicuatog kal diagopdg)
sflimf(x)+lim7 -3-(-2)

X—1 x—1
1-|-2-1 Seodic)
O 10 OTADEPA
«3/1+7 +6 . pas
13 _1
2+6 4°
. 3
3.48. a) lim] (x* +1)° (x)—(x-2),J7 (x) +7 | =2(~4) ~(-)¥3"+7 =-124

(2x-5)g*(x)-x ( ) 3-3+4 77
¢ (x)-3xf(x)  3°-3(-4) 2

B i

3.49. (ﬂEWKB%—5x+4):34?—5i+4=3—5+4:2
—.

. x*=3x 2?-3.2 2
B) lim = =—=
=2 x+1 2+1 3
Y) Iim(xv’1+xv’2+...+x+1)= 1+1+..+1+1 =v
V-QOpég

x+2-1_|4+2-1 6-1 5
x+4|4+3 4/+3  4+3 7

3.50. a) f(x)=x° —3x? +3x—1=(x~1)’ Eotw X,,X, € R pe X, #X,, 167 ... f(x,) % (X, )
f(x):y<:>(x—1)3 =y.Avy>0, 161 X—1=3 y<:>x=$/§+1, dnAadn f‘l(y):\/)7+1,
evid av y <0, 1618 X—1=—3y & x =3y +1, Snhadn F(y) =3y +1.

3
Apa f*l(y)z \ﬁ+1 ,yzOl
—%+1,y<0
B I ()= (1) =

351. a) m o Cime—— _
Iimx3 XZ_X+1—I| (x-1) (x*~1 o
B) x—1 X2—1 T x>l XV_]- B
2 X+3
lim =1lim M( )_6
x=3 x—3 x-3 %g
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3.52.

3.563.

3.54.

["—\

.Q<
Kepdahaio O )

3 3)(x*-3x+9
5 R L (x+3)(x* —3x+9)
>3x% 45X +6  xo3 (x+3)(x+2)

m x2—3x+9_(—3)2—3(—3)+9_ 9+9+9
>3 X+2 —3+2 a1
X3 —x*+x-6 M(XZ*‘X"’:S) _ X*+x+3 2°42+43 9

€) lim =Iim =Ilim = ==
oG -2x°+8x =6 o (x7)(x+3) 7 x°+3 2°+3 7

X2 +Xx—2 _i (X+2)M 3

ot) lim im =3.

x—1 XZ —X x—1 XM

-27

B) lim — 4: im
X2 X5 —2  x2 M

X -5x2+4 M(X+1)(X2—4)
y) lim 5 =lim )
x—1 X° =1 x—1 M(X2+X+1)
7
) lim X X XLy () (x+)

1 x%4x-2 X—>1£},4j(x2+x+2)

(1+x)(1+2x)(1+3x) -1 i )((6x2 +11x+6)

g) lim » =m X =6
3_53 X2 +AX+ A2
a) lim > 7‘=|imM( ):%

XA X2 A2 x—oh M(X+}\‘) 2
xood-3x-2 () (xP+2X +2x+1) 1

lim =lim =——
B x* —5x% —14x* +80 x-2 M(ﬁ —3x° —20x—40) 4

3 _ Z42x+4
0 imi X8y [DUC204) 17
SNXP+x=6 2\ (x+3) (x~7) 5

x' -1 XX+ x+D)

a) im>=—==1lim

x>l x—1 x>l M(x+l)
1+1+...+1
_"mxv’1+xv’2+...+x+1_ NS v
x—1 X+1 2 2
P-POPES

w1 (=D D) h1e 41 p
B) lim =lim = ==.

x->1xH —1 x—>1(X_1)(XM‘1+Xu_2+__.+1) 1+1+..+1 o8

W-popég
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MaBnpauka I'* Aukeiou - Avoeig

3.55.

3.56.

3.57.

3.58.

LTEAIOZ MIXAHAOI'AQOY - EYAITEAOZ TOAHL

y) lim X (i D)xh =lim X ZAX X+ ) —lim X(Xz_l)_k(x— )=
x—>1 x—-1 X—1 X—1 Xl x_1

X(x-1)(x+1)-r(x-1) im (T [x(x+1)-2]

=lim =i =

x—1 X—-1 x—1 )‘,/1

=)I(ig1ix(x+1)—k] =2-

5) |im“XHll_('<+1)XK b1 WX (x=D)—(x"-1)
ol X ox4x—1 o1 XN (x=1)+(x-1)

ZIime“M—M(XK’1+x"’2+...+x+1) 0
SN

K-QOPEG

XXX —K L XXX —1-1- -1
€) lim =lim =
x—1 X—=1 x—1 X—-1
-1 2_1)+... *—
:”m(x )+(x )+ +(x ):
x—1 X—-1
-1 -1 1)+... (XX
=Iim(X )+(X=1)(x+1)+...+(x )(x X524 +):
x—1 X—-1
x=1)| 1 1)+... x4l
=Iim( )[ (XDt (XX +)]:
x—1 X—1
—Iim[1+(x+1)+ +(x"‘1+xK‘2+ +1)]—1+2+ +K—K(K+1)
=lim = tR=—
2 — —
jm XX =903, (X303 BOCI) (4 3) 4= ocep
x—3 X—3 x—3 X—3 x—3

!jinlf(x)=2c>a+6=lc>ﬁzl—a

X +f(x)-3 x4 x?+ox+1l-a-3 ZM(XJrl)JFO‘M 4+a
lim =lim =lim = =leooa=-1
-1 x*-1 X1 x* -1 xot sz_[j(x2 +x+1) 3

kal =2

v_qv X=3)( X" +3x" 2 +...43"?*x+3"*
Iirr;x 2=|ing( ) . )=v3H=27V@
X—> X— X—>! X_

3'=27T=v-1=3<v=4

(K2 +2)x2 —2k?X —3K? —10x +12

a) Eivar: lim =2k’ -5k+5<

x—3 X—3
2,,2 2 o5 2, .2

”me +2X° —2k°X -3k 10x+12:2K2_5K+5<:>

x—3 X—3

_ KZ(XZ—ZX—3)+2(X2—5X+6)

Ilrrg 3 =2k’ -5k+5<

X—> X_
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3.59.

3.60.

= e - B%
24
Kepdahaio O )

SO 2D L,

lim
x—3 X—3
2 1)+2(x-2
)I(iLnaM[K (;;?)4_ (X ):|=2K2—5K+5<:>

lim[ «* (x+1)+2(x-2) | =2* ~5x+5 <

X—3

4® +2=2k*-5Kk+5<2k* +5k—-3=0<= k=-3 K K=% .

(K2 +2)X2 —4x? —6x+4

B) Iim =3k’ +k+4 =
X—2 X—2
im K°X? +2X% —4k* —6X+4 3 kil
X—2 X—2
_ KZ(X2—4)+2(X2—3X+2)
lim =3k’ +k+4
X—2 X—2
im 1<2(x—2)(x+2)+2(x—1)(x—2):3K2+K+4c>
X—2 X—2
_ M[KZ(X+2)+2(X—1)} ,
anWZ =7 =3k’ +k+4 =

)I(erlz[Kz(x+2)+2(x—1)]=3K2 +x+4 dpa 4?+2=3k*+k+4 <=

K —xk-2 =0=k=2 hk=-1

f3(x)—3f2(x)+3f(x)=x+9<:>(f(x)—1)3 =x+8.
Eotw x,,X, € R, pe f(x,)=f(x,) <. <X, =X,.
Eival f(x)=y<:>(y—1)3 =x+8<:>x=(y—1)3 -8,
apa 1(x) = (x-1)" ~8=(x-3)[ (x-1 +2(x~1)+4]
() _“m(x_s)[(x_1)2+z(x_1)+4}

>3 X2 —BX+6 x-3 (x-3)(x-2)

o 23 (278) (24403
x>7 X% —49 X‘" (x=7)(x+ )(2+\/ﬁ)
~(x~7) 1

=lim =—

H7 +7) 2+«/ﬁ) 56

273 (2 r3)(24x+3) ~(x~1) 1

xi—>1 Xx—1 x—>1 (X—l)(2+ﬁ) ZMM 2+m):_z

i ﬁ_m:"m («/1—h—«/1+h)(x/1—h+«/1+h)| 2
h-0 h h=0 h(\/l—_h+\/1+_h) “*OJ'((\/_+\/1+_)

=12




MaBnpauka I'* Aukeiou - Avoeig

LTEAIOZ MIXAHAOI'AQOY - EYAITEAOZ TOAHL

5 ”mm_ﬁ=”m(\/2+x—\/2—x)(\/2+x+\/2—x):
x>0 X X0 x(«/mﬂ/ﬂ)

=lim 2)( ﬁ
*")(/(\/ﬁh/ﬂ) 2
o i 2B (V2x+3-1)(V2x+3 +1)(VB+x +2)
o1 B4 x -2 X+1(e\/5+x—2)(9\/5+x+2)(\/2x?+1)
i 222
H‘1£}/r-/1§(\,*’2x+3 +1)
i, ()T
-3 fx-2-1 X—>3(x/x 2 1)(\/x 2+1)(\/_+\/_)
. (x=3)(vx-2+1] i
H3(x—2—1)(\/;+x/§)
I B e e R T
x—>3 M(\/_JM/_) -3 x+3 24/3 3
2 tim V93 ”m(\/ﬁ 3)(Vx+9+3)(vo- x+3)__ X(Vo-x+3) B
x>0 f9_x -3 HO(\/SW 3)(\/9 x+3)(«/x+9+3) it )(/(\/_ )
o im Jx18-3 i («/x+8—3)(\/x+8+3)(\//x+7+x/_) )
M N7 B)(Jor7 B[ 3]
D (T B) o7
T )
<+2 (X—M)(X+ X+ )(M+3)
0) lim =lim =
—>2\/4x+1 3 *2(\/4x+1—3)(«/4x+1+3)(x+ x+2)
| M(x+1)(«/4x+1+3)_9

_Ilm

=lim 4(x2) (x+Vx+2) ~38

X2 —2X+6 /x> +2x—6 B
x* —4x+3 B
(x/Xz —2X+6 — X2 +2x—6)(«/x2 —2X+6 +X?2 +2x—6)
=lim

x—3 (x_]_)(x—?,)(\/xz—Zx+6 +\/X2+2X—6)

—4M :_E
3

3.61. a) Iirr;
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3.62.

3.63.

- B

Kepdahaio O )

5 i m_m_“m(\/x+8—\/8x+1)(\/x+8+\/8x+1)(\/5—x+\/7x—3)
15 _x —J7x—3 _Hl(\/S—x—\/7x—3)(\/5—x +\/7x—3)(\/x+8+\/8x+1)
i TR
g (1] (VxrB - JBxrl) 12
L R e
AR () (x4 2) (Vi 8] R (x-2)(x+2)(Vi +4B)

f};d’j(x2 +2x+4) 32

=lim =

HZM(X+Z)(\,’IX—3+\/8_) 8
07-3  (J0o+7-3)( f(x)+7+3)(2+,/2f2(x)—4)

R T e PN N
(2] (2e 2P 4)

=lim -
a7 (100G 78] 2

(%/)E—Z)[(E/x+5)2 +23x+5 +4}

—

a) lim X852 _ ; =
x>3  x—3 X—3 (X—3)[(M) +2%E+4}
= lim M -2
]| (8 2B a] 2
&) m L2, (ﬁ‘%)[(ﬁ)z+ﬁ%+(%)z}z
TS s (2] <2 3B () |

. X-5
=lim =

w
© |5

: 1
=lim

x—>5(3/x—2)2+3l_x_2.§/§+(§/§)2 =
)i 2X—2 Z(X—l){(g/zx+6)z+23/2x+6 +4}
im —lim
Y x~)l3¢2X+6_2 Xal(3(2X+6_2)|:(3/2—X+6)2+2m+4:|

| M[(i/zx+6)z+2ﬂ2x+6 +4}
o 2

=12
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MaBnpauka I'* Aukeiou - Avoeig

LTEAIOZ MIXAHAOI'AQOY - EYAITEAOZ TOAHL

ot () () R ()
T () b () |
=|im A =—%
"R (K)ol (o) |
€) lim X?+2x -8

o232 —3Ex-2
x +2x—8 H x+2)2+m-«/3 3X—2+$/(3x—2)1
=lim
%Z(M_W)H(Hz)z +3x+2-33x-2 +§/(3x—2)2}
x2+2X—8)[3’(X+2)2 +§/m.m+f”(3x—2)2J
=lim -
X2 (§/X+2)3—(%/3x—2)3
(e ) o) 52 B ey )
=lim _2M
on Cxi6-2 (x+6- )[(%/x+6) +23/x+624}(m+3):
S 73 (V7 - 3)(m+3)[(m) +zyxTe+4}

AT
X2 M[(M)z +2M+4} )

= -18%2

N~

364, a) m L2V A (x+)dx-a

B) lim ——— = lim -
x—2" A fx — 2 x—2" X — 2
_im IX=2 —Ix=2x+2 _
x—2" X—2
\/x—z 1—\/x+2
= lim ( )= lim (1—\/x+2)=1—2=—1
x—2* \/X—Z x—2*
Y) ©€ToupEe «/;:u, u>0, dpa Xx=U%, karyia X >4 eivai u—2.
— 3_
Exoupe: I|m \/_ 8 = lim uu-8 =lim u -8 =

>4y 1 x -6 W2Ui+u—-6 w2 U +u—6

M(UZJ“Z“*A') U +2u+4 12

=lim =lim

u—2 (u+3)M u—»2 y+3 _E'
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["—\

g3
Kepdahaio O )

8) lim \/__\/EJF\/E: lim - \/_ m}
X—a \/XZ—O(,Z X0 \/X —a? \/X o

= lim (\/_ \/_)(\/;JM/_) + M =
o xabcra (Vo) JxZa e

— lim (x=a)Nx—a PO
(o) e (Ve e

= lim Mﬂ ! =
e MM( x+«/_) xro |

= lim \/ﬁ + ! =E
2o Bera(Vxrda) Vxra | 2a

) i XVEX —Boxxxt Bx (x<G+x(x<1) 3
x1xJ10—X —/10—x =X +1 *1\/10 XM M

3.65. a) lim (x=4)(x+4) & (ra)hxe2)
T (r-2) () (V) s | () 2K s
32
"2

i —4) = lim () (2] =-16
RG] (g
(x+5)-3Jx+3 [(x+5)—3\/ﬁ][(x+5)+3x/m1(x+2)+ x+8]

y) lim lim

w1 (x42)Jx 18 [(X+2)_MJ[(x+2)+MJ[(X+5)+3MJ =
o T2 (x2)+ 58]

Hlﬁ}zflj(x+4)[(x+5)+3\/x+3] 10
3.66. a)la x=3 eival Ix+24 =3/§=3 Kal \X+13 =\/E=4 , ONoéTE KAvoue Tn didonacn

1=4-3 kai éxoupe:
i Ux+24 —x+13+1
x—3 X—3

_Iim$/x+24—Jx+13+4—3 _jim Ux+24-3 Yx+13-4)_
x—>3 x-3 x—>3 X-3 X-3

" (ms—i’:s) _ X+13-16 _
= (x—3)[(3/x+24)2 +3%x+24 +9} (x=3)(cr13+4)
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MaBnpauka I'* Aukeiou - Avoeig

LTEAIOZ MIXAHAOI'AQOY - EYAITEAOZ TOAHL

x5 x=3

=lim - =

im M[(%/x+24)2+3§/>(+24+9} M(\/erlS +4)

=lim

. (\3/x+24)2 +33x+24 +9 Vx+13+4

- 3Yx+3-Yx+4+1 Yx+3-2 x+4-3
B) lim =1 -
x5 x?-8x+15 5| (x-3)(x-5) (x-3)(x-5)

] (PR | (i) |

. (x—3)(x—5)[(3/x+3)2 +23x+3 +2} (X_3)(X_5)(m+3)

"27 8 216

1 1]11 19

x5 x5 1

lim — -

) 9) 57 (3 +otheraea] (-8) ST es) |2

Zx/x+2—\/3x—2—\/6—x:Iim|:\/x+2—«/3x—2+\/x+2—\/6—x}:
X—2 X-2

I' _(\/x+2—\/3x—2)(e\/x+2+x/3x—2) (\/x+2—\/6—x)(\/x+2+«/6—x)
X'Tz_ (x-2)(Vx+2 +3x-2) ’ (x=2)(Vx+2+6-x) )

lim 2(x7) + 202 ]—0
2| (x2) (V2 +ax—2) (x~2] (Vx+2+6x)

i 2x=1-Yx+7 +\3x =2 _”m(i/Zx—l—l_ Yxr7-2 3x-2 —1]

x-1 Xx-1 x-1

y) lim

X—>2 X—2 x—2

%)

x—1 X—1 x—1

~lim 201 _ x1 e
o M[(Q/ZX—l)ZN/Zx—lJrl} M[(i/x+7)2+23/x+7+4} M(\/Sx=—2+1)
25
12

267, a) lim VX U v (u-1) 1

B ey PPN () NV

hx+4fx —2 W Iimu4+u3_2 M(u3+2u2+2u+2) 7

DI S e TR ) 12

x—1 %= o1 M(u4+u3+u2+u+l)_5

= lim =lim =—

K Li[n’li/;—l w uoty® 1wt M(u+l)(u2+1) 4
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. i e 2o [5 !
Keq)o)\cuo\ )
0) Exoupe dlagopeTikng TAEng pidikda Tou X+1 e E.K.I. Twv 1d&ewv Twv pidov [2 3 6] 6

Ondte Bétoupe: Yx+1=y, dpa Ix+1= (X+1)2
enewdn X —0, 1618 Yy > 1.

=y? kal VX+1= (X+1)3 =y® kal

Apa To 6plo yiverar: lim x+1- 2‘X+1+1 y’ 2y +1_
o0 §fx+ 14X +1-2 i y+y®-2

:“m M(y _y_l) | y y_ _E
X*%)uzlj(yszerZ) o1y yy+2 4
&) lim J3X+1-§3x+1 Bty Iimu _ _“mUM u+1
X"°§’/3x+1 §f3x+1 w1 wid—y  uot M
. YAx+1-3Yax +1+2 Vi
ot) lim

o0 Jaxil-1 w1

. W =3u+2 M(U—Z) 1
—imL =2 i _ 1
Eae I S (T (VERATEN | R

3.68. a) lim e T Vs R U [ Ch | Gl B8
o 1X\/_ 3x+24x ot ueln® —3u?+2u Ul UM u—2

2f+ﬁ7 _2x+x+5-4-3 _ 2\&4\W3

X—4 X—4 X—4 X—4
:(2&—4)(2\/§+4)+(W )(\/F+3)_
(x-4)(2x+4)  (x-4)(Vx+5+3)

4(x-4) x—4 4 1

:(x—4)(2\/§+4)+(x—4)(ﬁ+3)=2\&+4+ﬁ+3'
Onoérte IimZN/;Jr\'IF 7 4 1

3
S 8 6 “p“'azﬂﬁ 772
) lim < =6x+8_ Foo U -6U?+8 “mM(lHZ)( —2)_5

X_>4X\/_+X 6\/; u—2 u—>2u +u —6u uo2 u(u+3)M 5
3) Eneidn x — 6" eival Xx—6>0, ondéte x—6=|x—6|= (X—G)2 Kal:

_ -6)’ —6Y
im=—*%___ _jm (x-6) = lim | (x-6) -
20 x—2-2dk—2 % [(x-2)F-4(x-2) “‘S\I(X—Z)(X—Z—“)

x—2+2Jx—2 X=2+2X-2

_im J(XG)Z(x2+2ﬂ)_ . \/(x—e)(x—2+2M)
e (x—2)(x-6) T et <D

=0.
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MaBnpauka I'* Aukeiou - Avoeig

LTEAIOZ MIXAHAOI'AQOY - EYAITEAOZ TOAHL

3.69

a) lim J3x?+4.33x12-8 im J3x? +4.33x+2 - a33x+2+43Bx+2 -8
) x—2 X—2 B -

X—2 X—2

2 12

X*+4-4 )
= =lim =

lim— ——=Im (X_z)(M+4) HZ(X—Z)(M”)
3(x~7)(x+2) 12

) 3
=lim ="—_=— Kal
2

X%ZX};45(\;’3X2+4+4) 8
“m@_z | (33x+2—2)[(«3/3x+2)z+2«3/3x+2+4}

2 _ 3 _
sV a4 , ax2 2} 3

=lim + =2-—+4-i=4 yiarti
X2 X—2 X—2

o (x—2)[(§/3x+2)z+23/3x+2+4}

X—2 X —

3
(33X+2) —23 3X+2-8

. (x —2)[(\3/3x+ 2)2 +233x+2 +4} 2 (x—Z)[(i/Sx +2)2 +233x+2 +4}
= lim 3(7) __3
X*M[(%/3x+2)2+2%/3x+2+4} Avdrd
B) lim—="% __jm m
x4 \/x+2—\/& X \/(x+2—\/9=x)(x+2+\@) e \/(x+2)2—\@2
X+2+/9x m
(x—4)xfx+2+\/9_ i (x—4) X+2++J9x (x—4)«/x+2+\/9_

[im = |lim = lim =

ot X+ Ax+4-9x % X*—Bx+4 o \/(X_4)(X_1)

N = v o -1

1
4

X—4 . x—4

3.70. a)Tla va opilete n cuvdptnon f npénel: (1+ax)(1+BX) >0 kal x#0.
1

Eivar: 1+ocx=0<:>x=—l kal I+Bx=0<=x=——.
(08

Eivar 1<a<f <:>1>1>}<:>—1<—1<—}<0

o B o
Apa A= (—oo, —1} u[—l,OJ U(0,+x)
a p
X —00 —1/(7, —1/[3 —+00
1+ax - +
1+Bx - - +
MNvéuevo + - +

162



3.71.

3.72.

3.73.

3.74.

I

L)
Keq)o)\cuo\ uﬁ.

;\)

B) limf(x) < lim L PO -1

. ([ o0) (2 B) 1) [T+ o) () +1) I'm( (1 ocx)(1+Bx))2 7

x>0 x( (1+(1X)(1+BX)+1) =m x( (1+ ocX)(1+l3X)+1) =

2_ X(o+B+apx
ko pxropxi -1 (a+B+oapx) _o+B

(Lo Lepx) £y () +1) 2

. S N S L o1
a) )!ergf(x)_lerrll(x X 1)_1 +1-1=1, XILnllf(x)_XILng(Zx 1)=21-1=1
Eival X'Tf-f(x)lemf(x):l' dpa Kai I|mf(x)=1
[ _ \/x+1 1)(x+1+1 _
B) lim f(x) = lim 2X*172 _ i 2 I )= jim 20171

x—0" X—0" X Xx—0" ( ¢X+1+ 1) x—0" X( ¢X+1+ 1) -
2
= lim ————=lim =1
0 x(\/leﬂ) o0 Jx_+1+1 141
JLT+f(X):JE?+(6X+1):l
Eiva X'[Q,f(x)lemf(x)zl’ dpa kan lim f(x)=1.

2 _ —
Ma x#3 éxoupe: lim f(x) = lim X" —5x+6 _ lim (x-2)(x-3) =lim(x-2)=1
X—3 X—3 X—3 x—3 X—3 X—3

2

=1.

MNa x<1 eivar: lim g(x)z lim X
x—0 x—=0 x -1

Eivar: lim f(x) = lim (A°x* ~3)x+5) =41 —6)+5

X—2" X—2"
kan lim f(x)= lim (x* +A°x+1) =4+ 21 +1=21"+5.
x—2* x—2"
Mpéner lim f(x)= lim f(x) < 4> —6L+5=2)" +5
X—2~ x—2+

<:>2k2—6k=0c>2k(k—3)=0<:>k=0 naA=3.

Eneidn n C, diépxeral and 1o onpeio A(-2,-8),
oxver: f(—2)=-8 < 2a(-2)+3p=-8<—4a+3p=-8 (1)

Eneidh undpxel 10 LILnlf(X) ioxver: lim f(x) = lim f(x).

x—1 x—1"

Eivar: lim f(x) = XIET (20cx+3[3) =2a+3p3

kar lim f(x) = lim XL iy DA ey lim (x-+1)(Vx +1) =4.

x—1 =T \x =1 xor )(,/1 x—1"

Ondte 20+3p=4 (2)

An6 mig (1),(2) éxoupe: —4a+3[3=—8}<:>§=§

200+33=4
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LTEAIOZ MIXAHAOI'AQOY - EYAITEAOZ TOAHL

3.75. Eneidn undpxel To 6pio IXiLnSf(X) ,toxver: lim f(x) = lim f(x).

X—3~ x—3"

P T 2,2 _on2
Eivar: I|mf(x)_xllﬁrg[ocx B(X+l)+3}—90c 48+3

Xx—3"

kai lim f(x) = lim [(2&—3BZ)X+5[32 +1]=3(2a—3[32)+5[32 +1=

x—3" x—3"
=60~ 9% +5p +1=60— 4% +1
Onéte 90> —4B+3=60—4p%* + 1< 90” —6a+4p° —4B+2=0 =
902 60 +1+4B2 4B +1=0 = (30-1) +(28-1) =0

Opwg (30(—1)2 >0 kai (2[?)—1)2 >0

ondte npénel 3a.—1=0 Kai 2'3—1=O<:>0.=% Kal Bz%.

3.76. limf(x)=limf(x)=a+p=2 (1), Jilrzl_g(x)zlilg+g(x)<:2a—6:4 (2)

x—1 x—1"

Ané (1),(2) eivar a=2, =0

3.77. limf(x)=limf(x)<=a+p=6 (1), limf(x)=limf(x)=-a+38=2 (2)

x—1 x—1" X—3" x—3"

Ané (1),(2) eivar a=4, p=2

3.78. Ilim g(x)z lim g(x)<:>1<—27»=—% aduvarto, agpol K,A €Z Kal K—2A€Z

X—2" x—2"

2 —6 2 B
3.79. a)lim ‘X X‘ —lim2 =X 6_ l (X 3)(X+2) —lim X+2
x—3 |X—4|—1 x=3 X +4—-1 x-3 —(X—B) X3 1

|X—2|—1 . —X+2-1 . —x+1 . —(X—l)
lim =lim =lm————~2=-1
X—1 |X|—1 x>l x—-1 x—=1 x—1 x=>1 x—-1

|x+:lj+‘x2—4‘—9 i X+1+[x-2-[x+2|-9

Y) >I<I—>m?> X—3 X—3 X—3 ( )
X -0 -2 -1 2 (3) +00
X+1 - - 9O 4 +
X—=2 - - - O +
X+2 - ¢ + + +
_ |x+]j+‘x2 —4‘—9
Aéyw Tou nivaka npoohpwy n (1) yiverar: )I(lg\s 3 =
X+14X2-4-9 . x*+4+x-12 (X+4)M .
=i =i =i = Ilm(x+4)=7
x—3 X — x=>3  x-3 x—3 },zg x—3
5y tim ATy xr2ox-2 2
x—0 X x—0 X x=>0 X
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- . B

Kepdahaio O )

2_7x+10|-|x-5 2 _ _ 2 _ -5
‘X X+ HX |=IimX 7x+10+X 5—IimX 6x+5:"mM(X )

li =lim——— = - ‘=4
onn [x* —2x|—|x| oL —x? 42X —X ol —x24x  xol _XM
2 2 _
380, a tim XAy Bt X(X4)
x>0~ X +2|x| x-00 X°—2X x>0 )(/(X—Z)
5x’+4lx|  5x?+4x . X(5x+4) . 5X 4|
———r7 = > = lim =2, dpa lim—; =
0 X2 4+2lX| o0 242X o0 X (x+2) x>0 x2 +2|x|
) lim DAL L2t
x> X2 4X x> X?4X
_ 2 _
kar lim X+1rx+2 1: lim M:—Z,dpq dev undpxel 1o lim M

x——1" X% +X x—-1" XM x—-1 X2 +X
2
[x* =x—2|-[2-] X AXH2-24X X (2-X)

v ‘4—x2‘ = 4-x* _XETZ]’M(ZH)
i AR w22k X (D) _L
f 2

x-2' ‘4—x2‘ x>2 x* -4 X2 M(x+ 2)

X —x—-2|-[2-x 1
2-x 1

apa lxm ‘4—x2‘ 2

‘x2—5x+6H9—x2‘
d) Eotw f(x)= ST

X -0 -3 0 2 3 4
. N
x> —5x+6 +
9-—x? - 0
X-3 — — — _ q

+ |+

+ |+
+ |+ |+

+
ol
A\ N A4
|

+

_ 2_5 6 _ 9_ 2 B 2 e 5
lim f(x) = lim (X . X+ ) ( X ): im =% -2F5X 6-9+x° _
Xx—>3~ X3~ X —3X—(X—3) Xx—3" x2 -3X—X+3

5x-15 _ . 5(x~3) i 5

:Xlﬂ;r; X2_4X+3:X*>3’ (X_l)M_X%T7X—1
2 _5X+6)+(9—-x?
kar lim f(X)z lim (X 5 o )+( X )=
x—3" x—3" X —3X+(X—3)

_ Bx+15 . -5(x-3)  _Bx 5
= lim — = |im = lim —=——.
o3 X2 —2X—3 =¥ (x=3)(x+1) o3 x+1 4

Enedn lim f(x) = Iim+f(x) BEV UNAPXEI TO Ixi_rgf(x).

X—3" X—3
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X +8x+16 xf (x+4) im [x+4]

g) lim

X—>—4 X+4 xa—4 X+4 xa—4 X+4

o |x+4)  —(x+4 _x+4 . x+4

lim u: lim u=—1, lim u: lim —=1,
x>—4" X+4 x4 X+4 >4 X+4  x>-4x+4+4

X2 +8x+16
dpa dev undpxerto  lim ————

x—>—4 X+4

— -1
or) lim m lim Mz_?,
X—4" |X— | 2 X—4" M
X2 -5x+4]  (x=1) (x~4] X2 ~5x+4|
Kal XIan W XILnl? 3, dpa dev UNApPXel TO J‘ILnW

381 i ‘x2—4x+3‘+x2—2x—3_|_ (‘X2—4X+3‘+X2—2X—3)(m+2)
T e (Vicri-2)(Vxrie2)

‘x2—4x+3‘+x2—2x—3

‘xz —4x+3‘+x2 -2x-3

li =8, i =24,
XE? Ix+1-2 XE?* Ix+1-2
Oev undpxel 1o éplo.
i y _Ax+4 i 1fx 2 »\/x+ 2+/3x-2
B) Iim '
o2 X +2 —[3x -2 HZ(\/X+2 \/3x 2)(»\/x+2+«/3x 2)
x= 2|(\/’x+2+«/3x )
= —2(x-2)

X—2 2++3 - 2+3x-2
IIm| |(»\/x+ +4/3x— ) i M(\IXJF +4/3% )22,
x—2 _2(x - 2) X2 _ZM

X—2 «\/x+2+\/3x »\/x+2+\/3x—2
lim | |( ) = |im M( )=—2,

x—2° -2 (X - 2) x—2" —ZM

Oev undpxel 1o éplo.

‘\/X2+5—x/1l— Hx2+ 5 J11-x ‘\/x2+5 N T

y) Iim = lim -
x—2" X2—4 x—2" X 2 X+2 ‘\}X +5+411-x
_im ‘x +x—6‘ _
27 (x=2)(x+2)[NX* +5 ++/11-x
i [x+3||x-2| _
2% (x=2)(x+2)[NX* +5 ++/11-x

M|X+3| i

= |lim -

X2 x+2 ‘x/x +5++/11-x 24
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3.82.

3.83.

3.84.

3.85.

["—\

_— e e <Q<I
Kegpahaio T )
5 lim |1—x|+x‘x2+2‘—3 i 1o X453 4+ 2%—3 i M(x2+x+2) .
x—1 ‘XZ _1‘ Xx—1 —(X—l)(x+]_) x—>1 _M(X+l)
kai lim ol jig XXX D (< 4x4) =3

X1 ‘XZ_ﬂ o (x=1)(x+1) x-1' M(x+l)

(x+3) | x=3+(x-3)(x+3)
x> o3 (x=3)(x-2) =3 (x=3)(x-2)

(\/X2 —20X+20” —OL)(\/XZ —20x+20° +oc)
lim f(x) = lim =

oo o (|X|—oc)(\,fx2 — 20X +20° +(x)

~lim (x=a)

oo (|X| —oc)(\ixz —20X+20° + oc)

Av a =0, 11 Iimf( )=lim— |X| =1

X—ao X—o |X|

Z
Av o>0, 61 limf(x) = lim (x=a)

o e M(\/XZ — 20X + 20’ +(x)

=0

Av <0, 6te limf(x) = lim (x=o) -0

xoa oo —(x+oc)(\/m+a)
_(a_l)M+M(x+3)
%<3

Iirg =—a+7,
i @79+ (43)
x—3" %g
—a+7=a+5<=a=1
- 2 x+1
lim g(x): lim O'(ZX a)(X+1) lim g(x): im QM( + ) o’ +2a

ol ot [2x=af ol ol ~(2x~a) 2
2 1 2

lim g(x) = lim QM(XJF )=a ;Za,

x—>m7 ><—>u7 M

o’ +20 _ a’+2a
2 2

So’+20=0=0=0h a=-2
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LTEAIOZ MIXAHAOI'AQOY - EYAITEAOZ TOAHL

MaBnpauka I'* Aukeiou - Avoeig

S M(ﬁx?( (k)(j)(;)j =

_ (x—k)2+)/—)/ , (x—k)2
=lim =lim .
- (|x|—k)( (x—k)2 +A2 +xj Hk(|x|—7u)( (x—?»)2 +2 +7»)
e Av A >0, 161 61V X —> A €ival X >0, ondTe 1o dplo yiveral:

. (x-2) o (x)

lim =lim

HLM( (x—k)2+}»2+7») Hk(m””j

¢ Av A <0, 161 6TaV X —> A €ival X <0, ondTe 1o Oplo yiveTal:

- Jx=n) a2 -2 i Jox=2) a2 n _

=0

X—h |X|—7\, X—A —X—=A\
A=) +A2 -0 N/E h_
O Ctim YA A i TAA
XA iy —y Xk —)A—A X2k =) — A
AV +A2 -0 Jx
¢ Av A =0, 1671€ TO 6pl0 YiveTar lim (X ) i =lim X :|imm:1.
XA |X| -\ XA |X| XA |X|

3.87. 3x*+5x—7<f(x)-4<x’+6x°—4x-2 <
3x? +5x—7+4 <f(x) <x* +6x* —4x—2+4 &
3x? +5x—3<f(x) <x* +6X° —4x+2
Eivar: Ixi_r11l(3x2 +5x—3)=3+5-3=5 Kal Liinl(XS +6x* —4x+2)=1+6-4+2=5, onore

oUNP®WVA [E TO KPITAPIO NAPEUBOAAG Iimlf(x) =5,

(Vx-2)(Vx+2) x=4 1

3.88. Eivai lim x -2 = lim =lim =lim -

1
xod X—4 x4 (X—4)(x/;+2) H“M(x/;+2) i X2 4
4-x . _M -1

Kai lim lim =lim ==,

X—>4x2—12x+32:x—>4M(x_8) oix—8 4

Onote and 1o KpIThpIo NApeUBOAAG Iinlf(x) =% .
X—>

4 8 4 8
3.89. TMa x>0 eivar == Sg(x)éx X C>X3—X7S£SX3+X7
X X X X
Enedn lim (x3+x7)=0, lim (xs—x7)=0, gival kar lim g—X)=0 (1).
x—0" x—0" x—>0" X
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4 8

9(x) _ x* +x°

J)

L
L/

Kepdahaio

)\)

Ma x<0 eivar %> > exi+x <3, <x
X X X
A A 9(x) )
Kal XILnQ(X +X )_0, JLng(x ) 0, dpa x“_t? ” 0 (2).
Ané g (1),(2) Saniotdvoupe o Iinngo.
x-0 X

3.90.

MNa x =1 eivar:

Eivar: (X—l)2 = |X—1|2, onéTE N avicdTnTa yiverar: ‘(x—l)f(x)—(x3 —1)‘ < |X—:I12 .

(x=f(x) -0 -3 _[x-1°

x-1
|(x—1)f(x)—(x—1)(x2+x+

=

- x=g

(x2+x+1)‘s|x—]j<:>

1
‘ x-1

~[x =1 <f(x)—(x* +x+1)s|x

OnorTe: !!Lnl[(xz +x+1)—|x—]j:

s|x—]j<:>‘f(x)—

-l (x2 +x+1)—|x—]jsf(x)s(x2 +x+1)+|x—]j
=3 Kal Llinl[(xz +x+1)+|x—]” =3.

Apa cUugwva Pe To Kpmiplo NapeppBoAng Ba eival kal Iimf(x) =3.

3.91.
gival: IXi_er(x) =4,

B) Eivar: 242x 4 <f(x)-4<

22x—4

MNa X <2 sival

x—1

a) Eivai IimzZ\/ZX = 2\/Z=4 Kai Iin;(x+2) =4 ondte and KpIThpio NApeURoOAAG

X—2.

f(X)—4 . X—2 o1

X-2 = x=2 x=2 X—2 X—2
R 2(@—2) 2(2x-4) , M 4
Eivar lim = lim = lim =—=1
X—2" X—2 X—»2~ (X 2)(\/&+2) X—2" M( ) 4
ondrte lim 1E(Xﬁzl (1)
X2 X—2
MNa x> 2 sivai 2\/5_4Sf(x)_4£1
X—2 X—2
kar lim 2\/&_4: lim 2(2x=4) = lim 4 =1, ondte lim (x)-4 1(2)
o2 X=2 o7 (x—z)(ﬁwﬂ) o2 2x+2 x>2 X=2
Ané (l) ,(2) givar lim %: lim f(x);4 = 2f(x);4 =1.
x=27 X — x—2" X — X—2 X —
f 5-3 _
y) Eivar: lim (X2)+ =lim f(x)+5 9 =
oA (x-2)(x+2)((ff(x) 45 +3)
_ lim| 1) ! 1 __t
S x=2 (xe2)((ff(x)+5+3) | 4(3+3) 24
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3.92.

3.93.

3.94.

3.95.

3.96.

LTEAIOY MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOZ TOAHL
d) Eneidn LIanf(X) =4 1671¢ leinz(f(x)—3) =1>0, ondte o nepioxn Tou 2 eivar f(x)-3>0.

f(x)-3)-1 — _
Ondre Iim( (ZX) ) =lim f(x) 4 =lim Mi :1-i:_1_
o2 X2 -5x+6 2(x-2)(x-3) 2| x-2 x-3

a) lim(x* +4x) =5, lm(3x*+2) =5, dpa kar limf(x)=5
x—1 x—1 x—1
X+5 — x+1
B) x* +4x—5<f(x)-5<3x*-3.Ta x>1 eival ( +)2£/f45£f(:)_15£3%+ )
] . f(x)-5 _ . . f(x)-5
kai ano K. eival lim ———=6.0uola yia x<1, €ivail lim —-———=6

x> X—=1 x> X—1
y) Eneidn Ilmf( )=5, eiva f(x)—l>0,c’)Tqv X—1,

Ji(x)-4-4_ (f(9)-5)(Vx+3+2) :“m{f(x)—5(m+2) _24

o x+3-2 (k3 -2)(Vx3+2) o x-L
)

. 1
=lim ==
3

x)-6-2)(y/2f(x)-6 +2)({i(x)+4+3) *2(t()=5) (|ff(x)+

49(x) <0 <3f(x) <>4g(x)-3f(x) <—3f(x) <0, eneidri lim [ 4g(x)-3f(x)]=0,

X—Xg

x
1
hA

—_—

N
—
—_
N
+
w
~——

givarkar lim (—3f(x)) =0« lim f(x)=0.

X—>Xg X—>Xg

Eotw 4g(x)—3f(x)=h(x)@g(x):w_ Tere lim g(x) = lim h(x)+3f(x) _

X=X X=X 4

Eivan —[f(x)] < (x) <[f(x)| & [ (x) <f(x) <[ (x).

Enedn lim f2(x)=0, eivar lim \/f*(x) =0 kai lim (—, ffz (x)) =0, Kal Aéyw Tou KpIThpiou

X—Xg X—Xg X—Xq

napeupoing Ba eivai kai lim f(x) =0.

X—Xg

lim[ 4f(x)—* (x) | = 4 < lim| 4f(x) -f*(x)-4] =0 =

X—2

<:>Iim[— (f(x)- }=0<:> Ilm(f(x)—2)2=0

(F(x ) (f(x)_2)2+2gf(x)£(f(x)_2)z+2

f )-2)" <f(x

-2<
kal and K.IM eivai Ilmf( )

f2(x)— 2f(x)+csov X<0<:>0<(f( )—1) <mu’x karané K.M eiva Ilm(f(x)—l)2 =0

x—0

«f 1)2<:>— (f(x)—l) +1sf(x)£(f(x)—1)2+1

kal ané K.M eivai Ilmf( )_1

x—0
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3.97.

3.98.

3.99.

3.100.

3.101.

3.102.

Opwg g*(x)+9g(x)+a >0, yiati A=—1-40. <0, onére: g(x)—1=

[n.

Kepaiaio T )

£2(x)—4f(x) < X% —4 < (f(x)-2)" <x°.
Eneidn OS(f(X)—Z)2 Kal Iingx2 =0, eival kal Iim(f(x)—Z)2 =0.

x—0

Eival —J(f(x)-2)" <f(x)-2</(f(x)-2)’

kal ané 1o K. eivai !(iLT(])(f(X)—Z) =0 IXiLrg)f(X) =2

2 2 2 . , ) _
0<f?(x) <f?(x)+g?(x) karané K.M eiva XIEQ)f (x)=0

Kal anéd Ta nponyouueva lim f(x) =0.Opoia yia 1n g.
X"XO

lim| £ (x)+ g7 (x)+6f(x)-8g(x) | =-25 @Ixiinl[(f(x)JrS)z +(g(x)_4ﬂ =0

0<(f(x)+3) <(f(x)+3) +(g(x)~4) karans K.M eivar lim(f(x)+3)" =0... limf(x)=-3

Ouolayiatng
Eival le(g3(x)+ag( ))=o+le Ilm( *(x )+ag( )-a-1)=0 (1).
Opwg g’ (x)+ag(x)—a—-1=g°(x) 1+°‘( )-1)=

=(90)-1(¢" () +g(x)+ L)+
=(9(x)-1)(g () g(x)+1 )

¢’ (x)+ag(x)-a-1

o’ (x)+g9(x)+1+a
Eivai g° (x )+g( )+1+a>l yia kdBe X R . Ondre:
9’ (x)+ag(x)—o- ]4 ‘g )+ag(x)-o- ﬂ ‘9 )+oag(x ]4
lo()-1=1"2 <
g ( )+9(x )+1+oc‘ 9% (x)+9g(x )+1+a 1

—‘93 +ag(x)—o— ﬂ<g 1<‘g3( )+ag(x)-o- ﬂ<:>
1—‘9 )+ag(x)—o— ﬂ<g <1+‘g3 )+ag(x oc:q

A AR A

Ondte and Kkpipio NapepUBoAng eival kai lim g(x) =1.
X—>Xg

| X —3| yiati
TR

fo(x)+f(x)+3=x=f(x)

-7 =

f*(x)+121e f4(xl)+1sl.’qu —[x-3|<f(x )_|X—3| kai ané K.IM eivai IXILnSf( )=0
2 (x) <1 (x)+g* (x) <16f* (x)+9g” (x) = 4f(x) x)]2—24f(x)g(x)=(p(x).
Onéte 0= (x)<p(x) kar fim o(x) m([m 39(x) ] ~24f(x)g(x))=0-24-00.
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Apa ané 1o kpimplo napepBolnig Ba eivaikar lim f#(x) =0« lim f(x)=0.

Eotw h(x) =4f(X)+3g(x) <:>g(x) _ h(X)_4f(x)

3
kar lim g(x)= lim h(x)—4f(x) _ 0-4.0

X—>Xo X—Xq 3 3

=0.

3.103. a) Eivar: (h(x) g(x )) _hz(
(x)=5] () +
(() 9(x)) =h" (x)+g
lim ((x) =g (x))" = Jim (1 (x
y) 0<h?*(x)<h?*(x)+g*(x), ané kp. napepBolig eivar: lim h*(x) =0, dpa kar limh(x)=0.

“(

8) 0<g*(x)<h?(x)+g*(x)... limg(x)=0.

X—>Xg

)+9°(x )+2h( Ja(x) =
) ( X)):|.EI'VCII lim h(x)g(x)=0.
*(x

X

) ( ) (x)
(x))-2limh(x)g(x)=0.

X—>Xg

3.104. a)Eotw 3x=u<:>x=§ .a x—>0 eivaiu—0,

OnoTE: Iimml?’leimmlu Ilmsmlu 3I|mmlu 3-1=3
x=0 ¥ u=>0 U u=0 y =0
3
2x
B) lim -2 — lim —X_ — |im 2 ~2_2

x—0 NUX x—0 nux x—0 npX 1

X X
nuX
. . X X 1
v) I|m X Jim SOVX _ jim X iy [ ABX =1
x>0 x x>0 x x>0 XouvX *x20 X ovvx

5) im N1 (*‘1 KX = l)(\ll_n“x”) fim L nmx -1
x—0 X x—>0 X( HX"‘]-) B x—>0X( il—T]uX-i—l)

_lim npx: -1 .1 1

x=0{ X 1/1—71#0( +1 1+1 2

&) lim DHSXTNEX iy (—”“3’( ——““ij jim IHSX _
x—0 X x—0 X X X

-0 X x—=0 ¥
1- GUVZX_. [21—cov2x 1 J_O

or) lim =1im
x»O X +X x—0

2X X+1

2 lim V=1 (cuv2x—1)(cuv2x+1) = _qu?2x
b x2 x50 XZ(GUV2X+1) x50 X2(60v2x+1) B

Clim| 4 M2X) 1\,
x—0 2X Joovv2x+1
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3.105.

3.106.

L)

.Q<
Kepdahaio O )

n) lim X [TEX 4
20X —2X o0 X X-=2

0) Eivar: lim np2X =lim np2X =lim NH2X-OLV2X =limovv2x =cvv0 =1.
x—0 S(PZX x—0 nuzx x—0 nHZX x—0
oLV2X

a) lim \/1+T]MX—\/1—TIHX i (\/ler,tX—\/l—nux)(\/1+npx+\/l—npx)
X0 X X0 X(\/l+ NHX + Jl—nux)

 lim| 27X ! -1
0L X \/1+mtx +\/1—nux
B) Eivar: lim NHX-NH2X-Mp3X =Iim(nux np2X T]H3Xj:
x—0

x3 x-o{ x X X

_im[ QX pMM2X omUSX ) 5 3 6.
x=0\ X 2X 3x

3 MU3X
T]},l3X —lim 3x §

lim =
Y) X—0 T]M4X x—0 4 1’”,14X 4

4x

4GUVX+5M
5) lim lim SX_ _3

x—0 X + nHZX x—0 142 ngZX
X

4XGLVX +NUOX

&) im X=X i _1
x—>03x+nux X—>03+1’]HX 2
X

o omudx ”“3X(M+3) i [ 23X _
03 " (Jr9-3)(Jxr9+3) -l () -1

) i MET3) (X =8) e Iim[n_wij
o3 x2 —Tx+12 3 (x—3)(x—4) wo wol u u-1

(nu(nuX). nuX J:

nux  4x*+3x

X
B) Eivar lim ”“S”” ) _im
x=0 4X* 4+ 3X x—0

=lim

x—0

() apx 1), 11
NUX X 4x+3 3 3

o i 22 (V2 i —2=npx ) (V2 mpoc+y2-mpex )
x>0 X x>0 X(\/2+11HX +\/2—nux)

=Iim£2mlx ! ]:ﬁ

X \/2+an+\/2—nux 2
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3.107.

3.108.

3.109.

3.110.

3.111.

d) lim

x—0

lim

XeOX +1-cvv2X . 2
L =lim X X

LTEAIOZ MIXAHAOI'AQOY - EYAITEAOZ TOAHL

8(pX+1—GUV2X nux 1 +4T1H22X 1
— lim_X_ovvx 4x* 1+ouvv2x _3

KNUX+A[X] i KX ZAX

Xn MX x—0 n MX x—0 n ux
X X

x—0"

lim

Km,tx+7»|x| _ lim KNUX + AX

X* +X x>0 XP4+X o0 X+1

= |im

x—0"

X2 +X x>0 X2 4X x>0 X+1

dpa k—A=k+A=2-k<=k=1 A=0

f(x)=y <. F1(x)=x>+3x*+3x+1,

f(x)-1 x®+3x% +3x+1-1 X +3X+3

lim

x—0

x—0"

x—0"

lim f(x) = lim

=1lim =lim 3
Xx—0 TIHX x—0 r”,LX

X

nux | X\1-x°
nuxX— *AXZ_XA‘ = lim X )( _
X0 X2 —x o0 Xx—1

lim f(x) = lim (x* +2.)=2, dpa A=-2

x—0"

x(4x) f(x)nudx  f(4x) f(x) quax 4 (%), F(X) 5 nusx

I X i —X X X i x_ (%) 3x
=0 A mp’x 0 nux Y’ 0 npx )’
2 32 4- S 4- S
f(4x) 4x=u f(u f(—x) —x=o f(o .
Owe im (%) |imQ=3, i ) 2 i F@) g m S g
x=>0 4X u-0 u-0 Y x>0 —X -0 00 x->0 3x

Apa 1o ZnToupevo épio yiverar: lim

(%)

f(x) , f(-x) ,nusx
4 4x + —X 3 3x :43+331:7

x—0 2 4 —12
2

X

~ 7= g(x)gf(x) =xg(x)

X
_ f)mux =2 (x)(x+3) | xg(x)nux—x*g* (x)(x+3)
lim 3 3 2 = lim 3 3 2 =
x>0 x® 43X —nux x—0 X® 4+ 3X7 —nuX
9(x) ™" 0" (x)(x+3)
= lim X . =2
x—0 nU X

X+3X—

X2
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Keqm)\cuo ™)

3.112. Iirrgnux I|m(mL l} 0 kal IIm(X +X ) 0, dpa Kal Iingf(x)zo

X x—0 X x—0

3.113. Tia x=0 eivai Zn“—2X+1£f(x)£x2+3. Eivar lim znu_2x+1 =3, Iim(x2+3)=3,
2X x50 2% x—0

dpa kai IXi_r;r(I)f(x) =3

3.114. f2(X)—Xnux-i-gz(X)SZ[nqu(X)—i—XQ(X)]—XZ—nu2X<:>
(f(x)—mLX)2 +(g(X)—X)2 < XNpX
Eneidn Ixim(xnux):o, eival kal Iim[(f(x)—nux)2 +(g(x)—x)z} =0.
0=(1() > (OR > (900)" vt (109 )" +{(0) -0,
dpa kai Ilm( )
Eival — (f(X)—m,LX) F(x)—mux < J(f(X)—nx)” kai ané K. eival lim ((x) ~nux) =0.

Eoto f(x)-nux=h(x) < f(x)=h(x)+npx. Eival Ixirrgf(x)zlxing(h(x)—nux)zo.
Ouola Iirrgg(x)zo.

3.115. nux—4x® +4xf(x) <f*(x) < cvvx—4x® +4xf(x) =
n;,LXS(f(X)—ZX)2 <cuvx—1kai ané K.M eival Ilm(f( )— 2x) =0.

- (f(x)—2x)2£f(x)—2x<\/ 2x - \/ +2x<f( )< (f(x)—2x)2+2x

kar and K.IM givai Iimf(x) =0
x—0

3.116. f? (X)—Zf(x)+cuv2XSOc>f2(x)—2f(x)+1sl—cmvzx@(f(x)—l)zSm,tzx.
Eneidh Iirrgmfx=0 eival kal Iirr(1)(f(x)—1)2 =0.

J1(0)-1) <8(x) -1 J(1(x)-1) 1= J(1(x)-1) <1(x)=[(F(x)-2) +1.

Ané 1o K.IM €ivai Ixiirg(f(x)—l) =0 @Liir(\)f(x) =1

3117, “mw x=x=o+h”mf(xo+h)—f(x0):”mf(xo)cwsz(h)cwzxo—f(xo):

X—Xg X=X, h—0 h—0 X0+h—XO h—0 h
_"mf(xo)(cUVZh—1)+f(h)cov2x _im (21‘( )Gwzh_1+f(h)0w2XOJ:
h—0 h h—0 2h h

=f(X, )-0+2-cvv2x, = 260V2X,
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3.118. Eivar 3f(x)-nuf(x) =2x < 3f(x)—2x =nuf(x), dpa [3f(x)-2x| =nuf(x)|,
SHwg |nuf(x)|£|f(x)|, onére |3f(x)—2x|£|f(x)| (1).
Eniong, and Tnv TpIYwVIKA avicdTnTa ival |3f(x)—2x| > 3|f(x)|—2|x| (2).
Onéte ané (1) kai (2) eiva: |3f(x)|—|2x|S|3f(x)—2x|§|f(x)|©
S 0)-2 <) <> 2] <2 ) <> b <1 ()< (3)-
Eival IXiLr(])(—|x|)=0 Kal Ixiirg|x|=0, dpa Kal Ixi_rgf(x)zo.
Eniong omv (3), yia x=0 eivar 0<f(0)<0«f(0)=0.

YTV apxikn oxéon yia X =0 kai f(x) =0, éxoupe:

L) x| x 3 im0 i) 1
f(x) f(x) f(x) 2 2 f(x) X §_}nuf(x)
2 2 f(x)
, f(x) . 1 1
dpa !(ILT; . _m@_gnuf(X) —§_£1—1.
2 2 f(x) 2 2

3.119. ©étoupe X—p=U ondTe X =p+U Kalapou X —p 161€ U—> 0. Apa 10 bpIo YiveTar:

i 10222 60 ™ ) = im[ i -e0 ) i Yeof T EU ]|
fim| e e05 = lm) nugse— im| ez 29 3+,

u
T]HE nu
u mu u .GUV? p l.ouv0 p
=lim| -nu—=-ocvv— |=1im P U PP IOVT__ P
u—0 2 2p u—0 T 7Tu T 1 T
nuo—
2p
sl
2p

3.120. a)Eoctw f(X)zX-nuE, A=R*
X

F00)=

Eival )I(im)|x|:0 Kal lm(—|x|)=0,

5
12 <[x-1= ] = x| <T(x) <[

5
X'Tw;‘ =|x:

ondte Aoyw KpItnpiou NapepBoAng ival kai Iing)f(x) =0
X—>

(X2 _ 3X)T]M 2XX_+35

B) =|x* =3x|nu 2):(_+35

2
—‘xz —SX‘ < (x2 —3X)Tw <

Ané To K.N gival Iim[(x2 —3x) nuZXJrS} =0
x—3 X—3
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["—\

= e et _¢><<
Kepdahaio O )
x*+9-3 3 x*+9-3 3 x*+9-3
V) /————ovv—|=|———|loov—||———| &
X X X X X
J+9-3 x+9-3 3 |x+9-3
— < -OLV— < |[———.
X ‘ X X X
o3 («/x2+9—3)(x/x2+9 +3) o
Eivai Iing) =lim =lim =0,
X X

x>0 x(\/x2+9+3) X”O)((x/x2+9 +3)
N 3}
NXEHI78 v =0

ondte and K.n €ival Kal Iim[ —
X

x—0

4X +
nue
X_

J"s‘x2—2x‘<:>
2

d) (x2 —2X)nu4x +2J1 = ‘xz —2x‘

X —

3 —_—
-1

ax+l_ ‘xz —ZX‘. Ané To k.0 givar lim {(XZ —2x)nu4x +21} =0

—‘XZ—ZX‘S(XZ—ZX)W,L > lim

(x2 —1)an2—i(1+ (x2 —3x+2)cov v

€)

R

<
1

GLV—

. 3—JJ < ‘xz —:q+‘x2 —3x+2‘ o

‘xz —#‘np%_lﬂxz —3x+2‘

—‘xz —ﬂ—‘xz —3x+2‘ s(x2 —1)nuX2—i(1+(x2 —3X+2)G\)V x23—1S‘X2 —ﬂ+‘x2 —3x+2‘

Eneidn Iim(‘x2 —1‘+‘X2 —3X+2‘) =0,

x—1

, 2X 3
- . 2 2 —
and 1o K.n eival Kai yinl{(x —1)m,tx—_l+(x —3X+2)GUVX2_1:|—0

xe X % oovS . A=
Q) Eotw f(x)=x Wt 2X oLV, A=R*

VNS, SP W SPRL: | 5) N, 2. sov 3| = x| lnu—> 2| ov S
|f(X)|— X npx2+1 2X GUVX <|x m,tx2+1+ 2X GUVX —|X| nux2+JJ+2X GUVX ,
Snhadh: [f(x)| <[x|-[nu 2X JJ+2X2 cov> <|x|-1+2x*-1=

X+ X

X|+2x* < —|x|—2x* <f(x) <|x|+2x°.
Eivai lim (|X| +2x° ) =0 kai lim (—|x| —2x2) =0, ondte Adyw KpiThpiou napeuPolng eival
x—0 x—0
Kal )I(m)f(x) =0.
1821

X+2
nu—- +‘x1821‘ < |x| +‘x1821‘ =
X

3.121. q) xnux—;zm <|x|

_|X|_‘X1821‘SXﬂuX—_)'(_Z+X1821S|X|+‘X1821‘.

4 Q . X+2
Ané 1o K.n gival lim| xnu=——=+x"* =0
x—0 X
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22_1+x2°° —l‘g (x+1)nuﬂ+‘x2°° —ﬂg

npil‘ ‘xzo" —ﬂ s|x+:lj+‘x2°° —:q =

LTEAIOZ MIXAHAOI'AQOY - EYAITEAOZ TOAHL

B)

(X+1)nux

x+1

2
—|x+]j—‘x2°° —ﬂ < (x+1)m,t—x2 _1+x2°° -1< |x+]j+‘x2°° —ﬂ

x—>—1]

Ané 1o k.n eivar lim [(X+1)npzil+x2°°—1}=0
X —

3.122. MeK.M givai Iimof(x)=0

T T
xf(x)ovv— ‘ f(x) ‘ (x) xf(x)ovv— f(x) ‘
X< - < X <
‘ nudx 4 Nk4x 4 NkAx nudx 4 Nuéx
4x 4x 4x
Xf(x)cmvE
kai pe K.M eivar im——X =0
x—0 1»“_14)(

3.123. a)Na x =0 eivar:

2
nu <npPx & -nu’x<ny’ Xnp <np’x

la(x)| = ‘nu Xnu= ‘ x|

Ano 1o K.IM gival Ilrrgg(x) =0

X
B)lNa x=0 eivar w‘:‘nuxn—uxnug‘ ‘n m'l H‘WZ mtxm'l ‘
X X X
X X
—‘nuxanﬁ g( )S npxnl'lx'.Anc’) 1o K.IM €ival Iimﬁzo
X |~ X X | x>0 X
y)Na xe —E,O ) 0,E givar;
2 2
90¢) | _[nw’x 2| _|nwlx|| 2| [nw’x| x| 9(¥) _|nwx]
nu3x| [mMu3dx x| [mu3x X |np3x| m,t3X| np3x m,t3X|
npx )
X
Eneidn lim——— X =lim| nux =0, eivar kai IlmL:O.
x>0u3x  x-0 3 nu3x x=0 13X
3x

3.124. Eotw f(x)+4x—-3=g(x) < f(x)=g(x)+3-4x
Kal !!Lnf( )= Liinl(g(x)+3—4x)=0

f(x)—5x

x> —5X+6

Kal Ixi_rgf(x):!(i_rg(g(x)(xz—5x+6)+5x)=10

X#2
— _ 2
3.125. Eotw _g(x)igf(x)_g(x)(x —5x+6)+5x
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o<
Kepaiaio T )

3.126. Eotw

LR S R

. . nu2x
Ixmf(x) = leﬂg[g(x)[l+27j+x} =6

3.127. Eorw f(x)‘lx ~g(x) S (x)= (x-1)g(x) +x.

; (x+1)((x- 1)g( )+x)- 2:"m(x+1)(x—1)g(x)+x2+x—2:

_(x+Df(x)-2
x—1 x-1
x 1 x 2
+ Mg + Mzg

lim =lim
x—1 X—1 x—1

3.128. Eotw f(f)—‘xzzg(x) S (x)=g(x)(x-2)(x-3) +x°

lim - = lim v =lim[g(x)(x=3)+x]=-3

3.129. Eore f(i)_‘;x:g( )& 1(x) =g(x)(x~2)+2x, mf(x)=lm[ g(x)(x~2)+2x] ~4
im f?(x)—2f(x)-8 _
2 \/f(x)+12—2x
_“m( )+ )( f(x)+12+2x)
- x2 ¢ (i) +12- 2x)( J(x)+12+2x) B
(109 )+2)(yff(x)+12+2x) I x)-4)(f(x)+2)({ff(x)+12+2x)
o2 ( Ji(x)+12- 2x)( Jix)+12+2¢) > f(x)+12-4x* B
L (9(x)(x—2)+2x—4)(g(x)(x~ )+2x+2)(\jg(x)(x—2)+2x+12+2x)_
%2 9(x)(x—2)+2x+12-4x’ B

M(g(x)+2)( (x)(x—2)+2x+2 (\/g (x— 2)+2x+12+2x) 144

=lim —

"2 (x~2) (9(x)-2(2x+3)) 13

3.130. a)Eow g(x)= uEe Iinlg(x):n T6TE:

Yx -2
g(x)(«ﬁ—Z) :f(x)+nun(XT_4)—4 = f(x):g(x)(«ﬁ—Z)—nu

n(x—4)
2

+4 (1)

Kal Ixi_rgf(x)=li_rg{g(x)(\/§_2)_nuR(X—4)+4} —n-0-0+4=4.

2
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3.131.

3.132.

3.133.

3.134.

LTEAIOZ MIXAHAOI'AQOY - EYAITEAOZ TOAHL

- f(x)-4 . (0 , )
B) To lim———— eivai ng popong 6 , M€ Bdon v (1) yiverar:

x>4 X —4
x—4) n(x—4)
— ( )\/_ 2 (7—#4 4 5, Mu
Iimf(x) 4:Ilm ( ) 2 = lim Q(X)\ﬁ 2. 2 -
x4 X —4 x—4 X—4 x—4 X—4 X—=4
Tc(x—4)
~im| g(x) G ™y | 1, ox
x—>4 M(\/;Jrz) 2 Tc(X—4) 4 2 4
2
Eotw g(x X* J+x , MuX =0 pe )I(iﬂ?)g(x):l

Tote: X,/ T]]JX X<:>,f T’IMX
Eivar: Ilm,f —Ilm( mux J 1.1-1=0.
x—0

Enopévwg: )I(iir(])f( )—)I(ILT][ f(x)T:[Iim f(X)TzO.

x—0

f(x . i
Eotw %:h(x), X #1kal X #2 Kal )I(mh(x)=3,1me f(x)=h(x (x2—3x+2).

EoTtw g(x)(x2 —4)=(p(x), Iirr;(p(x)zl. Tote yia x =32 eivar: g(x)= ;Z(X) , ONOTE:

0009t 0 -2 25 OO

SN

©¢toupe h(x)=3f(x)-g(x) kai (x)="F(x)+2g(x),

()M ()M,

7
onorTe: Ilmf( )—Iim 9(X)+2n(x )=2+26 4, limg(x ):

X—2 X—2 7 7 X—2 7 - 7

>
)

x
~—

onaoTe I'IpOKUI'IT€I f Kdal g( X

Eotw 3xg(x)—xf(x)=h(x) (1) kar x’g(x)+f(x)=t(x) (2).
To cvompa Twv (1), (2) éxerr D= X(X +3) —h(x)+xt(x), D, =3xt(x)—x*n(x).
Ma x =0, eival g(x ):%:M Kal f(x):%:%.

x(x2+3)
Emf(x):gm% 2 Kal !(i_rplg(x)zlxi_rgh():(()x-:—it:g;)=l
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3.135.

3.136.

3.137.

3.138.

3.139.

3.140.

3.141.

e , - oo Ly
&<

Keqm)\cuo ™)

Eotw f(X)_Zzh(x):;; f(x)=h(x)(x-1)+2, Ilmf Ilm[h (x— 1)+2}=2,

= —=t(x) © g(x)=t(x)(x—1)+3 Kau Liinlg(x)zLiLnl[t(x)(x—l)+3]:3

imo(x)=lim f(x)—2x :"mh(x)(x—l)+2—2x :“mM(h(x)—Z) 9
X1 -1g(x)—3x  *1t(x)(x—1)+3-3x X*M(t(x)—B)

1) 50 a2 1-9(x) < 1(x) =) +nu 21

2
2—x=u
Lianf(X)zlxian(g(x)—x?’+nu%x—1j 1. leinf( )—Ixiirgf(Z—x) = Lianf(u)zl

PO =L ) 2 () =g () (X-1) - (x-1)+1

x-1
limf(x) =lim(g(x)(x~1) -nu(x-1)+1) =1.
Iimf(x)— _im f(3—x 13;UI|m ()—1:"mg(u)(u—l)—nu(u—1)+1—1:
x52 x=2  x02  x=2  wlusl_(u-1) uol —(u-1)

ot D)

Eotw g(x)=f(x)+4x—2 pe lim g( )=2
Téte: f(x)=g(x)—4x+2 ka J@f( )= Ilm( (x)—4x+2)=-12.

Onou X ToX—2 €XoUupE f(x—2)+f( )—2(X—2)+2=2X—2©f(x):2x—2—f(x—2)

limf(x) =lim(2x-2—f(x~2)) "= im (2(u+2)-2-f(u)) =14

x—0 u—>-2 u—>-2

Eotw g(x)="f(x)—x*+x pe Iimg( )=2
onére f(x)=g(x)+x*—x ka I|mf _Ilm[g +x2—x}=4.
Eneidn f(x)=f(2-x) 1ot1e leinzf( )=|X|anf(2 x)<:>|xiinzf(2—x)=4.

©éToupE 2—X =U ondéTe 6Tav X — 2 16Te U— 0 Kal yiveral Iingf(u):4.'Apo limf(x)=4.
u—>

x—0

Eneidn n f eivar dpria, 1oxver 6m: f(x—1)=f(1-x)

lim| f(x~1)+f(1-x) |=lim[ 2f(1-x) u:lIJLnl(Zf(u))=6
Eom f(x)”" 6(x) @ 1(x) =g(x)(x+1)~2 Kan im f(x) = lm[g(x)(x+1)-2x ]2
imf(x) =imf(x-3) 5 im(1)=2
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Mabnpauka I'’ Auxelou AUOClQ

3.142. |im
x>0 2x% —3x

f(2+3x) | (2 +3x) 252 4 3%
:LO 2E43x 2 —3x |

x—0

_ [f(sz +3x) X(2x+3)] .

=
8| 2% +3x X (2x-3)

imf(27x): - f(27x) f(9x) f(3x) _
3.143. i f(x) Lo{ f(9x) f(3x) f(x)} >

2 2
X# f
3.144. nuzx—3X2+f2(x)=xf(x)<:§(n—ij _3+[f_x)] =ﬁ,

Av IimLX)zkeR,

x=>0 X

2 f(x) )’ f
167€ nm[(”—“"] —3{@ :Iimﬂ@1—3+k2=k<:>k2—k—2=0<:>
X

x—0 X x-0 X

k=2 n k=-1 nou anoppinteral agou yia X >0 civai f(x)>0.

3.145. TMoA\anAacidgovTag Kail JidIpwvTag HE Q(X) yia X =0 éxoupe:

JR(g+1-1_ "m[K Q(x)+11.Q(x)].

lim Q(x) <

x—0 X

§Q(X)+1-1
Q(x)

onére Q(x)=y" -1 kar enedn x —0 1618 y -1,

,K/Q +1-1 \j_K_ _iim y-1 _1
"

MNato lim B¢toupe Q(x)+1=y"

dpa lim
x—0 yal y -1 yal(y_l)(nyl_i_nyZ+.”+1)
. Q X o, X T aX _ _
kai lim (x )=I|m Y vl L =I|m(ocvxv Yo, X 2+...+0L1)=0L1.
x>0 X x—0 X x—0
oX x)+1-1 1 o
Apa lim ( ) ==.q,= 1
X X K K

3.146. a) Na x=0 eivar f(0)=0*+(f(1)-1)-0+2f(2) = 2f(2)
Ma x=1eivar f(1)=1* +(f(1)-1)-1+ 2f(2) <> £(1) =1+ (1) -1+ 2f(2) = f(2) =0
Téte £(0)=2-0=0.Apa f(0)=f(2)=0 kar f(x)=x"+(f()-1)x , xeR.
B) MNa x=2 eivar f(2)=2*+(f(1)-1)-2<> 0=16+2f(1) -2 = f(1)=-7
kai f(x)=x*+(-7-1)x=x"-8x, xeR.
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e , - )
£<

™

Kepaiaio T )

y) Eivar Iim =lim =
x—0 X

( f(X)+4) -2 y f(x)+4-4

gival lim

A x ordiz a4

3.147. a) x—1=u, 161e f(x)=4x’+3x, f(nux)=4nu’x+3npx
kal g(x) =4f (nux)+3f(npx)

B) Eotw X;,X, € R UE X; <X, .eeenn F(X, ) < F(X, ).
y) limf(nux) =0, Iimmzlim(4np2xn—w+3n—wj=3, im %) _3
x—0 x—0 X x—0 X X x=>0 X
i 909 a0 f(fwx)) L F(F(ex)) fnux)
x—0 f’l(f(x)) x=0 ¥ x—0 X x—0 f(nux) X
f(f f(nux)=u
lim ((nuX)) Llzx lim ( ):3
x—0 f(T]MX) u->0
o) lim g(g(x)) lim g(g(x)) g(x) =81, yiarti
X—> X x—0 g(x) X

limg(x)=lim(f(f(x))) = lim(4f° (nux) + 3 (nux)) =0,

;n g(g(X;;: i 9)

=9
x—0 g(x) y—0 y

3.148. a) Eotw x,,X, € R pe x, <X,, 1616 &™) +f(x,) <€ +f(x,) (1)
Oewpoupe Tn cuvdpTnon g(x) =e"+X, XeR.
Ma ke Xx,,X, €R pe X, <X, eival e <™ dpakal € +x, <e” +X, < g(X,)<g(X,),

dpa n g eival yvnoing avgouca cto R . H (l) yiveTal:

ol
g(f(xl)) < g(f(x2 )) < f(x,)<f(x,), onéte n f eivar yvnoing avEouca oto R.

B) Ens1dn n f eival yvnoiwg at&ouoa, eival 1-1 kai avtioTpégeTal.
Eotw f(x)=y, 161€ e +f(X)=x e’ +y=Ff(y), dpa f*(x)=e"+x, xeR.
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MaBnpauka I'’ Auxz:lou AUOClQ

3.149.

3.150.

3.151.

LTEAIOZ MIXAHAOI'AQOY - EYAITEAOZ TOAHL

y) Eneidn ol Cf,Cf,1 eival CUPPETPIKEG WG MPoG Th Y = X, yIa va Bpiokerarn C,kdtw and tn
Cf,1 npénel va Bpioketal KATw and Thv Y = X Kdl n Cf,1 navw and nv y =X, dnAadn:
fi(x)>x<e + X > X <€ >0 nou ioxUeL

8) Eotw f(x)=y, 161€ x=f"(y). Eneidn Iirr}f(x)zO givar y —»0.

P01y e )

=lim =lim =lim
_af® ylaof‘l(y —1-eY yLOeV +y_1_ey yl%o y//l

—

a) Eotw 61 undpxouv X,,X, € R Ue X, <X,, T€101a, dote f(x,)=f(x,), 1616 (X, )>*(X,)
kar £2(x,)+f(x,) = (x,)+f(x,) < X, +22> X, +2 < X, > X, dTono.

B)Eotw f(x)=y, 101E ... T(X) =X° +X -2

f—l(x) Cax—2 M(x2+x+2) 4

Y) lim—; =lim =lim =—

o1x? 4 x—2 olx?4x—2  xol M(Hz) 3
3) f3(x)+f(x)=x+2<:>f(x)(f2(x)+2)=x+2©f(x)=fz)(():r)z2
+

_| X+2 |_ x+2]  |x+2| x+2|
I )|‘\f2(x)+z\‘f2(x)+zS > @ <=

x>-2 2 X—>—2 X—-2

. [x+2| _ x+2| ) ] _
Eneidn lim ——=0= lim - , and 1o K.IM. eivar kar lim f(x):O

Eivar: (g-g)(x) = 0“912(><)+B©J( )=9(x)(ag(x)+B)
(9°9°9)(x)=(g°0)(a(x))=0(a(x))(cg(a(x))+B)=
=9(x)(ag(x) )[ a(x) (ocg(x)+[3)+[3]
(9°9°9)(nux) = g(nux)(ag(nux)+B)| ag(nux)(ag(nux)+B)+B |
jm W) _ i, e+ B =(a”;‘ nux+|3%j=s,

x—0 X x—0 X

f(x)

9(nx)(ag(nix) +B)[ag (nix) (o9 (nax) +B)+B]

dpa Ilm = Iirr% -
B l@%{@(“g(nm+B)[a9(nuX)(ag(nux)+B)+B]} -

=B-(0-0+P)-[ a-0(c-0+p)+B]=p-B-B=P°,
yiati )I(iL‘r(l)g(nux) = )I(iirg)(omuZXJanux) =0.

a) Eoro g(x):wgf(x)_zf(_x)ﬂg(x) (1)

Ma X =—U £XOUpE: LWL;%(U):?’C’EQM:?’
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_ , g [9<.
Keqm)\cuo\ O )

h(x)—wgﬁ(x)—f(—x):xh(x) 2)

Ané 1o ouotnua Twv (1),(2) npokunrer: f(x)= M

kar limf(x)=0
3 x—0
8)i. tim ) i 2100)=0(%) _
x=0 X x—0 3
x—0 X X—0 f(x) X X—0 f(x) u-0 Y
x—0 X x—0 HHX X x—0 nux u—=0 U

3.152. a)Eotw x—1=u<>x=u+1.Tére f(u)=

~4(u+1)’ +12(u+1)° ~9(u+1)+1=—4u° +3u,
dpa f(x)=-4x*+3x, xeR.

g(X)=f(f(m,tx))=—4(—4nM3X+31”|},tX)3+3(—4’m,t3X+3m,tX).
. () _ - F(Fm)) o) mix o o

X x—0 X x—0 f(T”“LX) X X N
LG R C)

AW +3 f(f fwg
lim :Iim}d( o )=3, IimM = Iimm
x50 nuUX w0 us0 u—0 }éf x—0 f(nux) u>0 u-0

=3

3.153. a) nuzx—ZX(f(x)er)sz(x)SZ(nuzx—xf(x))a
nux—2x* <f?(x)+2xf(x) < 2nu’x < nu’x—2x* <f?(x)+2xf(x) <2nu’x <
X —x* <2 (x)+2xf (x) +x* <2nu’x+x* < nu?x—x? S(f(x)+x)2 < 2npPx+x°.
Eival Li_qg(npzx—xz)=!(i_rlg(2np2x+x2)=0, dpa Kal Ixi_rr(1)(f(x)+x)2 =0

B) Eivai ﬂf ) <f <J ) =
«f «f( ® 4 x kaiané K. eival Ilmf( ) 0

Y) XIer_1kf(x+k) = I|mf() 0

u—>0 u—0

3.154. a) f(x)=x*—3x?+3x—-2=(x~1)" 1.

Eotw X,,X, e R pe X, <X,, 10T€

X, ~1<x, ~1e (x,~ 1) <(x,~1)° & (x, 1)’ ~1<(x, 1)’
dpa n f eival yvnoing at&ouca ondte eivai kar 1-1
f(x)=y <:>(x—1)3 —1:y<:>(x—l)3 =y+1.

Av y>-1,161e X-1=3y+1l<x=3y+1+1lkaiav y<-1161e

Yx+1+1 ,x>-1
x—1=—3-y-1lex=—3y-1+1, dpa f*(x)= ’
( ) {—%/—x—lJrl ,X<—-1

—1le f(x,) <f(x,),
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LTEAIOZ MIXAHAOI'AQOY - EYAITEAOZ TOAHL

2y NUX | L MUX
f(nux)+2 3y, 2 nuX =3nux——+3—-"—
B) lim (nlJ« ) =|im1w X 3““ X+31”IMX = lim X X X =3
x—0 nux x—0 nux x—0 nux

X

y) Eiva f(x):(x—l)‘g—1=y<:>(x—1)3 =y+1.
Av Xx>1 161 Yy+1>0<=y>-1kal x-1=3y+1<x=3y+1+1,
Snhadh F(y)=3fy+1+1, y>-1dpa (x)=3x+1+1, x>-1
“mM Jle+1 2 _ Jx_+1 1 im X AA
O

=0 F1(f(x)) fim fi X[(ﬁ) +Jx=+1+1}

00|l—‘

3.155. a) Eivai OA=0B=R. Z10 1piywvo OAK eival

o AK o) 0]
—=— & AK=Rnu—, ondére AB=2AK =2Rnu—. 4 ‘
nu 2 R nu 2 nu 2

\ok
Eniong, cuv% = % < 0K = Rcmv9 .

‘\. /’
Eneidn ioxvel E =— 2nR <S=0R. :

\ \. "‘/‘/
o) S -

.S .
Exoupe lim—=Ilim
o—>0 AB -0 [0 2 050

B) lim— =1im R o
®—0 AB w—0 R

() ()]
AB ZRnME T]HE
[im—=Iim =limR—%=R-1=R.

00 0—0 [0) 0—0 0

Eival (AMB)z%AB MK—%ZRnuz(R OK)= Rnu%[R—RcwvgJ

2
o)
=R 1-cvv—
gl 1o

kai (OAB) =%OA-OBnuw=%R2nua)

e @[ 1o ooy @ m) N3 1
’ . (AMB) | Rnuz(l Govzj nu3(l 6UV3) > 1 2)
ondéte lim = lim =2 =2 =1
UHZJ(OAB) 2n

o>
3

3 SRmuo nu

2 3
3 2

X

2 2
3.156. a)Onouxto = ——<f| 2 |< X L e 1) X+
x 3x° X 3X 3 3

ka1 and K.M ivai Iim[xzf(iﬂ _1
x—0 X 3
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["—\

— e — ,Q )
Kepdahaio D)
x3f(1]+nu3x xzf(lj+3”;‘3x 10
B) lim— ~lim XS 2
- X +Mux x> w4+ K 3
X

X 2 2
3.157. a) fz(x)+4:4xf(x)+4cuv2xc>f2(x)—4xf(x)=4cmv2x—4cg f (X)—4f(x)=—4n“ X

K Iim{m—4m}=lim(—4&§x], | |

X X X
x—0 X2 X x—0 X

av im %) i vsre k?—dk=-4(k-2)" =0=k=2

x=0 ¥
o fw) L fe) L fe) nux 1
o0 X2 42X O0X(X+2) X0 MuxX X X+2
i) e f0)
x—0 T“'lx u—0 U

2.1
2
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LTEAIOZ MIXAHAOI'AQOY

Mn nengepaopévo 6plo

|X | X—3

Xx—3

- EYATTEAOZ TOAHZ

3.171. a)Eivai Ilm 2x- 7—Iim{(Zx 7) |x1 J— —o0 gneIdn Ilm(2x 7)_—1<0,

3.172.

lim —— ! = +00 yIaT Ixirr;|x—3|=0 kai [x—3)>0 yia x#3.

Oev undpxel 1o éplo.

188

xa3|x |
. 2X+1 . .

B) lim =lim| (2x+1 =+o00, yidaTi lim(2x+1)=3 kai lim =400
x—1 (X _ 1)2 xel[( ) (X _1)2 ] xal( ) xal(x _1)2
|x-3+4 1

Y) !(IanXZ_4X+4_!<ILnZ (|X 3|+4)(X—2)2 =+,
yiati lim({x—=3[+4)=5 kai lim =+

xa2(| | ) x»Z(X 2) *
[x—3|-2
9) lIm——m—=1i 2
) Jim x+1 fim | (jx=3]- )|X+]1
yiarti Iim1(|x—3|—2) 2 Kal Ilm1| 1]1 +00
X—>— x=>-1|X 4+
2 _ x—-3

&) lim> 5Xt6zlimM(ﬂ ) | (x-3)— 1 |,
X—2 (X—2) X—2 (X_z) X—2 (X—Z)
yiati Ixi_rg(x—B)z—l Kal !(l_rg (x—2)2 = 400

ot) lim /X 2_I|m(»\/x+ 2)
xalX —2X+1 x-t ( 1)
yiati Iim(\/x+8—2):1 kal lim 5 =+

x—1 x—>1(X_1)
3x+1 (3x+1 1 J 3x+1 (3x+1 1 J
q) Imz—— lim =—00 Kal I|m— lim —— | =4
x5 X° =25 x5 X+5 X-5 x5 X2 =25 x5\ X+5 X—5
dpa dev undpxel To éplo.
4x+5 4x+5 1
B) Eotw f(x)= 1" a2 X3 X#+2.
Eival Iim4x+5=13 0, lim i=—oo Kal Iimi=+oo,or|c’)Te lim f(x)=—o0,
x=2 X+4+2 4 X2 X —2 x—2" X — X2
Kal xIl%n;f(x) = +00, dpa SeV UNAPXEI TO IXITZf(X).
XX ) 1] OXP X 5 1]
0 I ] () g = S ()



3.173.

3.174.

-~ — - P [.Q -’A

Keq)c':)\mo@‘
3) "m|><—311—+2><:“m(|x2—]4—+2><'iJ:_001 ”m|x—jj—+2x | (|x]4_+2x i]:ﬂo
- X7 =1 - X“+X+1 x-1 - X7 =1 X +X+1 x-1

Oev undpxel 1o éplo.

X+1 . x+1 1 . X+1 . x+1 1
£) I|m— im| — . —— |=—, I|m— I|m - . |=+4w,
x>5 X2 —7X+10 x5\ Xx—2 X-5 x>5" X2 —7x+10 x>5\ x—2 Xx-5

Oev undpxel 1o éplo.

1 1 ox=1 1
oT) !(IE’(I)(;—X—j—)I(ILT(])7=le{(x—l)?}=—oo

X +3x—4 M(X_“) . x—4 . x—4 .
a) lim = lim , i =400, I| —— =—00, OEV UNJPXEI
x—>-1 X -1 XH—lM(X—]_) x>-1 X—=1 X—>— -1
x?+6x+10 . x*+6x+10 1
B) lim > =lim . =+o0

o1 —x?—x+1 ot x+1 (x—1)2

o lim =7 _ 4x-7 {4x—7' 1 }ﬂo
N N T T

5) lim x> -9 MM
>3 %% —3x% —9x +27 H?»(X 3) M H3x 3

. 1 . 1 , .
lim ——=—c0, lim —— =+o0, dev undpxel 10 éplo.
x>3" X—3 x-3" X —3
2x% — 1+ X ++/1-X
a) lim ——2= (X -3) ) .

o0 14X — \/1_X X—’O (\/1+X J1- x)(«/1+x+«/1— )
=XILT{(ZXZ—3)( 1+ X + 1—x)2—1x}=—

. 2X+5 2 1
)XLO 3/_ 3 X'EE‘ {(2x+5)((§’/x+27) +3%x +27 +9)ﬂ=

2
y) lim X+ax lim [(x2 +4X)LJ =+
X_

X1t |x| -1 x—>1"

2
8) lim X X8 _ i X X3y {(X xeg) b }zm
X—>-1 1_|x| x> 14X x—>-1

£) Iim

X—2

2 g KA x+2 | =4
X — 2| xa2|x | x—2 |X—2|

or) lim X~ 2|+2|X+3| m_XJFZJrZXJFG=Iim(—x+8)l
x—0 |X 1| 1 x—>0 —X+1-1 x—0 X
lim (—X+8)— =—c0, lim (—X+8)E =00, JEV UNAPXEI TO OPIO.
x—0" X x—0" X
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LTEAIOZ MIXAHAOI'AQOY - EYAITEAOZ TOAHL

3.175. a) lim nu(3 )=Iim(3nu(3x) 1J—+oo yiati IlmM 1 kal Ilmi— +00

x—0 X|X| x—0 3x |X| 3x x—0 |X|
B) lim 2= = lim {(x—n)i} =+o0, yiaTi im(x—m)=-x kai lim N,
x=0" UX x>0 nuxX x—0 x=0" NuX

. X—m . 1 - 1 . .
lim —— = lim (X—n)— =—o0, yIaTi lim —— =+o0, dev undpxel 10 6plo
x—0" rlux x—0" THJ_X x—0" nux

v lim 22T im [(2X+1‘c)

}=+oo,y|qn' lim (2x+m)=2mn kar lim =400,
«,F OLVX 7 CLVX Ko «,© OLVX
2 2 2 2

. 2X+Tm . 1 . .

lim = lim (2X+n) =—o0, yiati lim = —o0, Oev UnNdpxel To éplo

X OLVX |t OLVX <& OLVX

2 2
2—-X . 1 . 1

) lim =lim| (2-x) =+o0, yiai im(2-x)=2, lim = +o0

x>0]—GuVX x-0 1-cvvx x=0 x>0 ]— guVX

. oMux-3 . 1 . 1
€) Im————=Iim X—3 =400, yviaTi lim Xx—3)=-3, lim =—w0
)HO cuvx-1 HO[(WJ )GUVX—l Y HO(T'IH ) =0 guvx—1

or) lim 2=TOVX _ jim [(2—7GUVX) L }z—oo,
o0 3NpX X0 3npx

yiati lim (2—-7cvvx)=-5, lim =400
x—0" x—0" 31‘“1X
2 _
3.176. a) lim| -2 3 )iim 2x° 8X 3 1
=3\ X—3 X2 —Tx+12) 3 x° —7x+12
. . 2x*—8x-3 1
Eival im—————=9 kai |lim —:—oo, m —_+oo dpa dev undpxel 1o 6plo.
X3 X—4 X3 X — 3" X—3

B) Ilm[ t ! }—Iim t 1 :nm(i.ij
o1 X2 =3x+2 X2+x-2] =1 (x=1)(x-2) (x-1)(x+2) | =i x*-4 x-1

2X 2 . 1 . . . .
Eival im———=—— kal lim —— =—o0, lim —— =+o0, dpa dev undpxel To dplo.
x1x? —4 3 x-r x—1 x> X —1

3.177. a)Eotw lim 9 i 9

—lim = lim e =
H4x\/§—2x—4\/§+8_Ix%\/;(x—4)—2(x—4) IH"(x—4)(\/§—2)
_o9(Vx+2) 1
:Ixmm=IX|L71[9(&+2)(X_4)2]=+00
2x—-1 2x-1 B
O e Te6-3vkr1-2x "B xr1(x—3)-2(x_3)
ox—1 (2x—1)(ﬁ+2)

=lim ' =

>3 (x- )(\/X_Jrl 2) in (x-3)(x+1-4)
x—1)(Vx+1+ +o0
[(2 1)( 1 2)(X 3)}
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3.178.

3.179.

3.180.

3.181.

3.182.

3.183.

3.184.

o)

Ly

e , S 5 )
Kepakaio D)

. . 1 . . 2 , .

lim f(x) = lim —— =0, lim f(x)= lim —— =+, dev undpxei 1o épio.

x—0" x—0" nux x—0" x—>0" n ux

4x* -1 1 . . 1
Eotw ——=g(x) = f(x)=(4x*-1 kar limf(x)=lim| (4x* -1)— |=0
f(X) ( ) ( ) ( )g(X) X—2 ( ) xa2|:( )g(x):l
1
E =(x?—2x+5)f f(X)=————
o1 g(x) (x X+ ) (x) = f(x) X2_2X+5g(x)
. . 1
Kdl !(l_rgf(x>=!(|_rg|:mg(X)il=+OO
x)(Vx+8-3
Eotw h(x):g( )( ) x#1 pe limh(x)=-+o.
nunx X—1

) h(X)‘T”LTCX h(X)'T]M(TE—TCX)'(\/X-FS-FB) nnu(n(l—x))

6te: g(x) 53 1 (x) (1) ( JXx+8 3),

IxiTlg(X):_oo'

2 x#2 1 . . 1
a) Eotw (x-2) f(x)=g(x) < f(x)=9(x) > kar limf(x)=1lim| g(x) ~ |=—0
(X—2 x—2 x—2 X—2)

8) fim 3f?(x)-5f(x)+7
X2 f2 (X)+2 X—2

B 3x p(x) -3x ~
Kq.D_‘_ZX Sez-oe 0100 a0+ 30(0)
|4 e(x)_
0 =|_oy () 4h(x)+2x¢(x)
Apa f(x):M onéTe Iimf(x)zlimwz—w
-12-6x> ' X1 x>l —12—6x>
4h(x)+2xe(x) | _ . 4h(x)+2xe(X
o0« UG ) o o) - U A

Eneidn n f eivar dpmia ioxoer 61 f(—x)=f(x) (1) yia kabe xeR.
®
Eivar lim f(x) =+ < lim [f(-x)]=+ (2)

x—0" x—0"
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Mabnpauka I'’ Auxelou AUOClQ

LTEAIOZ MIXAHAOI'AQOY - EYAITEAOZ TOAHL

Eotw —X=w.O0tav x—0", 161e ©—>0".
H oxéon (2) yiverar: lim [f ] +00 &> lim f(w) =+00 < lim f(w)=+o.

»—0" 00" ©—>0"

Apa kar lim f( ):+oo.

x—0"

4x% +2x+1

4

3.185. a)la x =0 eivar x'g(x)=4x* +2x+1<g(x) 2 .

2
Ouwg Iim(4x+—42X+1j=Iim[%-(4x2+2x+1)}=+oo dpa kar limg(x) =+e.
X x—0

x—0 X
B) Ensidn Iirrgg(x) =400 undpxel nepioxn Tou 0 TETOIO WOTE g(x) >0.

. 1
Eniong lim——=0, ondre:

0g(x)
'xiﬂg(x/4g )+29(x)+1-2g(x )) Hoj}jg( Jx29(x)+1-4g°(x)

X)+29(x)+1+29(x)

i Zg( )+1 _
X0 ” ) 1 X
Jg )4 gy 2000
~ lim 29(x)+1 -

x2+3x—k: 1 (

PR

Eival |im(x2+3x—x) 4— Kan lim—t— = 4oo .
x—1 xal|x 1|

e 4-A>0c=A<4, 16T Iimlf( )_+oo

3.186. Ectw f(x) =

x* +3x—1) ue D, =R—{3}.

e 4—A<0<=A>4, 16TE Iir‘r}f(x):+oo

x?+3x—4  (x+4)(x-1)

=4 kg

© 4-L=0<1=4,161€ f(X)=

evar tim 7(x) = im CEDY o L a)- s
x—1 x—>1 _(x_]_) x—1
ar tim f(x) = fim CFIY gy s,
x—1t X1+ X—1 X1+

OndTe dev undpxel 10 Ilmf( ) oTnv NePiNTwon auTtn.

x—1
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o)

Kepaiaio T )

AN

1 N . . 1
3.187. a)Ectw f(x):(x2—2x+k)m, x #1. Eivai Llinl(xz—2x+k)=k—1 Kal Llinlm=+w.
Av }>1,161e limf(X) =400, av A <1, 167€ limf(x)=—0 Kai
x—1 X—1

‘ :
av 1= 1 1ere im f(x)= fim "= 0, tm f(x) = tim =Y

x—1 X1 _M X1 X1 M

1

=0, dpa !jinlf(x):o

B) Eotw f(x)=(x-X , X#—2. Eivar lim (X—A)=-A—-2 kar lim = 400
(- i x-2) -
Av A >-2, 14T Iirtlzf(x)z—oo, av A<—2, 16T Iinjzf(x)=+oo Kal
av A=-2,761€ lim f(x)= lim )’A-/fz =—0, lim f(x)= lim )’A-/fz = +a0
X——2 X——2 (X+2) X——2 X—>—2 (X+2)
Kal dev undpxel To éplo.
2 2
3.188. MNa x = +1 sivar: f(x)=3X —ZOCX+ZB _ 3 -ox+2p 1
X -1 X+1 x-1
2
Eivar: Iim(x—1)=0 Kal Iim3x _ax+2B=3_a+2B,onc’)Te:
x—1 x—1 X+1
Ay 3T 03 G4 2B>0, 16re: fim = oo, limF(x)= o0, lim 1 = 4o
x->T X—1 x->T x> X =1
Kal )!Elf(x) =00, dpa Sev UNAPXEI TO lerjlf(x)
o Av M<0©3—G+ZB<O,T()T€Z lim f(x) =+o0 kai lim f(x)=—0,

x—1 x—1"

ondTe OeV UNAPXEN TO Iirr}f(x).
*Av 3-0+23=0< 2B=a—-3, 161¢
32 —ax+a—-3 3(x-1)(x+1)-a(x-1) M(3x+3—a) ]
f(X): > = = n
x> -1 (x=1)(x+1) M()Hl)

f(X)=3X+3_a,OI'IO'T€ Iimf(x)=|im3x+3_0‘:6—aeR.
X+1 x—1 x>l X+1 2
X—o ,
3.189. Eotw f(x): pe X>—1kar x #p° +1.
X+1-f

Eivai )I(irj]s(x—a)=3—a, Ixiins(\ix+l—[3)=2—B, onoTE:

Av 2-B#0< B2 eivar limf(x) = lim——— _3-a
3 o3 x+1-B  2-P

Av 2-B=0<B=2 eivar f(x)= X-a _(X—a)(«/X_Jrl+2)=(X_a)(\/m+2)X_;

Cxt1-2 x—3

Iim[(x—a)(x/):l+2)}:(3—oc)-4 kar lim i:—oo, lim i=+oo onoTE:

x—3 x—>3" X—3 x—3* X —3
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MaBnpauka I'’ Auxelou AUOCIQ

3.190.

3.191.

3.192.

3.193.

LTEAIOZ MIXAHAOI'AQOY - EYAITEAOZ TOAHL

* Av 3—0>0 <o <3 eivar lim f(x)=—o, lim f(x)=+o kai dev undpxei 1o Iirr;f(x)

Xx—3~ x—3"

* Av 3—a <0 <o >3 eivar lim f(x) =40, lim f(x)=—c kai dev undpxei 10 IirT;f(x)

X—3~ x—3"

‘—a _(x—3)(\/>T1+2)

Ix+1-2 x-3

=JX+1+2

e Av 3—a=0<=a= 3€|vq|f()

Kal Iimf(x):lim(\/x+1+2):
X—3 X—3

TEyIRTR (\/(x—x)2 A2 —xj(\/(x—x)z A2 +xj
=lim =
S e (S Ty
2 2
i M (x-2) .
“L(|x|—x)( (x=2) 422 +x) M(|x|—x)( (x=2)"+2.2 +x)
e Av A >0, 161 61V X —> A €ival X >0, ondTe 1o dplo yiveral:

lim (x-) ~lim (x-%) -0

X%M(.I(x—k)z +A2 +kj = (ql(x—x)z +A2 +k) )

¢ Av A >0, 161 6TV X —> A €ival X <0, ondTe 1o Oplo YiveTal:

2
i 4fx L) 2 - 4f(x—k) +x2—x 4% ) 2o

X |x| A n —X—A n —k A
2
fim YA A A
Xk —)—A Xk =) — A
AV A% - 2
¢ Av A =0, 161€ TO 6pl0 YiveTar: lim (X ) i “m\/x__“m|X| 1.
XA |X|—7\. XA |X| xak|x|

L 1 1 .
Eivai Ilm((xcsovx+[3nux—y)=a—y, lim ==—c0, lim ==+o00, ondte:
x—0" X x—0" X

« Av o>y o<y devundpxeroto R 1o limf(x).

x—0

(oc GUVX—lJanuxj:B

X X

* Av o=y 1éTE IXi_r;r(lJf(X)zlim

x—0

0< *(x)+9*(x) . f*(x) . f*(x
o(x)+g°(x)  °(x)+g°(x) f°(x

1 f*(x
Eival im——=0, dpakai lim

)
0 2 (x) 0 (x)+

Eotw f(x)z(xz—ax—ﬁ) X#-2.

x+2|”

Eivar lim (X —oX— B) 200—-B+4 kai Ilm2 = +o0, dpa:

X—>-2

x+2]
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3.194.

3.195.

3.196.

)

=Y

Kepaiaio T )

AV

o/

Av 20.—-B+4>0, 16T Iirrgf(x)=+oo, av 20.—B+4<0 161 Iirrgf(x):—oo,

dpa yia va ival Iir‘ng(x)eR, npénel 20—B+4=0<PB=2a+4. Téte

dpa 4+o=—4-a<oa=—4 kal =2(—4)+4=—4.

ax® —px*+2x-8 1

Eivai f(x)= X #EE2.
X+2 X—2
3 2
Eival IimOLX Bx +2x 8=8OL 4p 4=2a—B—l kai lim i:—oo, lim 1 =+00,
X—2 X+2 4 x—>2" X—2 x—2" X —2

onéte av 20—P—1>0 A 2a—PB-1<0 dev undpxel To Iin;f(x).

Apa yia va gival Iirr;f(x):4 npénet: 20—PB-1=0<P=20-1. Téte

X2 +X+4
Iimf(x)zlimM(a )=4oc+6=4<:>a:g Kq|[3:2-g—l:4

X2 X2 M(x+2) 4

X —AAX+ANE X —Adx 44N L
X? —«? X+Kk  X—K
.

2
XX 40 (k-2n) 1 .
Eivar lim = , lim =—00, lim — =400, ondre
XK X+K 2K x>k X —K x—Kk" X—K

Eotw f(x) L X#=EK

2 2
(1{—2—2%) >0 n (K_Z—ZM <0 167€ dev undpxel 1o limf(x).
- « X—>K

(K—27\.)2
Apa yia va eival limf(x) =2k +4, npénel

X—>K K

av

=0<:>K=27u<:>7\.=§.TC')T€

Z
2 2 —
im(x) = lim < =2 (xx)

x> ok x2—ic? X M(x +15)

oc(x+1)—B(x—4)—1.

=0, dpa 2k+4=0<=x=-2 ka1 A=-1.

im oufx+1+pjx—4|-1

i
il 3 (x-3)(x+3)
Eotw f(x)z oc(X+l);BgX—4)—1X 13 , X#13.
+ j—
Eival Iima(x+1)_B(X_4)_1:40‘+B_1, fim —~— = o0, liM —~— = 400,
x->3 X+3 6 x->3 X -3 x-3" X —3
ondte av 40H_—B_l>0 n 40H_—B_l<0 dev UNdpXel TO Iin;f(x) , dpa yia va eival

- So-1 -
imf(x) e R npéner 24P g g1 40 Tore Iimf(x):lim( “«Hx-3) _sa !
x—3 6 x—3 x—3 M(X+3) 6

50-1

Eival =9< a=11kal f=1-4-11=-43
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Mabnpaunka I' " Aukeiou - Aboeig

3.197.

3.198.

3.199.

3.200.

LTEAIOZ MIXAHAOI'AQOY - EYAITEAOZ TOAHL

Eotw f(x) =(1<x3 + X3 +6x+8)i, x#1.

-1

Eival |irr1(1<x3+xx2+6x+8)=1<+x+14 Kal |imlﬁ:+oo, onéTe av K+ A+14>0 16T
X—>! X—> X_

Iimf(x)=+oo, av k+A+14<0 161€ Iimf(x):—oo.
X—1

x—1

Eneidn Iimlf(x)zp, eival k+A+14=0< A=—«k-14.

2 — —
Tote Iin;f(x): ””11 M(K;A?x 8) =—k+22,
2 — i
Iirrllf(x): ””11 M(;X/[I;le 8)

Tote A=-22-14=-36

=K—-22,d4pa «k+22=xk-22=pn<=xk=22, n=0.

Iimf(x):Iima|x+§|+ﬁ|x_3|_5=Iim[a(x+3)_ﬁ(x_3)_5 ! j X %12

X2 X2 X®—3X+2 X2 x-1 X—2

Eival Iima(x+3)_ﬁ(x_3)_5=5a+B—5, lim — = oo, fim — = oo,
x—2 Xx-1 x—2" X —2 X2t X —2

dpa av 50+B—-5>0 h 50.+B—5<0 161 eV UNApPXEl TO Iir‘r;f(x). Eneidn limf(x)=7,

X—2

6a.—5
eival 5a+p-5=0<B=5-5a. Téte Limf(x):iim%:6a—5.

Eival 6a-5=7<a=2 ka1 f=5-5-2=—

Eotw f(x):(xz—ocx+[3—1)i3, X#3.

. . . 1
Eivai Ilm(xz—ax+[3—l)=8—3oc+[3, lim i:—oo, [im —— =+o0,
x—3 x-3" X—3 x—3" X—3

onéte av 8—3a+B =0 dev undpxel 10 Iin;f(x).

(%3] (x+3-a)
%<3

=6-a=5<a=1,

Eivar 8—3a+B=0<pB=3a-8, 161€: Iirr;f(x)z lim

B=3-8=-5

axX+1

x? -1

kar lim [f(x)(x2 —1)] :X[_li(ochrl) S0=—a+lsa=1,

re lim f(x)= fim — 21—~ L ar tim f(x)= lim In(x+B) <In(~L+ B)

Xx—>-1" ( X—>-1 M(X_l) 2 x—>-1" x—>-1"

1
Eival In(—l+[3)=—%<:>—1+[3=e 2 @Bzi_ﬂ

%o

lim f(x)= lim f(x):feR .Ma x<—1:f(x)=
x—-1"

x—>-1

<:>f(x)(x2 —1)=0LX+1
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3.201.

3.202.

3.203.

3.204.

3.205.

I

L

\7

<A

Keq)o)\cuo\ )
im £(x) = lim CWCBX o fux o BX )
x>0° o0 XX oo | X x+1 X (x+1)
im 1(x)  fim SOXBX_p foex o BX )
Xo0" x>0 X2+ X x>0 X X+1 )(/(X+1)

Eival a+B=0-B<=P=0 kar a+B=2-a<=a=1

Na x=1:

%zg(x)@“mg(x)(x—lﬁu wan fimf (x) =lim{(x) (-1 1) =

(

X
Eneidn Ilmf( ) lem1
2 . o 2
Tore lim )~ XZV_ZXV”—nm(X = ﬂimw(x X )

1 (x—1)° -0 (x-1F ot (x-1)f [

r.GXE(_g Oju( je.vq.f x) =YX R L = (x)(1-ouvx)

1-couvx

Kal Iim(x/ K+ Z—X):Ilrrg[f X 1—covx)}<:>\ﬁ—k=0©1<=k2.
T, (e =) (VaT x4 (24 ouvx)

Tote Iimf(x)= lim =lim

X0 x>0 1-ovvX X0 (1— GUVX)(1+ GUVX)(\/?\,Z +x2 —X)

i (kZ +X2—k2)(1+GUVX) i 1+ GLVX _

X_’O(l—covzx)(x/kz X +x) 9 M X(Wu)

( NG 2xv)=—l, gival p=-1.

=V

>

dpa %:1<:>7»:1 kKal k=1

<:>x“ —ax—B="Ff(x)(x-1)

MNa x =1 eivai f(x)
kan lim(x" —ox—B) = Ln(f(x)x ))ol-a-p=0ca=1-p.

X" —(1-B)x— leimx(xv’1—1)+ﬁ(x—1):
— x—1 X—-1

Tote Iimf(x):llm
x—1 x—1 x—-1

X2 x4+l
=lim XM( )+B =v-1+f=4<pB=5-vkaa=v-4

X—1 X’/l

th(ga—(_)?_?’ =f(x) = x? +9(X)—3:f(x)(X3 _1)

Kal Ixiinl[x2 +g(x)-3 :Iim[f(x)(x3 —1)] or=1-1.

x—1

MNa x =1 eivai
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MaBnpauka I'* Aukeiou - Avoeig

LTEAIOZ MIXAHAOI'AQOY - EYAITEAOZ TOAHL

2X° +1X+A—3 . 2X°+X—AX+A—3

Tére lim =222 i _
x—1 x° -1 x—1 xX° =1

L U @3 5
Xt M(x2+x+l) 3

Xt X% +afeqX|
x> +x+1-1
Ny N o-|ex|
X2 +Xx+1-1 Jx®+x+1-1
|X|\/X2+1(x/X2+X+1+1) (x-|8(px|( x2+x+1+1)

= +

=1 A=2 kal k=-1.

3.206. Eotw f(x)= , X#0 pe Ixingf(x):ee]R.

x> +x+1-1 x?+x+1-1
_|x|\fx2+1(\fx2+x+1+1) |11HX| S rxr1+1
- x(x+1) X (x+D)oovx|
—x\fx2+1(\/x2+x+1+1) X X141
lim (x) = lim —o B —-2-2q.
X0~ x—0" X(x+1) X ovvx(x+1)
lim f(x)=....=2+2a.'qu, 2+20=—2-200=a=-1.

x—0"

) X2+ X+A
X—2

Iin;f( )(x— 2):Irg(x +x+7»)c>0=6+7»c>7»=—6,
L o XP4x—6 M(X+3)_

R M= S

4% +kx =2

3.207. Na x<2, eivai f(

<:>f(x)(x—2)=x2 +X+A Kal

MNa x> 2 eivai f( ) <:>f(x)(x—2)=4x2+kx—l Kal

lim £(x)(x—2) = lim (4x* +kx—1) <>0=16+2k -1 <1 =16+2K,
x—2" x—2"

2 —16— 4x+8+Kk
té1e lim f(x) = lim Ax +kx—16 2k—Iim M( o )=16+k.

x—2" x—2* X—=2 x—2" },Zi

Apa 5=16+k=A-k<k=-11kai A=-6.

g(Xx . o . g(x
3.208. a) f(x)(x2 —2):g(x) < f(x)= XZ(—)Z KovTd oTo 1. Onéte !!Lnlf(x) = !!Enﬂxz(_)z =400

B) ©¢Toupe % =Uu, 161 )I(iln)ll:f(x)nuTJ)'()} = |im[1npu} — lim 8 _4

u—0 u=0 y

y) Eneidn Emf(x)=+w kai g(x)>f(x), eivar ka !(iinﬂg(x)=+oo
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J)

- , , . £

\7

Keq)o)\cuo\ U ﬁ.

,)

3.209. a)lMa y=x eivar 8f(2x) =f(2x)+f(2x)+48x* < f(2x)=8x".

Av 6¢ooupe 2x =u npokinter f(u)=u® dpa kai f(x)=x*, xeR.

- 1 1
B) . )I(|—>rrg)f2 (X) )I(ILQ)X =+
f(x)  x° 1
=lm—=lm—=+o
x—0 f(Xs) x-0x? x>0 x®

V) Eotw XX, € R pe X, #X,, 1618 X; = X5 < f(x,)#f(x,), dpafi-1.
O¢toupe f(x+1)=uex+1=f(u)<=x=u’-1.0tav x>0, 1616 U—>1
i f’l(x+1)+a,f’1(x+1) i UJM/_ 2_, w1 +Ja_1 ~
x—0 X _u—>1 21 ol M(u2+u+l) -1

N |

~lim| ——~ et S
w1 w2 +u+l M u +u+1 (\/__4_1) 3 6

3.210. a) 3f° (x)+ocf3(x)+f(x)=x2—9<:>f(x)(3f4(x)+ocf2(x)+1)x2—9<:>
x? -9 1
f(x)= . Eneidn 3f* f2 1>1 <1,
)= 3 rar (o T 3 () el ()=t S

x> -9
EXOUVE: |f(x)| =30 (x‘)+af2‘(x)+lg ‘xz _9‘ = —‘XZ _9‘ <f(x)< ‘xz _9‘

kai pe K.IM gival )<|Ln—13f(x) =0.

f(x)m@igj‘:h(xnGw&j f(x |<:>—|f(x)|sf(x)cuv(iig]sh(xﬂ
kai pe K. eiva Ixiirg)(f(x)cov(XJrGD:O.

X+3

B)

Ensidh !(I_rlg 7 ?X) =400, €ival Kal lim h(x) =+

x—0

~ oy x<2 e2—x o 2-X
3.211. a) (x-2)f(x)=e* ™ =f(x)< ST Eneidn XIer;X_2

B)i. Ixi_r112(—5f3(x)+7f2(x)—3)=Ixig12{f3(x)[—5+fi—iﬂ=+°°

= —o0, €ival Kal Iimf(x) =—0

X—2

(x) £(x)
i ‘e nuf(x ‘ |mtf )<e e & ™ <e™nuf(x)<e™
RO
Eival IXiane(X) = uIln_loe =0, ondte ané K.MM eivai kal Ilm[e( )npf( )] 0
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MaBnpauka I'* Aukeiou - Avoeig

LTEAIOL MIXAHAOI'AOY
Op10 o10 aneipo

3.241. a) fim (2x*=3x* +7x+100)= lim 2x* =—o
B) lim (—4x +5) = lim (—4x* )=~

y) lim (2x“—4x2 —3x—6)= lim (2X4):+oo

X—>—00 X—>—00

3.242. a) lim = lim — = lim —=0.

lim — = lim =-3.
B)m, T6X° 48x—12 1o o
5
v lim 2B B i o
X—>—00 2X —8X+4 x>0 2Xx X—>—0

- EYATTEAOXZ TOAHL

2 _ 2 3 2 A
3.243. a) lim | > . XT2 X AXAZ)_ |y XAy X
X—>—00 -1 X+1 X—>—00 X -1 X—>—00 )(1
(Xt +5x+7 x +3 XX 43+ 6X2+2x—4 . 2XF
B) lim = lim — = lim = —»o
X—>—00 X — 1 X—>—o0 X' —=xX"+x-1 x—>—oo)(/
3 2 _ 4
3.244. a) lim | 4x— g X ATx=2)_ o 3x 3)2‘ X1 im o
X—>+00 X + 1 X—>+00 X+ 1 X—>+00 )(/
[ x* +5x+7 x> +3 XX 36X 42x—4 . 2xP
B) I|m |II‘[100 ya— = I|r11m =—00
ool x4l x=1) & x*—x®+x-1 X A

3.245. a) lim (‘4—x2H2x2 —5x—3‘): lim [x2—4—(2x2—5x—3)}:

X—>—w0 X—>—0

= lim (—x2 +5x—1)= lim (—Xz)z—oo

3x—2|—[x|+1 _6—
B) lim )24l xboxl o 2xe5 L 2X
X—>+0 |X+1|—2 X—>+00 X+1-2 x—>+0 X —1 X—>+00 )(
. ‘1—X2 =3x+1 w2 143x+3 . xX243x+2 . X
y) lim ———— = lim =——"—""= m =———"= |im =
‘X—Xz —|3X+5| _ X*—x+3x+5  x*+2x+5
o) lim = _

X D ‘x —X— 2‘ x>0 QX2 4X+2 o XP4X+4 x>

2
im 100 _ o 3¢ x4 36

3.246.
X—>+0 X X—>+00 X2+2X X—>+00 )({
. C-10x+1 . -10X
xII—[Poo(f(X)_BX)_xII—[Poo X+2 _lerpoo )( =-10
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J)

\7

-~ [ l
Keq)o)\cuo\ ﬁ.

3.247. a)Av A>-1,161€ lim [(A+1)X* =3x+4% | = lim [ (A+1)x* | =40,

X—>+00 X—>+00

av A<-1,161€ |Im [ 7»+1x —3x+4ﬂ ILer[ l+1 ]:—oo

X—>+00

karav A =-1 161 lim [ K+1x —3X+47\.:| Ilm —3X— 4) lim (—3x):—oo

X—>+0 X—>+oo X—>+0

B)AV he(—0,-3)u(34e0), 1618 lim [ (12 =9)X° ~4x* ~Ax+1]= lim [ (2% ~9)x* | =0

X—>—0 X—>—00

Av he(-3,3),16te lim [ (12 =9)x° —4x* ~ax+1]= lim [ (32 -9)x* | =0

X—>—00 X—>—00

Av A=-3,161€ lim [(k2—9)x3—4x2—kx+1]: lim (~4x? +3x+1)= lim (-4x*) =~

X—>—00 X—>—00 X—>—00

karav A =3, 161e lim [(kz—g)x3—4x2—kx+1]= lim (~4x? ~3x+1) =
X—>—00 X—>—0
= lim (—4x2):—oo

X—>—00

A—1)x®—Ax+1 _
3.248. a)Av L =1, 16Te Iim( ) —jim X+

o (L=2)x-5  x>=-—x-5
(A=1)x* -ax+1 x?—2x+1

av A =2, 161 lim = lim
X2 (k—2)x—5 xo-o B

— 2 _ _
av A e(-o0,1)U(2,+00), 61 lim (k 1)X kx+1= lim -1
o (A-2)X—5 e h-2

— 2_
av L e(12),16te lim (X 1)X x+l = lim r-1
o (A=2)x=5  oeh-2

A+1)x% —=3X+ A _3x— _
B)Av A =-1, 161 lim ( ) 5 = lim # lim 3)( =0,
o (A=1)X* —2X+3 o —2x7 =243 x> _x?

X =—00 Kal

X = 400

2x2—3x+1 .. 2x*
av A=1, 161¢ Ilm— lim —00,
Xt X+ 3 X—>+0 2)(/

av A==+1, 1618 lim ()L+1)X2_3X+k= lim ( +1)X{ =X+1
xotn (L—1)x? —2x+3 Hm(x_l)xf A-1

A\ —4 X3—3X2+XX+1 _ _
V) AV A =2, 167 lim ( ) i i M lim 3x _§1
x>=n (A+2)x7—2x+1 om0 A _2x+1 o= 4y 4
(M- aax+l gy +2x+1 . -3x*
av A=-2, 161 lim 5 = lim = lim =—w,
x>=o (A+2)x* —2x+1 x>0 X4l xome D

2 —4)x° =3 +ax+1 (A -2) x?
av A= £2, 161 lim ( )X X HAxE i M
o (h+2)XE —2x+1 =, (2 X

{+oo, A<2, A#-2

= lim (A—2)x=

X—>—00

—00, A>2
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4_ 2 _ _ 2 _
5) Av =0, Tote fim X “SXHIXTS g IS 3)({
o (W2 -)xt=3xP+14 o 3xP 414 o 3P
L AP =3XP+T7x-5 . —3X2+7x— 5_

av A =1, 1é1€ lim = Ilm —0,

xa+w(7\‘2_}\‘)x4_3x3 +14 xo+o _3X +14 xa+oc 3)(3/

4_ 2 _

av A#0,1, 1618 |lim IX=3XT+T7X=5 = lim X)/ _ 1

= (320X -3 +14 = f (1) X A-L

1)X3+ (a+1)x? +1 el NG

3.249. Av a=1, 161 lim ( _
xa+°0(o(‘ 0(2)X2+ OL+2 X+2 Xo+0 IX 42 Xoto 3)(

2 1)x3 +(a+1)x* +1

av ao=-1, 1é1€ lim (a . = lim > =i >=0,
XAH—OO(G,_G, )X2 +((X+2)X+2 X0 _DXE L X+ 2 x>0 X
A2
av =0, 1é1€ Iim(( )) Hot )+ =i _X+—X+l lim =X = oo

24 (ot )x+2 o 2X+2 o 2 ’
3

(oc2 1)x +(a+1)x*+1 oc+1£g/1j"”{_I (aJrlj

av a==x1 0, 1612 lim

xam( ) (OL+2 X+2 me QMX[ Xrto0
_ {—i—oo, ae(-10)

—— X |=
o

—0, o€ (—oo, —l)u(0,+oo)

3.250. Iim (x"

X—>—0

6x*—7x+1) . BXPZ-_7x"4xP . 6xP? ot
— = = lim —— = lim 3x"™.
2X°+6X—-2 ) x>

2 +6x—2 x>0 2x3 xom
Av p—1>0<p>1, 1é1e:

Av p=2k, keN", eivar lim 3x"™" =+, evvav p=2Kk+1, ke N", eivar lim 3x*" =—w0.

X—>—00 X—>—00

Av p=1,161€ lim 3x" " =3, evddav p=0, 161 lim 3x"* = lim 31 o

X—>—00 X—>—00 X—>—0 X

3951 f(x)z 2(0(2 +OL)X3 —(50(2 +50c—6)x2 +(oc2 +0L—7)X+20.2 +20-5 12

X2 —3x+2
2(a? #
Av o & (—o0,~1)U(0,+) , T6TE XIim f(x):XIim %
_ _ 2(a2+a)x/§
av ae(-10), 161€ lim f(x)= lim ———*— =0,

X—>+o0 X—>+00 XZ/
6x2—7x-5 . 6xX%

av o=-11 0=0, 76T lim f(x)= lim "> = lim -2 - =6
X—>+00 X—>+00 X —3x+2 X—>+00 )(Z/

= 400

3.252. Av o+ 4 wan p<-2, 1616 lim (x) = lim L=

X—>+00 x—>+ao(B+2))({
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3.253. Av o =-1, 7161 lim f(x): lim

3.254. f(x)=

3.255. f(x)=

3.256. f(x)=2x[u+

")

L

e - R f;ﬁx
Keq)o)\cuo\ )
2 1
_(8+dp)xeax+l  —(BHAB)T + oy
Av o=4 kai B=-2T161€ lim f(x )_ lim = lim ——4
X—>+0 X—>+00 (B+2) +6X—-3 X—>+0 (B+2)+§—i
X X
Av o.=4 kal B=-2761e lim f(x)= lim X4y 21
X—>+00 x>0 GX —3 x>+ BX 3

(oc+1)XZ ) . . .
=00, dpayiavaeivar lim f(x)=4 npénel o=—1.

_ ’
X—>+00 X—>+00 )([ X—>+00

2
Tere lim f(x) = lim w X
—>+00 —>+0 X —Bx+1 —>+00 L

(1-a)x* +(1-o+B)x+2+p

, X#=-1.
X+1

_ Zz
Av a1, 161 lim f(x) = lim M:ioo ‘4pa yia va givar lim f(x)=4 npéner o =1,

X—>—00 X—>—00 X X—>—00

B+t
161 lim f(x) M im —2—-=

X—>—00 X~>—oo X+1 X—>—0

BX+3 5 (B—0)x* +(20.—2)x+7
ox+2 ox+2

Av B=a kal a#0,16Te lim f(x)= lim
X—>+00 X—>+0 OL)(

Av B£o kai a=0, 161€ lim f(x)= lim

X—>+0 X0 D

Av B=0=0,161€ lim f(x)= lim — S,

X—>+0 X—>+00

(20-2)x+7 (20-2)+ 5, ,
Av B=a=0,16te lim f(x)= lim = lim X
X—>+0 X—>+0 oaX+2 X—>+0 2 o

Mpénel =4 a=-1=0

o

X ) 2ux®+2x° —2px
1 x> -1

x? —

Av p#0, 161€ lim f(x)= lim

1
—0 X—>—0 XZ/

av u=0,16te lim f(x)= lim ——= lim =—-=2

X—>—00 X—>—00 X2 -1 x> )(Z/
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LTEAIOZ MIXAHAOI'AQOY - EYAITEAOZ TOAHL

A%% +0X+3 4(1+1)X* +2(A+2k)x+3+x
= T AX+K=
4x+1 4x+1

A (Lea)x?

3.257. a) f(x)

Av A =-1, 161 lim f(x): lim ———— =4
X—>—00 X—>—00 AX
3+x
2(-1+2x)+=—
2(-1+2 3 _
AV o= L, tore. lim f(x) = fim 22X x__~2*dx
X—>—20 X—>—0 4x+1 X—>—20 1 4
4+~
X
—2+4x 7
:3 = —
B) ) S K >

X +2  ax! +(B-1) +(a+y)X* +Px+y—2
x2+1 x> +1

A2
. . ax .
Av o0, 161E lim f(x)= lim O — 4w, dpa yia va eivar lim f(x)=2 npéner a.=0.

X—>—00 X—>—00 )({ X—>—00

(B=1)%° +yx* +px+7—2

3.258. f(x)=ox?+Bx+y—

lim f(x)= lim karav B=1, 161e lim f(x) =0,

X—>—0 X—>—00 X2+1 X—>—00
y+ 12
2 py— 2
dpa npénel B=1. Téte lim f(x)z lim 2% jy 2— lim =y,dpa y=2.
X—>—20 x>0 X471 X—>—20 1 1
t2
X
X 2 _ 2 f(x 3 2 _
3259, tim 90y XHBXL_ ¢ L (00 el -2 X1
X—>—+o X x40 22X 4+ 3X X—+0 2X 2 X+ X Xo+o  2X® 4 X X—>+00 2)(1 2
1
dpa A=—.
P 2
%0, 1 4
3 2 2 -T2
im (f(x)—Ax) = lim | X2 Ly | g 2K XAy x X2
X—>+0 X—>+0 2x° +1 2 x>0 AXZ +2 X—>+0 4 2 2
T2
X
Zo1ea=2.
2
2 +Bx— 2B-3)x-2 (2B-3)- _
im (g(x)-2x) = lim [ <HBXL Ly (BB230x22 x _2p-3
X—>-+00 X—>+o0 2X+3 2 X—>+o0 AX+6 X—>-+00 4 6 4
J’_i
B3, 7
4 2

| o
[ro

N

X—>—0 X—>—00 X
lim (—x-‘,9—§+%J:+oo yiati lim (—=x)=+o0 kai lim f9—§+£2 =3.
X—>—a0 X X X—>—o0 X—>+30 X X
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3.260. a) lim V9x*—6x+2 = lim x2(9—§+%j= lim [|x| 9——+ J:
x>0 X X



3.261.

3.262.

: = M

Kepdahaio \"Oﬁ,

X +x+1 )(/ 1+1+7
X X
1 )(/ - 1+i_1+§
X +1-X+2 —x\jl+?—x+2_ , ( " X2 x)
Y) Ilrp 1 = Ilnj 1 = I|r[1 1 =-2
o X X(l‘f‘j
X

5) lim 16x* +3-3x3 +2 _

X x2+1+m H*°°)(1+ +X37+7

VX +4 —x+1

a) XIirr+1 3 XI|n+1 3 =0
—>+0 X+ —+00
1+—
A
3 4
X 1—,/1—+
X+AX2-3x+4 x x
B) lim ———-=lim =0
X X
_ x?? 2—§+i+13
y) lim 2x% —3x? +5x+1 _ im X X X)_
oS JEaes o fL2.5
X x°
\/7 )(/[‘/1+3+72+5J
X X
5) lim X +3x+7+5x_ im _3

X—>+00 _ X—>+00
\/x 6X+8 +X )(/[ 1_6+82+1J
\} X X

a) Iim[ x2(9+g+i2j+3xj lim (|x| 9+2+i+3xj
X—>+0 X X X—>+90 X X

lim {x( f9+g+i2 +3j] =40
X—>+x0 X X

( 9x2+2x+1+3x)( 9x2+2x+1—3x)

B) Iim( 9x2+2x+1+3x)= lim
X X JOX? +2x +1-3x

_ lim Ox? +2x +1-9x? _ lim 2X+1

X—>—0 X—>—00
| 9+ +——3x —X,[9+= +——3x
X X
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Y) Xlim (a\/x2 +X+2 +x)=xlim l:x( 1+
—>+00 —>+0

o) Xlirp ( x? —3x —2x)=xlirp {x[—"l—g—Zﬂ =+

g) lim ( 4x2—3x+5—2x)= lim M_3X+5_M= lim ==
—>+0

X—>+00 2 X—>+00
Jax? =3x+5+2x X( {4_3+52+2J
X X

(\/x2+2—\/x2—1)(\/x2+2+\/x2—1)_
) Jim (o+2 =)= im. (e +2+ 1) )

lim X 42-x41 — lim

B s
Q Xi@w( X +1+x)_ lim X{ X[ — lim —:0

X—>—00 x>0
Xt +1-x x(— f1+12—1J
X

2(y2 _ 9y +2)—x* s .
n) lim (Xm—x )— lim X (X X+ ) _ lim 2x% +2x )(‘/:

X—>+00 X—>+00 X\/X —2X+2+X X—>+00 XZ\/

x? (—2 + 2)
X

= lim =—00

wx{[ 1_§+ 2 +1J

\} X X2

3.263. lim («/x2+5—3/8x3+2)= lim [XJ1+%—X?J8+—J_ lim x( f1+——3/8+—J
X—>+00 X—>400 X X—>400

3.264. Iim( +x—2—\/4x2+3x+1+\fx2+5x+10)=

X—>—0

><I|—\
><N|N
+
Ll
| |
Il
+
8

lim (\/x2+x 2-— \/4x +3x+1+\/x +5x+10 — 2x+x+x)

lim [( X2 +X— 2+x) (x/x2+5x+10+x)—(«/4x2+3x+1+2x)}=

(x +X—-2-X° x +5x+10-%x*  4x*+3x+1-4x? J
H"’ \/x +X—2—X \/x +5x+10 —X \/4x +3X+1-2X
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Lg])

- e - e .Qﬁx
Kepaiaio T )
. X—2 5x+10 3x+1
|II’[I + — —
—X l+1—£2—x —X 1+§+¥—x —X 4+§+i2—2x
\j X X \l X X \j X X
Avy) AR Al
lim + X - _
X(— fl 1—22—1J x’[— /1+5+1?—1] x’[— /4+3+12—2J
X X X X
1 9
2 4
3.265. a) lim (\/x2+x+1+\/9x2+2x—4x+1)= Iim( X2 +X+1-Xx+ 9x2+2x—3x+1):
(X ax+1- X 9 12x—-9KF
= lim + +1|=
el P X+1+X I +2X +3X
1
1+=
. )(( xj 2X
= lim + +1|=
)([ 1+1+12+1J )([ 9+2+3]
\j X X \j X
=£+E+1=E
2 6 6
B) lim (\/4x2 120 +1-/25%2 +x+1)=
Iim( AX? +2 —=2X+9x* +1-3x — 25x2+x+1+5x)=
i M+2—M+9x{+1—9x{_;5x/f+x+1—;5%f ~
e JAX? +2 +2X Ox? +1+43x 25%% + X +1+5x
1
)((1+j
lim 2 + ! - X =0+o_%:_%
x( 4+22+2j x( 9+12+3j )(/[ 25+1+12+5J
\/ X \! X \j X
3.266. a) Xlin+1 (\/xz+x+5+\/9x2+1—4x+3)=xlirr+1 (x/x2+x+5—x+\/9x2+1—3x+3)=
—>+00 —>+00
. X{+X+5—XZ ,9%[+1—,9x’{
= |im + +3 (=
Xl X2 +X+5+X 9x? +1+43x
X(l+5]
. X 1
= lim + +3|=
X—>+00
)(/[ 1+l+52+1J x[ 9+12+3J
\) X X \} X

207



MaBnpauka I'* Aukeiou - Avoeig

LTEAIOZ MIXAHAOI'AQOY - EYAITEAOZ TOAHL

=E+O+3=Z
2 2

B) Xlim (\/4x2+x+1—«/x2+3+x+5)=xlim ( 4x2+x+1+2x—x/x2+3—x+5)=
S ——0

. M+x+1—M x[+3—x[
= |im - +5|=
ool JAxP +x+1-2x X2 +3-X

)(/(1+1j 3
= lim X - +5|=
—>—0
X(—,/4+i+xlz —ZJ x(—, /1+);3'2 —1}
=—E—0+5=E
4 4

2 4 2
3.267. a) lim g(x)= lim x(x/x2+\/x4+3—x\/§): im x X tVX+3-2x"
X—>+00 X—>+00 X—>+00 ¢X2 + ’X4 +3 +X ﬁz
\/X +3-x? )(‘{+3—)/

= lim X = lim X =

Xt +4x +3+X\/_ { x* +x? 1++x\/_J(x/x4+3+x2)

= |lim

B) lim g(x)= lim x[q,x +X \/]:—X\/_J lex{—x 1+1\/1+7X——x\/_J
:XILnijz[— /1+J,\/1+§_\/§}=_

3.268. I e L </XTZH(\/l_il_Xi/T—nm X[i/XTﬁ - Xlz J

N|H

xa+oo 2X+ ¢X+1+7 X—>+0 1 _X~>+oo 1 l
2X+X3 x2 X| 2 x7 F

3.269. Eoro——1 ) =h(x)<:>f(x)=h(x)(\/9x2+6x+3—3x), lim h(x)=2,

9x? +6Xx+3 —3X X

X €(0,+0) Kkai %zt(x)cg(x)zt(x)(dxz+2x+3—x), XILrEOt(x):l.
f(x)

h(x)( 9x2+6x+3—3x)
lim = |lim

o g(x) o t(x)(\/x2+2x+3—x) )

o
><\\l ﬁ*‘q
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Lg])

- e - e .Qﬁx
Kepaiaio T )
_iim _h(X)'QX{+6X+3—/9’X{' VX2 A2X 434X | _
=l 1(X) \Jox? +6x+3 +3x X +2x+3- X
3 14243 11
R
lemo t(x). 6 3 ' 3 =2dl=2
X[’/9+x+x2+3 )((24—)()

3.270. a) lim ( X2+1—Xx)= lim {x[‘lné—x } Eivar lim L‘/1+i2—7\.j=1—7\,, ondre:
X—>+00 X—>+0 X X—>+00 X

Av L >1, 161 Iim( x2+1—kx)=—oo,qv A <1T16TE Iim( X2+1—kx)=+w.

X—>+0 X—>+0

Av L =1, 161€ lim (\/x2+1—x): lim X 11X lim ! ~0

X—>+%0 X—>+0 XZ + 1+ X X—>+0 1
X[ 1+— +1
X

B) lim (\/4x2—3x+2+kx): lim {x(,’4—§+%+xﬂ.
X—>—00 X—>—00 X X
Eival Iim[ !4—§+£2 +AJ:2+k,on6Te:
X—>—0 X X

av A>-2, 161e lim (\/4X2 “3x+42 +xx) — oo,

X—>—00

evw av A <—2, 16T lim (\/4x2 -3x+2 +Xx) =—o0.

X—>—0

Av =2, 16re: T (B —axs 2 2x) - fim 2422

X > [4x? Z3x4+2 - 2x
3
= lim X -
)((— ’4—3+22—2j
X X

v) Xi@w(m—(mz)x)=Xin3w{x(\/1+7§—(x+z)ﬂ.

Eivar lim (, /1_,_2 —-(n+ 2)] =—hk—1, ondre:
X—>+00 X
av A< -1, 161 Xlirmm(«/x2 +2% —(x+2)x) =00, EVED

av A >-1, 161 lim (x/X2+2X—(X+2)X)=—w.
X—>+00

Av A=-1, 161 lim (JX2+2x—X)= lim X{+2X_X{= lim 24 =1
Nt o [ 1 2x 4 x me/( " 2+1j
X

Nlow
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d) Iim( 4x2+3x+2—kx)= lim {x(,/4+§+%—lﬂ.
X—>+0 X—>+00 X X
. . 3 2 . i . >
Eivar lim 4+—+— —A |=2-) ondre:av A >2, 161e Ilm( 4x +3x+2—kx)=—oo,
X—-+o0 X X X—>-+00

gvw av A <2, 161 lim ( 4X2+3X+2—kx)=+w.TéAoq av A =2, 161¢

A«X{+3x+2—Arx"(_ )([3+>2(j

Iim( 4x2+3x+2—2x)= lim N = lim
AX? +3X+2 +2X ){ ,4+3+22+2J
X X

3.271. lim f(x)= lim ( x? +3—xx)= lim {x( /1+—32 —)LH.
X—>+00 X—>+00 X—3-+00 X
Eivar lim ( ?1+i2 —XJ =1-),onéte: av A >1161€ lim f(x) =—00,
X4eo X X—>+00

evid av L <176te lim f(X) =+, dpa yia va eivar lim f(x)eR npéner A =1.

X—>+0 X—>+00

Téte lim 1(x)= lim (3 -x) = lim X3 3
X—>+00 X—>+00 X—>+00 \/X2+3+X X—>+00 [ 3 ]
X f1+?+1

A

alw

f ? 2
3.272. lim ﬂ: lim NA+XTHAX lim 7 =1+A=1<A=0
X400 X X—>+00 X X—>+00

3.273. lim (\/x2+x+5+ax—[3)= lim {x[— fl+£+£2 +a—EH.
X—>—0 X—>—00 X X X
Eivar lim (— ’1+E+£2 +(X—EJ=—1+OL, ondre av a.>1,
X—>—0 X X X

(\/x2+x+5+ax—B)=—oo, evd av o<1 161 lim (\/x2+x+5+ax—B)=+oo,

X—>—00

161 lim

X—>—00

ondte yia va gival lim (\/X2 +X+5 +0LX—B) =4 npénel a=1. Té1E;

X—>—0

Xlimw(«fx2+x+5 +X—B):X|imw[w_[3}=x"mw -B
VX2 +X+5—X )((— f1+i+x52_1]

1 9
Eivai ———pf=4<pB=—
2 B B 2
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3.274. Ectw f(x):«/x2+5x+10 +ax+pB, xe(0,400). lim f(x)= lim {x( 1+5+10 +a+EJ:|.
X—>+00 X—>+00 X X X

Eivai Iim( fl+§+2 +a+EJ=1+a,onc’>Te
X—>+00 X X X

av o>-1, 61 lim f(x):+oo, EVED

X—>+00

av a<-176te lim f(x)=—o0, dpa yia va eivar lim f(x)=3 npéner o.=-1.

X—>+00 X—>+00

Tore Ilmf = lim (m x+[3)_ lim XZ/+5X+10 X[
e | +5x+10 +x

X(SJF j —§+[3—3<:>B—E
2 2

= lim

+P
4’1+5+10+1J

3.275. Ilrp (\/1+x FAX+ X HAX— p. = Ilm{ [— f—+ ,’—+1+x ﬂ
Eivar lim (— ’iz+1— /i+1+k—EJ:—2+X,onéTe
X—>-o0 X X X

av A>2, 161 Iim (x/1+x2 +A/X+ X2 +7\,X—u)=—oo, EVD

X—>—00

av A <2 161 lim (x/1+x2 X+ X2 +lx—u)=

X—>—0
Apa yia va gival lim (x/1+x2 FUX+X2 +7\,X—u) =0, npéner A =2.
Téte lim (\/1+X2 X+ X +2x—u)— m (x/1+x2 +X VX + X +X—u)=

[ e A
x>0l 1+ %2 —x \/x+x —X

1

—u =—§—M
+1-1

. 1
= lim +

"W

1 1
Eival ———-pu=0c<u=—-.
2 M =75

< ]I
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3.276. a)Av A =11é1€ f(x):\/; kar A, =[0,+0) =R . Apa L #1.

w

Mpénel A<0 < 1-4(%-1) £O<:>(3—2k)(2k—1)£0<:>l£% hA>s

N

kal A—1>0<A>1, dpa ng.

B) lim f(x)= lim [(i—1x* +x+7—1= |im[ \/(x 1)+ 12 1] o0

X—>+00 X—>+00 X—>+30 X X

X—>+00

3.277. lim f(x) = lim (x/x2+x+2+ocx+ﬁ)= lim H /1+5+%+a+9]]
X—>+00 X—>+00 X—>+0 X X X
o 1 2 B , o
Eivar lim | ,[1+=+— +0a+= |=1+o, onéte av o.>—1 161€ lim f(x)=+oo,
X—>+00 X X X X—>+00

evid av a<—1161€ lim f(X)=—00, dpa yia va eivar lim f(x)=5 npénel a.=—1.

X—>+00 X—>+00

yiati lim \/(X 1)+= N 1—k—l>0.
X X

. . . 2— x{
Toéte lim f(x)= lim (x/x2+x+2—x+B)= lim X[HH
Xt ( ) X0 el XX +2 4 X

)(/(1+2j
. X 1
= lim +B =E+B'
)({ 1+ 1+2+1]
\} X X
1 9
Eivai =+B=5<pB=—
2 B b 2
3.278. Eivai g(x)zx\/9+E +x\/1+iz—xx—x=x( f9+i+ /1—%%—](—&], x>0
X X X X X
. . ’ 3
[im X =400 Kal Ilm( 9+ + == K——J 4—x.
X—>+0 X—>+00 X

* Av4—>0e <4 16TE lim g(x)

¢ Av 4—x <0< Kk >4 161€ lim g(x):—oo.

X—>+00

Eneidn eivar lim g(x)z—geR npénel 4—x=0<Kx=4.

X—>+00

Apa lim g(x)= lim (\/9x2+x +\/x2+3—4x+k)= lim ( 9x2+x—3x+»\/x2+3—x+x)=

X—>+00 X—>+00
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= lim )( + 3 +A|=
o )([\/Q+3J X[JE‘F].]

= lim ! +§- ! +A =}+X.
X—>400 1 X 3 6
,f9+—+3 ‘/1+—2+1
L X X
1 5

Mpénel —+A=——<A=-1.
6 6

X—>+00 X—>+30 X X

3.279. lim (\/x2+mx—1—\/xx2+1): lim {x(\/ﬁ%—%—\/?wiz]].

X—>+0 X2

Eivar lim (\/1+E—i—\/k+i2}:1—\/x, ondéte av A >1, 161
X X

lim («/x2+Kx—l—\/XX2+1)=—w, v av A <1, 161 lim («fxz X —1—AX? +1)=+oo.

X—>+00 X—>+0

Apa yia va givar im (\/Xz X —1— A3 +1) =3 npénel A=1.

Tére lim (\/X2+1<x—1—\/’x2+1)= i XA A
X—>+0 X—>+00 \/X2+KX—1+\/X2+1

— lim KX

)(/(\/1+K—12+\/1+12J
X X X

3.280. a) lim f(x)= Iim( X2+1—(m,toc)x+csuv2B)= lim x( 1+ L npat
X—>+00 X

=E.E|'vq| E=3<::>1<=6.
2 2

cuv2p
X

X—>+00 X—>+0

Eivai XILrpm( ,1+X—12—nuoc+60:2B}=1—nuoc.

Av nuoc<l<:>ae(0,gju(g,2nj,TéTe lim f(x):+oo.

X—>+00

(\/xz_+1— X+ GUVZB) =
X +1- X

= ||m —+GUV2'3 =
X—>+0 X2 +1+X

Av nuazl@azg,Tc’)Te lim f(x)= lim

X—>+00 X—>+0

1

x( 1+12+1J
\} X

+ouvv2p |=cuv2P
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3.281.

3.282.

LTEAIOZ MIXAHAOI'AQOY - EYAITEAOZ TOAHL

1 2n 2n T
ocuvPB=——=cvv— S PB=2kntt—P=xnt—.
B) B > 3 B 3 B 3

lim (x) = lim {x[,/2+2—260vq)—mﬂ.
X—>+0 X—>+00 X X
Eivar lim (, ?2+g —ZGUV(I)—MJ =2 -2cvve, ondre
X—>+0 X X

av \/E—ZGUV(p>0<:>GUV(p<%:GUVEQQG(g,gj, 161 lim f(x):+oo, EVD

4 X—>+0

av 2—200v<p<0<:>(pe(0,§J,TéTe lim f(x):—oo.
Apa yia va eivai 161 lim f(x)=

J2-1
X—>+%0 2

Tore lim f(x)= lim (\IZXZ +2x—ﬁx—mw))=

X—>+0 X—>+0

npéner ¢ = kid
R

)(/ 2++\/§J

X

2 J2-1 T
6

. 1
apa — —NUO=——SNUO=—-—S O =
P 2 n 2 ny 2

= lim

X—>+0

{ZX{+2X—2X{ —nuw]
V2X2 + 2% +/2x

Ma va opigerai oto R nouvdptnon f(x) Ba npéner 4x* +ax+B >0 yia kabe x R . Onére

A<O0e= o’ -16B<0< o’ <16B (1).

Eiva f(x):x,/4+g+£2+yx=x[ 4+g+£2+yj kal lim X =+o,
X X X X X—>+0

Iim( ,4+2+£2+yJ=2+y.

X—>+00 X X

© Av 2+y>0<y>-2 1678 lim f(X) =+

X—>+00

¢ Av 2+y<0<y<-2 161 lim f(X)=—o0

X—>+00

Eneidn 6éhoupe lim f(x) e R npéner 2+y=0<y=-2 kain f(x) viverar:

4s2 4s2 x(owﬁ)
f(x):«}4x2+ax+ﬁ—2x= X rax+poaxt X .
\j4X2+(XX+B+2X ( a B ]

X| |4+—+—+2

X X

lim f(x) = lim ——2%——=

X—>+0 X—»+0 B
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Kepaiaio T )

AV

o/

Apa %=6<:>OL=24 karané v (1) eivar 16 >24% <16 >576 < B >36.

Tehkd eival o =24, y=-2 ka1 B >36.

3.283. Eotw f(x)=vx"+4x*+3 —ax’+px-y, XeR.

JLTJ(X):JL*IL{X{\/“%U%ﬂ“%‘%ﬂ'

Eivai Iim( 1+i2+%—a+E—lZ}=l—a,onéTe
X—>+00 X X X X

av a>1, 161 lim f(x):—oo, ev av a <1, 161€ lim f(x)=+oo.
X—>+o0 X—>+00

Onore yia va eivar lim f(x)=-3 npénel a.=1. Tére:

X—>+00

. (X a3 X . X
lim f(x) = lim +Bx—y |= lim +Bx—v |=
X—>+0 ( X—>+0 m+x2 X—>+0 4 3
x[ I+—+—+1
X° X
4+—
2
“im x| s —X p T
X—>+00 X 4 3
I 1+—2+X—4+1
1 4+£2
P . X Y p
Eivar lim | =—=-——+p—— |=p, ondte
X X

X—>+0
,/1+ﬁ+%+1
X X

av >0, 161 lim f(x)=+oo, evw av <0, 161 lim f(x):—oo.

X—>+00 X—>+00

Apa yia va eivar lim f(x)=-3 npénei B=0.

X—>+0

. . . 4x2 43— X°
Tére lim f(x)= lim (\/x4+4x2+3—x2— )z lim )((+ -7 |=
X—>+0 ( ) X—>+0 v X~>+w£ fX4+4X2+3+X2 v
3
X{(‘szj

= lim -y |=2-vy.
X—>+0 4 3
)([( 1+X2+X4+1J

Eivar 2—y=-3<1vy=5

3.284. Iim f(x) = lim | x° \/9—%+%+34+a+9+12 .
X—>+0 X—>+00 X X X X X

X—>+0

Eivar lim (\/g—ﬁ+%+%+(x+ﬁ+l2J=3+oc,OI'IC')T€
X X X X X
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av a>-3 161 lim f(x)=+oo, v av a < -3 161 lim f(x):—oo,

dpa yia va gival lim f(x) =§ npénel o =-3.

X—>+00

Téte lim f(x)= lim (\/9X4 —24x° +6X° +5 —3x? +[3x+y) =

[ 9% —24x® +6x° +5- 9x°
:XIl['Pw 4_ 3 > 2+BX+'Y =
JOxX* —24x3 +6x% +5 +3x
—24+§+33
= lim | x X X g+t
X—>+00 24 6 5 X
9——+ 5+ +3
X x° X
—24+§+33
Eivar lim X _X +B+L |=-4+B, onéte av —4+B =0, 61 lim f(x) =00
X—>+0 X X—>-+00
\/9—24+62+54+3
X x° X

dpa npénel B=4.Tote lim f(x) = lim (\j9X4 —24x% +6x* +5-3%° +4X+y) =

X—>+0 X—>+00

~[ox*~24x® +6x% +5-(3x* ~4x)’
= lim +v|=
o= JOx* —24x3 +6X2 +5 +3x° —4xX

X" — 245° 16X +5— 9X* + 245° —16%> +7J_

= lim
Xt JOx* —24x°% +6x% +5 +3x2 —4x

= |lim

+y
Xt 24 6 5 4 3
x{ 9——+ S+, +3——
X X X

3.285. lim f(x)= lim {xz (k+%—‘fl+%ﬂ. Eivar lim (?ﬁ%—Jh%J:k—l, onéTe
X—>+00 X—>+00 X X X—>+00 X X

av A>1, 161 lim f(x) =400, evid av A <17161€ lim f(x):—oo.

X—>+00 X—>+00

(
Av A =1,161€ lim f(x)= lim (x2+5— x4+9):

X—>+0 X—>+00

= lim [erSJ: lim _—9+5 =5

X—>+0 2 f 4 X—>+0
X HNXT A+ x2(1+ /1+%]
X
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Keqm)\cuo\ O )
_ nux
3.286. a)Eivar lim (X+m,tX) lim x| 1+ ——
X—>+0 X
X
Ma Xe(0,+oo),éxoupe: Tl_w(_msi_i 1. LSE.
X X ¥ x X X X
C 1 1 . , , . L MpX
Eneidn lim| —=|= lim ==0, and 1o kpmplio napepBoiig Ba eivar kar lim ——=0.
X—>+00 X X—>+0 ¥ X—+0 X
Tore lim x[l+n—uxj=+oo, agoU lim X =400 kar lim (1+11_L0<j:l+0:1_
X—>+00 X X—>+00 X—>+00 X

. . CLVX x>0 1 ocouvx 1
B) lim (x+covx)= lim {x(h j:|=+oo yiati —1<ocuvx <l —=< <=
X—>+%0 X—>+0 X X X X

Kal eneidn lim [—lj = lim 120 Cgivarkar lim OLVX _ 4

X—>+00 X X—>+0 Y X—+0 ¥
x>0
v) —l<mu2x<les -t TM2X 1
X X X
Ensidh lim (—EJ: lim E:O , eivar kar lim M:O
X—>+00 X X—>+0 ¥ X—>+o0 X

. 1 . .
0) ©étoupe — =U.O1av X > —o0 161€ U—O0.
X

X L
o T2
lim X _ limY _jim[ L nmu)_
x>0 X4 2 u—0 }_}_2 -0\ 2u+1 u

u

-4
> =l|J|LT(1)nuu=O

X—4
=u pe limu= lim —I|mi

X—4
€) OéToupe
) H X2 +2

X—>+00 X—>+00 XZ +2 X0 XZ X—>+00
X_mux o X
L X=mMux .
ot) Eivar lim m: = lim Xx )](_ = lim X
X+ X, 1 14
X X
X
Otav x &(—,0) eiva kX Msiz—EQESLXS—}.
X X ~—x  x “x x X
C 1 1 NUX
Eneidn lim | —= |= lim = =0, and 1o Kpmplo napepPoAng Ba eival kar lim ——=0.
X—>—00 X X—>— OOX X—>—00 X
X
1‘“5 1-0
Tote lim 1 Zﬁzl.
X—>—00
1+= *
X
3.287. a) IIm (2X+nux)— Ilm 2+11_HX —+oo,y|oT| lim DX =0 andé K.I1.
X~>+w X—>+0 ¥
2_ 2
B) Iim( 3—GUVX = lim | x _OuvX =—o0, yiati lim X=O and KT,
X—>—0 X—>—00 X—>—0 X
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x>0 2 2 2
V) “l<nqux<le —1<nux<1le 1<2-—ux<3 < (2-mpx)<
X+ 1 X+1 X+1
2 X2 (2 =mux
Eneidn lim X =400, givarkar lim w:ﬂo
x—+o X 4+ 1 X—>+0 X+1
x>0
3.288. a) ~1<cuvx <l ———— <O X
X°+2 X +2 X +2
Eneidn lim =0 eivarkar lim XC;UVX:O
X——0 X* 42 x——0 X° 42
X® +Xnux Xz(lerlxj
y lim XXy N X
X + GLVX )([1+ covx)
X
agoU and K.IM. givar lim OLVX _ lim n—HX=O
x——o X X—+0 X

. 1 . . 1
y) ©¢toupe = =u.Otav X — 40, 16Te U—0", ondte lim UWnuu=0
X u—0"

8) lim {(XJrnuX)nu 1}— lim (XnulJrnanu 1] 1

1
==u
X

l_
Eivar lim (Xﬂulj — imM™ _1 kar lim [nuxnp}j = lim m,tum,tl'zo
X X—>+00 X

X—>+00 uaO u—>0 u—0" u—0"

o3

] 1 1 , A 1
yiari =1<np-<1 < —muu<nuunpu—<nuu karand KT eivai IIrT(l)npUnu—:O.
u u u-> u

x>0
€) ~1<oUVX <1 1<24+0uvK <3 s T g X3 X434

3 2+ouLvX 3 2+o0vvX

Ano K.IM. givar lim i—ﬂn

Xt 2 4 GUVX
or) Eivar —-1<cuvx <1, —1<nux <1,

dpa —2<oLvVX+NuUX < 2<<1<3+cuVX+NUX <5 <

1 1 10 w2 1 ox—1  x?+4+2x-1 5
“<—— [l < <x*+2x-1.
5 3+ouvvX+nux 5 3+ cvvX+mux
2
And K givar lim &:-FOO
x40 34+ GUVX + NUX

Ly
3.289. a) I|m (X+l)1’“,[£ X: lim [1+1jmuu— lim [(u+1)mlu} 1
u

X u—0" u—0" u—0"* u

"
B) lim \ﬁnpi = lim inpu— lim [\Fn”uj 0

X u-0* ueO*\F u—0*
.
. 1 x u . 1 nuu
y) lim xqu= = lim 2 gim | S - o
X—>—0 X u=0" u=0" U u—=0"\ U u
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: = M

Kepdahaio \"Oﬁ,

4x—x“nu1 4—x3nu}
5)nm-—iy———&=|m1————§—&=_w,
4 X+5 o509
X
E
yiati Ilm x*nu= 1 = lim mstu =Iim iZT]_U = +00
X u—0" u=0" U u—0*\ U u

£) XIi_)m{ (\/x_+1 \/_) }_Ilm )(+1 )(( 1)}

ctn| )
\/;( 1++1J
X

1
apou lim xnu= = lim—

X—>+o0 X u—0" u—0" U

or) [la kdBe X >0 eival X = |x| , onoéTe:

X X+1 1
41 x4l X Xy
im — = =+00,
] ] T ) T e
X X
X
apou yia kdbe x>0 eival X MSEQ—ESMSE, lim }:0: lim (_Ej,
X X X X X X X~>+OOX X—>+00 X
dpakal lim n—w(:O
X—>+0 X
7z 1
X T]H; X T]H; 1 1 1
3.290. (]) I|m —_— = I|m _ = IIm —(XWH_J =—,
X—>+0 f 2 X—>+0 X—>+0 X 2
XT+2+X )(/[ 1+2+1] 1+£2+1
\} x? \A X
L
apou lim xnpE — gim I,
X—>+o0 X u—0" u—0" U

1 1
- XTllJ«; i )(T]H;(x/xhrx—X) |' 1( \/]j 1J ,
IM ——=—=1Im = lim|xnu=| =.11+=— [
o X2 EX X T )({+)(—)<Z X mlX X

1
nu—
X
, 1 1
Xxmu— - 1 1
y) Eivar lim X = |im X Eotlw =@ Xx=—.
o

o k2 ixrlox Ok axrlox X

X
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1
nu—
Ot1av X —> 400, €ival lim o= lim E:0,onc’)Te: lim —leiqmzl
X—>+0 X—>+0 K X—>+00 w— 0]
X
( x2+x+1—x)( x2+x+1+x) W X1y
Iim( x2+x+1—x): lim T
X—>+00 X—>+00 X2+X+1+X X—>+00 2( 1 1}
XY 1+ =+— |+X
X X
X(l+1]
. X+1 . X
= lim = lim =
X—>+00 1 1 X—>+0 1
X 1+;+X—2+x I+ =+ +1
1
ﬂMX

=E. Apa lim

1
_ X 1
e 1 1 2 o x2yx+l-x L
+—+—+1 5

X X X

]:1, yiati lim n—MX=O and K.I1.

2
3,291, q) lim X 22 X X
X—>+%0 X fxz_g X—>+0 )(2/ 1 9 X—>+o ¥
T2
X
2 X[ 1_1011HX_5GU\;2X
. X®=10Xnux—-5couv2x . X X R
B) lim " \/_ = lim 1 =0, yiati ané K.I1
X +4/X X{(Xz_'_ j
XAl X
npokunTel 611 lim kX _ lim SLv2X =0
X—>+00 X X—>+00 X

3.292. a) Iim( X nuxj: lim Lnux ~lim | L TEX

—>+00 2 —>+0 —>+0
" x“+1 " xz(l+12j " 1+ 12 X
X X
) )({(1+1]
. X +X . X
B) lim — 3 cuvX = Ilim OLVX =
x40 X% —4X” +7X+3 e 83(q 4 7 3
e T e
1
. 1 1+ GLVX
= lim | = — >7< 3 =0-1.0=0
X -+ +— X
X X' X
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Lg])

- e - e .Qﬁx
Kepaiaio T )
(X+1)nu2x
E = .
y) Eotw f(x) S xeR
. (x+1)nu2x| x+1 x+1
E f = = . 2 <—-—
vl | (X)| x4+3x2+2| x* +3x2+2 Imu X| <x“+3x2+2
; X+1 X+1 X+1
lMNa XE(—OO,—].) elval. |f(X)|S—X4+3X2+2<:> X4+3X2+2 Sf(X) <—m
Evar fim — 2~ jim X2 fim 20 kar fim [-X—”}o,
xooxt 432 42 xommxt xomox® x>\ x* 3% +2

dpa Kal Xirrlﬁf(x):O.

3MUX | oLVX

_ 3X°NuUX+XoLvvX . 2
5) lim S HETROUVE iy _ X X° g,
x>0 x®_3x+4 o, 34
T2 T s
X X
x<0
-1<nux<le }SH_MXS_E kai and K. eivar lim T]—szo Kal
X X X X—>—0 X
x<0 1 oouvwx 1 , . GLVX
-1<ovvx<l & ——<——<— kalpe K.Meivar lim ——=0
X X X X X

g) lim (SX2 —4XGUVE+2)= lim {Xz (3—4EGUVE+%ji|=+OO yiati
X

X—>+00 X X—>+00 X X
.
.1 1 x . .2
lim —cuv= = limucvvu=0, lim —=0.
X—>+00 ¥ X u—0 u—=0 X—>+0 Y
2
oLV X X
5+ 202
ot) lim X < X_—Z yiari
X—>—00
4+&
X
x<0 1 X 1 X ., . X
-1<nux<le —< M < =2 karans KN eivar lim 222 =0 ka
X X X X—>—o X
x0 1 ouvX ., . ouvX
0<ouvv’x<le =< <0 kar pe K.M givar lim =0
X X o= X

. . v . X
3.293.  fim f(x)= fim 2 FIMX_ iy =%,
X—>—0 X—>—00 X + X X—>—00 v
s )(‘3/(3+n“3xj

X
Smux| o 101 1 nu'x 1
agou <—=—"&—-Z <-—-—=
¢ XS ‘X3‘ X3 X3 X3 XS

Kal €neidn lim igz lim (—%):0 gival kar lim &3)(=0

X—>+0 Y X—>+0 X X—+0 X

)("([1+3n;l3vXJ
Iimf(x):lim =lim .
X x—0 nuvx
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3.294.

3.295.

3.296.

3.297.
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Av v=3, 1é1€ Ilmf( ) 1,av v>3 161€ Ilmf(x)zé,evd)

x° +3nux )((X2+371§:Xj
av v=1, 16t lImf(x)=lim > jim

x—0 3x +nux  x20 )([3)(2_'_7]“)(}
X

av v =2, givai Iimf(x):3.

x—0

=3 Kai époia

27 +e 2% +e 2% +e 27 +e 27 +e 27 +e
nux-In= = nux|[In— |sln | —In=——<nux-In——<In— (1)
e +e e +e| e +e| e +e e +e e +e

‘ U - 2% +e
Eivar lim 27 =0, lime™ =0, ondte |lim =1.

X—>+o0 X—>+00 X—)+:X>e +e
i te X tre
OéToupe =u, e limu= lim =1, oné1e limIn =limlnu=0

- e X—>+0 X—>+00 e + e X—>+00 e + e u—1

0

. 27 +e
And 1o KpiThplo napepfoNig oTnv (1) , NpokunTel 611 lim (nux-ln ~ j
X—>+o0 e + e

0<x4f4( )<x | (x )| X (x) < |r|ux|slgOSf4 (X)SX—];. Eneidr lim X%:O eival kal
lim *(x —4f* (x |f(x)| )S|f(x)| =:‘ff4 (x) karané K.M. eivar lim f(x)=0
OSX2|g (x) | | (x )| x4 (x) < nux |<1gOS|g( |<Xi Eneidn lim X—];_O eival kal

XIir‘i100|g( | 0. Eneidn —|g(x)|§g |g | ané K.IM. eivarkar lim g(x)=0.

X—>+00

)

GLVX
lim LX): lim g()()lvx: lim (Q(X)GUVXJ=0 , yiati ané K eivar lim OWVX g
X

x>+ X X—>+00 X X—>+0 X—>—o ¥

[cmvx(g(x)—k)]:o,

Eotw =g(x)<:>f(x):g(x)cn)vx, cuvx=0.

lim (f(x)—Aovvx) lim (g(x)cvvx—Acvvx)= lim

yiari ‘cuvx(g(x)—x)‘§|g(x)—x|<:>—|g(x)—k|gcovx(g(x)—k)g|g(x)—k|
Kal lim g(x)—?»|=0

X—>+00

a) Mpéner x+1>0<>x>—1ka x =0, dpa A, =[-10)(0,+x).

{03)

B)i. -1< <1 & —-x<X <x kai ané K1 givar lim XT]HE=O
mu UM

x—0"
1 xe( 20] 1
-1< m,t <1l & X<Xr|u <—x kaiané KI eivar lim xnu—:O

x—0"

Apa lim xnuE =0
x—>0 X

222



["—\

o e — Q{
Kepdahaio O )
1
i lim (xnuij T L
X—>+00 X Ju=>0u=0
. . > 1] . 1 .1 1
y) lim (\/;-f(X))= lim (\/x +x—kxﬁ)nu— = lim|| J1+=-A—= [xnu=|=1
X—>+0 X—>+00 X X—>+00 X ,\/; X
34343 ¥ Poaus3 (WD (u-3) g
3.298. a) Im———— = lim— =lim =—=
x5032% 1 2.3¥_3 uwsius1? +2u—3 uMM(UJrg) 2
gz pp_y-1 (WD (u+D) 3
B) Im———— = lim— =lim ==
x->03.4% —2%° 11 w1 u->13y° —4u+1 uAlM(gu_l) 2
¥) lim 4% 5.4+ 4 _iim 4% _5.4* 44
x>1 42 _2. 403D xo1 447 _2.4.4°-32
©étoupe 4* =u, ondre apol X — 1, 1é1e U—>4 Kal eivar;
u-1j(u-4 -
m (UU=4) -1 1
wed(u-4)(u+2) w44(u+2) 8
AT
3.299. a) lim 2> __ lim 1
X—>+o0 PXHL | IXF X400 2 X 9
3¢ 2() +27
3
. 2’([4e(;J —6}
B) lim 4eX -6-2" i 4e-e”—6-2" _ im _4e-0—6=3
e

e x+1 Iiw X X o X - _
X—> e*-2 X—> e*-2.2 X—> 0-2
2/ [j -2
2

o A

y) im ————=1Iim

X%_w3_5x+1+2x X—>—0 5 X
2 15(2j +1

s, Al
X+2 _ ox+ e
5) lim &2 3 _jim e’
x>0 @% 4 2%F X—>+00 2 X
g/{lm[j ]
e

=-2

_oppel_ogx_g > ) 2
M e o1 1 1) 3
Xx—>+0 3. — + X—>+00
34—
#(sag0g)
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3.300.

3.301.

4.2 25543

2" 8—2(5j 2 g_2[2 .3
2) 2 . (2) 2) 2
= lim —_—t—|=
2

or) lim —— lim — - =
X—>—00 e +4 X—>—00 ) 4 X X—>—0 e 4
e’ e’ +| — e +| —
e e
125* 2-(8j -25
_¥i_g¥e2 9.gX_25.125% 125
9 lm———=Ilm——=1im =

X—>+30 32)(*1 + 23"*2 x—>+0  3.0% 1 4.8% T Xt 8 X
o[ 3+ 4(9)

=)
SR,

X—>+00

,4/ 1—3(3J +£X
o4 -3y 4) 4 1-3.0+2.0 1
n) lim — = lim == ==
x—+0 X+ _5.3X+1 X—>+00 3 X 1 16-5-0+0 16
# 16—5(4] ta

X—>400 X—>+00

lim (em+em—2eﬁ)= lim eere‘@Ze’ﬁJ

X—>+0

= lim eﬁieﬁ+eﬁ—2ﬂ=+w,

. Ny P Ny
=lim|e X t+e x _gW | =

X—>+00

X—>+00 U—+o0 X—>+00 X—>+0 X

ALY 5 x
3 x{j “1+ > ;Ls(% 1.5
{ 3 3 } 3 3%

Av 0<A <3, 1dT€: f(x): = -
ALY 8 A 8
NE ] +1-— —| +1-—
HOESNOES

X 3 _
Eneidn A <1 eivar: lim A =0, ondte lim f(x) _»:0-1+0
3 Xx—>+o| 3 X—>+00 0+1-8-0

X=u 1.2 12
yiati lim e =lime' = +oo kal lim [e‘/:X+e‘i—2j=2e—2,ocpou lim E:O

=-1+£64.
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L

= e _ Tt Q{
Kepaiaio T )
S 5
3*[26+j 26+ >
3 X _ QX .x X X
Av 123, tore: 1(x) =33 =3+ _26:3'45 3)_ '3
3*+3*-8 2.-3*-8 « 8 8
3 2-° 2-°
3 3
5
26+ —
ki lim f(x)= lim — 3~ =28%0_43.64.
X—>+0 X—>+00 2_2 2-0
3)(
7\‘X 7\‘3 § +£ }\‘3_ § " 3
A % N 2
Av A>3, 161! f(X)= - .
3y 8 3) 8
M+ = | —— I+ = -
{{xj x*} (xj %
76”—(3} +£X
A A 93

(Ej =0, apa: lim f(x)= lim -
X—>+00 X—>+00 3 8
1+(j -

Eneidn A >3 sivar: §<1, ondte lim
s X—=>+0| A
A A

Mpénel A} =64 <A =4.

3.302. lim f(x)= lim = =2 *3
X—>+00 x—40 WX 1 4.2% 1
x| 2] +2
r)
=

Av A >2 161€ lim f(x)leim

T a7

Av O0<A <2, 161 lim f(x)z lim - =—= Kal
X—>+0 X—>+0 by 1 4
2/ —| +4——
2 2"
Z’( 1+—
22243 243 ( 2*) 1
= I|m = :g

av A =2 161e lim f(x)= lim = =
x40 X L 42X 1 x>0 5.2%X _1 xa+oo2/ 5_i
X

X—>+00

2 X
g({ 1—()
i ot =2 a
3.303. Av O<a <2, 161 lim —= lim =1.
x—o—o ) +2 X—>—00 2 X
;a({ 1+ —
o
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3.304.

3.305.

X _ 9X 2
Av o >2, 161 |lim o —2 = lim
x>0 X 2% x>0 o X
,2"( (J +1

, e A o o L
av a=2 1612 lim - X=I|m ———=0
xo—o f +2° x> 2% 42

« « 1 x| 3 O‘JX. _2.} o X. _E
ooy V(5] w2y o]

X 5 X‘ X X
o +5B" B B Hg} +5[3} (Ej +5B

3.0.(1_3

Ondte lim f(x) - B_ —iz .
X—>+00 O+SB 5[3

x _[3)*1 BY 1
3 2 . _ol P =
O{a [a B] > Z(a) B

Av B<a, 1ot f(X)= =

SEDRE=QE

=-1 Kai

Av a. <[, TéTE f(X):

30(—2-0-1
Ondte lim f(x):—:3a
X—>+30 1+SOB
308‘-0L—20cx-i 30c—g 3022
Av o=, 1o1e f(X)= o _ o _ -
o +50"-a 1+5a o +5a
2
Ondte lim f(x)z 3a 3 .
X4 o+5a
K3x+e3x
3x 3x 3x 3x T oy 3x 3x
KT +e K 2x K +e
=In —x=In—————Ine* =In—E& =In
g( ) e2x e2>< ex e3x
K 3x
kX pe™ € .
Av k>e, 161 lim — = Im ——————<=+1kal |lim g(x)=|nl=0,
X—>—0 e X—>—0 /e}{ X—>+00
e 3x
K 1+(j
) ) K3X+83X . K
av O<k<e, 161 lim = lim

3x

3x 3x
. K e
3 = lim| — 1+ = =+00
X—>—0 e* x—>-»| @ K

X—>—© e

kai lim g(x)=-+w0.Av k=¢, 161 g(X)=In =In

X—>-+o0 e3x /Q}{ X—>400
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J)

L

Kepaiaio T )
2x2-3
2x%-3 );—x =
3.306. a) lime = lime"=0
X—>+0 _2x2-3 U——oo
lim ——=—0
x>+ 1-X
1
Xx+1 X+1 L —
B) — =u pe limu= lim ——=lim i:O, onére lim eX’-5 =lime" =1.
X —Bx X—>+0 X—+0 X° —By x>+ XZ X—>+0 u—0
2_
x> —x+1 . X7 e =
Y) ————=u pe limu= lim —=—0, onéte lime *2 =Ilme"=0
-2 X—>—00 X—>—00 X—>—00 U—>—o0
2 x?-5
X° -5 . . , . .
8) ————=u, limu= lim K:l, ondéte lim eX+ =|ime“ =e
X~ +2X X—>—00 x—>700)([ X—>—0 u—1

€) VX2 +3+X=U e I|m u= lim (\/X2+3 +x)= lim M: lim ;zo

X—>—00 X——0 2 X——0
VXT3 -x x[— /1+32—1J
X

. 2 .
ondéte lim eV = =lime" =1

X——0 u—0
BRI _
148 % 148t )3[(8 u+1)
3307 I|m 1 = I|m ﬁ: I|m —u=—1
X—0" —= U100 U—>+00 9 U—>+o0 -u_
3-8 8(38* 1)
Inx
3.308. Iim+||n—X= im - '”T —=im UL S S
0 In(npx) o In(npx) —Inx+nxe oo, n“ tinx 7% Ik
X
Inx
. Inx . 1 1
lim ——— = lim 1 = =
X—0 In(n“x) x=0 7Innux+1 0-0+1
Inx X
Mari av 8éocoupe —— KX =u pe limu=lim — KX =1, 161€ lim Inn—w(zlimlnu:o Kai
X x—0" x—0" X x—0" X u—1

1
lim —=0, apov limInx=—ow
x—0" [N X x—0*

Inx=u
3.309. a) lim —oMX+2 jm _3u*2 o SA

_— =0
50" AN X 4 INE X1 s o AP LU 41 0o 4y P2

B) lim (Inx—ln\/x2+2x+3)= lim [In;]: lim In# =In1=0
X—>+00 X—>+00 ¢X2+2X+3 2 i

X—>+0 X—>+oo L X—>+w0

oo
= lim [ In =In1=0
X—>+00 /ey{

v) lim |In(e*? +3)-x—2]= lim [In(e**+3)-Ine*** |~ lim [m%}
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2
8) lim [ 2In(x+1)~In(x* +x+1) |= lim In 0D minu—o

X—>+0 2

X—>+0 XS4 xX+1 u-ol

(X+1)2 oxa2x+1l . X

lim u= lim — =lim ———=lim =1
X—>+0 X+ X5 4+ X4+1 xo+ X +X+1 X—>+ooX2/

. 2 ) ,
€) XI|%r11c)()[3ln(x+2)—ln(x +3)]=XILrpw Inm :ulLTwInu=+w’Y'qT'

3
: (x+2)"  x*+6x2+12x+8 . x?
limu= lim 5 = |lim > = lim — =+
X—>+0 X—>+0 X +3 X—>+00 X +3 X4>+co)({

or) lim [3in(2x)~In(x* +1) = lim In 8X"__jiminu=ng,

X—>+0 X—>+0 X3+1 u—>8

3
yiati lim u=fim fx — lim 8x" -8

X—>+0 x>+ X 4] x>t )(1

. . 2X+oLviX 2 GLVZX .
3.310. lim [In(2x+csuv2x)—2Inx]= lim In=2"===2 = lim In —)(+ = |= lim Inu=—w
X—>+0 X—>+00 X X—>+0 XZ X u—0*
2
. 2 ouv’x|_|2 ‘GUV X‘ 2l 1
yiari |u =|=+ —=|< |+ ———<|H+ =
X X X X X| X
. 2 1 2 1 2 1
kalyla X >0, eival |u|£—+—2<:>————23u£—+—2.
X X X X X X

Ensidn lim [2+i2j=0, gival imu=0 kaiu>0

x—=>+o| X X X—>+0

. . 2 . .
3.311. 6¢1w g(x)=f(X)+VX* +x+2-x+1 (1) pe XILerg(x)_4.

Otav 10 X BpioKeTal KOVTA OTO +00 IGXUEL: f(x) = g(x)—(x/X2 +X+2 —X+l) =

2 2 2 2 X 3+1
X2 +x+2—(x-1) X2 +X+2-%x+2x-1 X
=g(x)—\/ ) 1:g(x)_ [ 1.2 1 = a(x)- 1 2 1
XoHXHeHxX= x( 1++2+1—j )(/( 1++2+1—J
X X X X X X
1
3+=
Onére lim f(x)= lim | g(x)- X =4—g=g.

X—>+00 X—>+00 9 1 2 1
+—+—+1-—
X X X

Eneidi n f eival dpmia, 1oxver: f(—x)=f(x) yiakdbe xeR.

Onsre: fim f(x)'="_fim f(-h)= lim f()=>.

—h——0 h—+o0

3.312. a) f(x)+x/x2 +2x+3+x=g(x) = f(x):g(x)—(«fx2 +2x+3 +x) : xlmg(x) =4
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3.313.

3.314.

3.315.

3.316.

lim £(x)= lim g(x)—)([+zx+3_)({
o U o I +2x+3 -x

= lim | g(x)-

X—>—0

—X=U

B) lim f(x)= lim [f(—x)] = lim (~f(u))=-5

X—>+00 U—>—0 U—>—0
9(X)+x—VX* +2x+3

3

3f(x)+\/x2 +2x+3-x=g(x) = f(x)=

2 x<-1 g(x) X2 2
8x+1)f(x)-3x*nu== f(X)=—~=+3——nu-—
(X+ ) (X) Xmlx g(x)<:> (X) 8x+1Jr 8x+1nux
2. 4
2 U —
evan im 9% 0 kar im 2 qu2 = im Y e fim U1
x>-» 8X +1 x>08X+1 X us0 uaO’E_l_l w0"16+U U 4
u

dpa lim f(x)=

X—>—0

~lw

—— X =g(x) = f(x)= g(x)(a\/x2 +2x+3 —X)—ZXT]M%.

., . . x{+2x+3—x[
Eivar lim g(x)(vx?+2x+3 —x]= lim | g(x =
><—>+°og( )( ) X_Molig( ) VX2 +2X+3 +X

= lim | g(x) X(2+ij =3

TIaaE

im xnus = fim MY _ 1 apa lim f(x)=1

X—>+00 X u=0 u=0 y X—>+00

X—>+0

1

. : x3 . XX . X
2 Jm[fv)—x]a'wm[ x_l—Xj=X'Ln3w(v,x—_1—XJ=JL“;JX—_1(&— 1)
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3.318.

3.3109.

3.320.

3.321.

3.322.

3.323.
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V4 1

()

Eivar (1): £°(x)+f(x)=32x" < f(x)[f4 (x)+1} =32x°.
Av x>0 karenedn f*(x)+1>0, givar f(x) >0, onéte and mv (1) npokdnTel

f(x)

f°(x)<32x° < 0<f(x)<2x, dpayia x>0, 0<

2 o 2 .
<— kKaienedn lim —=0, ané 1o
X4 4

XS X—>+0 Y
, e erva i )
KpIThpio napeuBoAng eival XIlm =—=0.
S+ Y
x-1 x+1
‘(x2 +1)f(x)—x‘ <le v +1£ f(x)< 1
Eival lerPoo ;J:Ll:l-leLer ;;11=XILrpwxé=0 dpa Kai XIiﬁrpoof(x)zo.

2 2

‘(1+x4)f(x)—x‘ <X e i <f(x)< i:(i( .
A2

X2+ X X% +X rd
X

X_

X
N

. . X . .= . ) .
Eivar lim ——= lim = =0 kai lim —= lim =0, dpakar lim f(X)zO.
x—+0 T4 X X—>+0 2

x>0 14X Xty A X0
(F(x)+9(x))" ~2f(x)a(x)-2(f(x) +(x)) = s -2 =
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3.324.

3.325.

3.326.

L

— - e i f;<|
Keqm)\cuo\ O )
[1(x)-1] +[g(x)-1] gi
1
Enedh [ f(x)-1] ~1] >0 kan lim ==0, K
neidn [ (x) ] J{g ] >0 kai Jim ané 1o K ival kal
im | ((x)-3)" +(9(x)-1)’ |=0 & (a1 +(B-1)" =0 a=1=P.
Eotw Lzu,TéTe limu= lim 5:1
X+1 X—>+0 X—>+0 K
Kal X =XU+U< xu—x:—u<:>x(u—1)=—u<:>x=_—ul, u=1l. Tore:
u_
f[x):tlj_z _ —u Y ) f(u)-2 w—(u-2)") f(u)-2
lim | (x* —1)=~"——2— | =lim (—J ~1|—2" | =lim -
Xt 6X+5 w1 u-1 6Y 5] L (u-1) —6u+5u-5
L u-1 -
T fW-2|_ -1 fu)-2] 1,
u-l (u—l) -u-5 w1 —y-5  u-1 6
L u-1
Eotw 61 10 P(X) €ivar v-ootou Babuou.
o i P(%) o i P(%)
Av v=1,161€ lim ——=0 karav v>2161€ |lIm —— =+w.
Xm0 X —1 Xm0 X —1
, o P(x) ,
Apa yia va ival lim 5 1=1, npénelr v=2.
X—)*OOX p—
.. P(x) . ax?+Px+ ax’
Eotw P(X)zocx2+[3x+y, a=0.Toére xI|_>mmxz(—_)1lel im XZEl v XI_}mOO ) =a=1
2 X+
EoTtw %X;yzf(x) <:>1 x2+Bx+y=f(x)(x2—1) Kal
X —

lim(x* +Bx+7) =|im[f(x)(x2 —1)J S 1+p+y=0cy=-1-P. Téte

1
“mP(x) lim > JrBX_l_B:IimQ){g(XJr +BM 2+B =3 p=4kay=-5

x—>1X2 1 x-1 X2—l x—1 M X+1

Apa P(x)=x"+4x-5.

: , , , (e im 1)
Eotw 61 f(x) gival v-ootou Baduou. Av v > 1, 161€ lim —=

X—>+0 X

=+o00, dpa v=1.

Eotw f(X)=oax+p,a=0, 161 lim m=4<:>0L=4, f(0)=5<p=5.

X400 ¥
Eivai Iir’r)1 ax +k5 =7.Av A =4, 161€ 70 6pI0 |liM 4x+5 dev uUNdpxel, agou Td NAEUPIKA opia
X—> X— X—4 X_
oto 4 dlagépouv. Apa A =4 . Téte lim Ax+5 _ 21 =7T<A=1
oh X—\ A\
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(x)+9(x) ané k.n. eivar lim M:o

f(x)+9(x) e f(x)+g(x)

IA
—

3.328. a)ia y =0 efvan [f(x)] <[x| > —[x| <F(x) <[ S— |X| i) |X| _1 1)

f(x
(),

Ensidh lim — ! =0 eivai kar lim

X—>+00 |X| X—>+0 X

6%° +3f() X{(mgf)(;)J

B) lim — = lm ———— /=3
3.329. @) K(x)=x-+30.000

x>+ ¥ _|f(x)| X—>+00 )([(2_ f(X)]
X +30.000

2
B) lim P(x)= lim X399 4\ jim p(x) = tim 2730090 _

X
X—>+0 X—>+0 X x—0" x—0" X

3.330. a) Eotw A(0,0), a>x,, =3, 161€ A, __2 Kal

3-a yA

2 2 200 :
AB:y-0=—5—(x-0)cy=—o-x——t

Y 3—OL( ) Y= 3—-a 3-a B

MNa x=0 el'vquzz—a »
-

Kal B(O ;—aaj (OAB) =

B) lim (0AB)= lim —— = lim = =+

X—>+00 Xt X — 3 x40 )(

3.331. Ano¢ 1o nuBaydpeio Bedpnya eivar: (BIN) = «/BZ +X7, =

2 2
im BD) _ i VB _
X—>+0 (AB) X—>+0 X X—>+0 )(

=Msi<:>—i_nH < ! yia X €(0,+0) &ival _Esnpxg
XX W X X

npX
X

3.332. a)

X | =
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<
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givar lim (—Ejzo kar lim [Ejzo,dpo kar lim “—“X:o
X X

X+ X—>-+0 X—+00 Y
1
B) XZ[ (x)+0°(x ] 2[ f(x) X)]SXTWX—F—RD
, 2f(x) 2g(x x 1 1
yia x =0 eivar: 2 (x)+9g° (x)- X(z)-‘r X(Z)sn:: T
: : 2 2 Zf(X) 2g(x) . nux 1 1
st [0 (0)- 200 50 < o (1S

K +A* <0< k=A=0,yiari lim 2f(2x): lim (Zf(x)ijzo Kal

X—>+0 Y X—>+00

- 29(x) 1
tim 2900 im (2902 0.

) 2x?
2y°nux +xy? + 2x? Y| 2naxbxt y 2nuX+X+0
3.333. a)Eivar lim 2 IEXEXY FXY g, = S
y—>+0 Xy +1 y—>+o 2( 1} X+O
V2| X+—

2

y

dpa f(x):M yia Ké8e x>0.
X

TI_HX‘Si@ ! nux__Kq Ilm( 1} Ilm( J 0 dpa kai
x | )T U W L AR W

lim M _ 0. onére lim f( Ilm( +1J

X—>+o ¥ X—>+00 X—>+00

B) Eivai

3.334. z=x(1-i)+npx(1+i) =X+nux+(nux—x)i

f(x)= 47 (xrnmx)”+ (nuax—x)° :2X2+2nu2><:1+(nuxf

z,2,x 2x? 2x? X
—Sia—isn—uxgi Kai ||m[ 1J IimL 1] 0 dpakar lim — kX =0.
L A S WU B o X

2
lim £(x) = lim (1{”%") le

. . X 2
B) lef(X)zllm{l+(n%j JZZ
1YV
x

n 77u
y) lim fﬁ: fim [ 14| —X | | = |.m[1+(”“ U )
=40 | X X—>+00 } U0 U—0 u
X

=
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2 2 2 2 2 4 3
3.335. a) lim f(e)= lim HE Y Jor2-0t-ayo-3

O+ “H”\/m +(x2+y )m+2+m

x+ 40)1
_ im y? y _xXP4yP—dy

O+ 2
[4’1+X +y ++‘,1+4y+3J

Mpénel % =0 X2 +(y—2)2 =4, dpa o y.T. Tou M gival KUKAOG e KEVTPO

A(0,2) kai p=2.
B) lim g(w)= wlimw[(\/coz +2Xo+ 3% —@)+(m_@)] =

2Xw+3%° —2ym+5y?
+ =X—Yy
Jo? +2%X0+3%% + \/0)2—2yco+5y2 +o

= |lim

®—>+0

Eivar Xx—y =-2 kai 1o K avrikel otnv eubeia x—y+2=0.
0-2+2]

5

Y) d(A a) =0< 2, dpa éxouv 2 Kolvd onyeid.

3.336. a) Ectw o1 n f eival yvnoiwg @Bivouca. TéTe yia KABe X, X, € R pe X, <X,
eivar f(x,)>f(x,), onore f(f(x,))<f(f(x,)) kar —f(x,) <—f(x,), apa kai
f(f(x,))—f(x,) <f(F(x,))—f(x,) =%, +5 <X, +5 <> X, > X, nou eivai drorio.
Apa n f gival yvnoing av&ouoa.
B) Eneidn n f eival yvnoiwg av&ouca eival kail 1-1 kai avTioTpERETal.

f(x)=y kar x=f"(y), 161€ 9f(y)=6y—f*(y)+5<=f*(y)=6y—9f(y)+5 ka
f*(x)=6x-9f(x)+5, xeR
(1) o i)

y)i. lim f(f(x)) = lim f(f(x)) f(X)zkz,\(loﬂ im ——~~ = I|m—%=Kk
X—>400 X X—>400 f(X) X X—>+00 f(X) U—+o U+ ]

i, 9(Ff)(x) =6 (x)—x+5 9@26@_“; ka

f(f
lim {9@}= lim {6m—1+§}©9k2 =6k-1< 9%k’ -6k +1=0<

X—>+00 X—>+00 X

(31 0 k=

3.337. a)Mpéner 1-€* >0<>x <0 kar 1+€* >0 nou toxvel. Apa A =(—,0).
B) 1+€e* >1-¢€* <:>In(1+ex)>In(1—ex)<:>ln(1—ex)—In(l+ex)<0<:>f(x)<0
Y) yia kdbe X;,X, €R pe x, <X, €ivar e <e® < -e" >-e* o l-e" >1-e* <
In(l—ex1)>ln(1—exz) Kal duola —In(l+ex1)> —In(1+eX2 ) . dpakar f(x,)>f(x,), apanf

givarl yvnoiwg @bivouca ondte ival kal 1-1 kal avrioTpEpeTal.
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N x\_ 1-e* 1€
f(x)=y <In(1-e*)-In(1+e )_y@InlJrex _y@...@x_ln“ey ,
1-¢e*
pa f4(x)=I
apa f7(x) n1+ex
o f(—4)x4—3x3+7x2—6x+2 , f(—4)x’(
O)i. lim 3 5 = lim =—00
X—>+0 X —5X +9 X—>+00 )((

X—>—00 X—>—00

1 f Ing |ni
ii. lim (e (x)—e(x)): lim | e #e _e 1e |=0

8 3
3.338. a)lia x>0 =ivai (MJ +2m$3(n—uxj Kal
X X

X
3 3
lim [{MJ +2m]s lim 3(&‘) eki+2k<3 (1)
x—0" X X x—0" X
3 3
MNa x <0 sivai (f_x) +2m23[nw<j Kal
X X X
3 3
lim K@J +2m]> lim 3(”“ j ke +2k>3 (2)
x—0 X X x—0 X

X X—>+00 X

3 3
lim HMJ +2M]> lim 3(”—”‘) oA +2).>0, dpa
X—>—0 X

3 3
kai lim MJ +2M}< lim 3(”—“)‘) SN +20<0,

X X—>—0 X

xhzx:o@x(x%z):o@x:o

. . . . X
Ané nponyoUueveg AoKNoEIg eivarl lim 2 _o

X—>to0 X
x#0

B)i. Ectw f(x—x)zg(x) < f(x)=xg(x) ar limf(x) = lim(xg(x))=0

x—0

imh(x) = im[f(2-x)+2] =" lim(f(u)+2)=2

u—»0 u-0

X—2

Kepdahaio

[J;, D ]
9%

ii. Eival IXiTZ(Xh(X)—Z) =2, apa xh(x)—2>0 Kovid oTo 2 Kal Iim(6—2x—2h(x)) =-2,

dpa 6—2x—2h(x) <0 Kovrd oo 2.

xh(x)—-2|—[6—2x=2n(x)|  xh(x)-2+6-2x—2h(x) _

=lim =

lim

X2 X—=2 X2 X—=2
i "mh(x)M—ZM "
X—2 X/zf
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x>0

3.339. a) [f(x)—x| <2014 < -2014 <f(x)-Xx <2014 < x-2014 <f(x) <x+2014 (1) <

f(x f(x
1- 2014£ ( )Sl+ 2014 kai and K.M eivar lim Qzl
X X X X—=+0 X
f(x
B)Av v>1T1éte yIa X >0 eivai 3'_1—20}43 (V)s }_1+203'4.
X X X X X
. o f(x) ) ) o f(x)
And K. givar lim —==0.Av v=17161€ and 1o a) eival im —==1
X—>+0o ¥ X—+0 X
2014
2014f) ——— | 2014_,
y 1im | xf( 2224 —Iim(—x) T im 22 g
Y x—0" _x—>0* 2014 U;w U—>+o0 u o
X
X2
x> +5x+6 [ x° f(x+3j
) Iim{ - f( ﬂz lim | (x+2) - =+o0,
X—>+o0 X X+3 X—>+0 X
X+3

X2
f(m] L)

yiati lim > = lim
X—>+0 X U+ U—+0 |

X+3

3.340. a)Eotw éTiundpxouv X, X, € R e X, <X, tétoia, dote f(x,)>f(x,), 1618 (%)= (X))
kar £2(x,)+3f(x,) = (x, ) +3f(x, ) < X, +4 2 X, +4 <X, > X, nou eivai aroro.

B) Eneidn n f eival yvnoiwg at&ouca eival 1-1 kal avTioTpéQeTal.
f(x)=y<..f(x)=x’+3x-4, xeR

y) f(x)=83=3°+3-3=x+4<x =32, dnhadn f(32)=3, ondre
f

f(2x2+4x)< 3o f(2xz+4x)< f(32)<:>2X2+4X <32=2" = x*+4x<5<xe(-51)

f(x 3 _ 3 _
8) lim LT}_MX = lim X34 nix =0 yiati lim X +3x-4 4:1 kar lim T2 _g
x? X X3 X 3

X—>+© X—>+00 X—>+00 X X—+0 X
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2 UVEXEIQ ouvapTnong

3.356 a)Eival lim f(x)z lime* =e° =1, lim f(x)= lim (x+1)=l kai f(0)=e” =1.

x—0" x—0" x—0" x—0"

Ondre XIE? f(x)= XIEE f(x)=f(0)=1, dpa n f eivai cuvexng oTo X, =1.

0
B) limf(x) =lim X2+3_2@Iim(xlxszS_z)(sz+3+2)=|im X+3-4

-1 x—1 X1 (x—l)(M+2) X_’1(x—1)(\/m+2)
(x~T) (x+1) x+1 1

=lim =lim

X‘”M(MJQ) 12342 2

SHWE f(l) =2 % = Iimf(x), ondre n f dev eival cuvexng oto X, =1.

Xx—1

Y) Jmf(x)zl@%zl )!erllf(x)z lim (3x—1)=2 kai f(1)=2

x—>1

3) lim f(x)= lim yitmpx—-1 . bmpx—1 L ex 1 1
x—0" Xx—0~ X x—0" ¥ ,1_,_11“)( +1 x-0° X }1_‘_““)( +1 2
nux _1

. . 1 . . .
XI|_>rL1f(x):XI|_rI)1 o " f(O)ZE , apa f ouvexng oto x, =0.

3.357. a)H f eivai cuvexng oto (—oo,—1), yiaTi €ival pnTn cuvdptnon
Kkal gival eNiong cUVEXNG oTo (—1,+00) WG MOAUWVUNIKA.
Ma 1nv ouvéxela g f oto X, =—1 1oxUel:

Y4

. o L , o 2 _
Jim 1) = Jm. ==L, Jm, ()=, fim, (¢ 2) =1 |
1

Kal f(_l)z_—lz—l,én)\qér'\ Jim f£(x) = lim f(x)=f(-1), =t »

ondte n feival cuvexng kai oto X, =—1. H ypagikni y=

napdotacn ng f @aiveral oto dinAavéd onua .

=X+3,

2 _ 3
B)MNa x =1 eival f(x):X ;le 3 :(X+}Ef,4j

X+3,x#1 /
SnAadh f(x):{ J; ¢1' 5
X = 4

Y& kaBéva ané Ta diacthpara (—oo,1) kai (1+e0) n f eival

YA

CUVEXNG WG NOAUWVUUKN cuvdpTtnon. [Na Tny cuvéxeia Tng
f oto x, =1 1oxvser: Imf(x)=Ilim(x+3)=4=f(1),
: fim f(x) = lim (x+3) =42 (1)

L

f(1)=2, onére n f Sev eivar cuvexrig oTo X, =1. y
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3.358. a) MNa x =1 n feival cuvexng wg Npdeig cuvexwy cuvapTACEwWV. ZTo X, =1 éxoupe:

imf(x) < im P EATS xedexe2o5 2], f(1
x—>1 x—>1 X—1 x—1 X—1 x—>1 X/

dpa n f eival cuvexihg oto Nedio oplopoU TNG.

B)Ma X =0 n f gival ouvexng wg NpdEeig cuvexwv cuvaptmoewy. MNa X <0 eivar:

()=

inul =X’ nui <X’ e -x° sznuiﬁx2.
X X X
Eneidn lim (—x2)= lim x* =0, eivarkar lim f(x)=0.

x—0" x—0" x—0"

lim f(x) = lim (1_TI_MXJ =0, f(0)=0, apa f cuvexng oTo nedio opicuol TG,

x—0" x—>0" X

3.359. TMa x =0 eivar: |g(x)|= f(x)m,tx—l2 =[f(X)| | <[F(x)| < —[f ()| < g (x) <[f(x)|-

Eivar lim|f(x | |f | 0 kal Iim(—|f(x)|)=|f(0)|=0, dpa Kai Ixiggg(x)=0=g(0)

x—0 x—0

dpa n g eival cuvexng oto X, =0.

3.360. a) H f eival cuvexng wg oOVBECN TwWV CUVEX(DV CUVAPTACEWY X KAl NuX .

B) H f gival cuvexng wg oUVBEoN Twv CUVEXWDY cuvapTAcewv 2X° +1, Inx, 3X.

LTEAIOY MIXAHAOI'AOY - EYAITEAOZ

TOAHZ

y) H f eival cuvexnc wg cOVBESN Twv CUVEXGDY cuvapThoewy X° —X2 +3 Kal x> —3X+4.

8) H f eival cuvexnc we cUVOESN TWV GUVEX®Y CUVAPTRCEWV X° —X+2, GLVX, 3X.
2x-1

X+4

Q) H f eival cuvexic we cUVOESh TWV CUVEXDY CUVAPTACEWY cLVX, X* Kal (2X2 +3).

€) H f eival cuvexng wg ocUvBeoN TwV CUVEXWV CUVAPTACEWY MuX ,

3.361. Av x<3, Ilim f(x)z lim (Exz—a2j=3—a2
Xx—3~ x—37{ 3

Av x>3, lim f(x)= lim (ox+5)=30+5
x—3" x—3"

f(3):3—a2. Ma va eivain fouvexng oto X, =3, npéner: lim f( )— lim f(x):f(B).

X—3 X—>3+

AnAadh 3—a?=30+5< o’ +30+2=0<= a=-1hH a=-2

X
3.362. limf(x)=lim X=Iim( a -xznuE]— jim | > xnul
x—0 NUX

x=0  mux x—0 X x—0 nux

X

1
xnp ‘mp— <‘x ‘—x Anhadn —x* < x? T]M <x?
lim (—x*)=0, limx* =0, onére lim x'nut |=0.Apa Iimf(x):}-0=0
x—0 " x>0 ’ x—0 X ' x—0 1 '
MNa va eivarn f cuvexng oto X, =0, npéner: Iimf(x):f(0)<:>k=0

x—0
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] 1 . _ o .
3.363. ©étoupue —=u, étav X >0 18TE U—> —0, evd dT1av X — 0" 161E U—> 400,
X

1 1
u u

u l+e"

lim f(x)= lim = lim 11 =0, lim f(x)= lim
X—0" u>—ol4e uswo|\ly 1+e" X—0* u>to 14 @%  u-to

= lim [5- 1 j=0-0=o

Kdal f(O) =0, dpa n f eival cuvexng oto X, =0. Eneidn yia X =0 n f eival cuvexng wg

npd&eig ouvexwv cuvaptTnoewy, n f eival cuvexng oto nedio oplopoU TNG.

3.364. lNa kdabe Xe]R—{l 2}, kdBe kKAAdog Tng ocuvdpTnong f eival cuvexng. Mpénel n f va sival
ouvexng ota X, =1 kar X,=2. lNa x<1 eivar x-1<0, ondre |x—]|:—(x—1) Kal
2(x—1)+x*-3x+2 2(x=1)+(x-1)(x-2
im £(x) = fim 203 _ jim 202D (1) (x=2)

x—1 x—1 X—1 x—1 x—-1

ME}l(X_Z)] = lim(2+x-2)=1

= lim

x—1 x—1

Eniong, lim f(x) =Ilim

x—1" x—1"

(x2+x+1+oc+[3)=oc+B+3=f(l).
Mpéner a+B+3=1<a+p=-2 (1).

210 X, =2 €ivar: lim f(x)z lim (X2+X+1+oc+|3)=7+oc+B

X—2" X—2"
Kal XIan] f(x)= XIEr; (-Box+2B)=-60.+2B=f(2).

9

o=_>

Mpéner 7+a+P=—6a+2B < Ta—-p=-7 (2).Ans (1) (2) eivai g } 78
8

2
3.365. lim f(x)= lim & PX-0XP_ —a+B,

x—1 x—1 X—=1 x—1 )(,/]_
Bx(Vx-1)-a(Vx-1)  (Vx-1)(Bx-a)

lim f(x) = lim = lim =
X—1" x—1" X—-1 x—1" X—=1

M(BX_O‘) B—a

= lim =

Ty 2

oa+p=2 B
Mpénel {Ba _5 & {f:i
2

3.366. Eneidn n f eival ouvexng oto X, =2, eivar: lim f(x) = lim f(x) =f(2) =A—K.

X—2" x—2"

2
MNa x<2 eivai f(x)zx +X;xc>f(x)(x—2)=x2+x+k
X_

: T 2 _ -
Kal Xlgg[f(x)(x—Z)]_xlm(x +X+1)<>0=6+1<A=—6.
o . X24x-6 (X+3)M

Tore lim f(x)= fim = —5—=Jm—~5—=5.
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Eival .—x=5=-6-k=5<k=-11.

4% ~11x +6 M(4X—3)=5

Téte lim f(x): lim = lim

x—2" x—2" X—2 x—2" %f

Zz
3.367. lim f(x)= lim |x+3|—x2—6x—9: i —M—(x+3)
. . B . > 7
X—-3 X—>-3 X -9 X—>—3 (X—3)M

im f(x)= lim =P _ 80P _Satp 4 5
x—>-3" x—>-3" 5x —15 -30 30
M=%<:>30c+[3=5<:>B=5—30c>0<:>0,<§ dpa a=1kal f=2.

Eivai

3.368. lNa x>0 nfeival cuvexng wg yivouevo o.o.

, 1 1 1. ,
O¢Toupe —— =U< X' =—= < X=——.0t1av x> 0" 1618 U—>—0
X

u NS
. . 1
lim f(x)= lim —=¢€"=0-0=0
x—0" ( ) u——0 '_u
MNa x <0 n feival cuvexng wg npdéeig o.0.

In(x* +1)

lim f(x) = lim [—

X0 x>0~ e*

+ae* —GUVX]=0+OL—1=0,—lZf(O).
Eivai o—-1=0<=a=1

3.369. MNa x<1 kal 1<x <2 nfeival cuvexing wg dBpoicud o.0.

Ma x> 2 nfeival cuvexng wg nNnAiko o.o.
lim f(x) = lim (o™ +B) = ce+B="F(1), limf(x)=lim (x—1+alnx)=0,

x—1 x—1 x—1" x—1"
dpa ae+p=0 (1) .

lim f(x) = lim (x—1+alnx) :1+aln2:f(2) Kal

X—2~ X—2"

L

-2
jim £(x) = im —=— = jim —~_—o,
x—2" x—2" T U0 Ut 1+e”

1+ex2

dpa 1+ocln2—0<:>(x——i Kal (1):[3—i

In2 In2

2 _ X+4)(x=2)(«2x+5+3
3.370. lim f(x)= lim X "2X"8 _ ,im( )(x=2)(+/ )
X—2~ X—2~ \/2X+5—3 X—2~ 2X+5—9

i (x+4)M(W+3)
v ZM

lim f(x) = lim [ ax® +(B~1)x | =4o+2p-2=f(2)

x—2"

=18
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3.371.

3.372.

3.373.

3.374.

3.375.

L

S— R ) 49 <’r
Kepaiaio T )

Eneidn n f eival cuvexng oTo 2, IoxUel 611 da+2B—2=18 <> 20+B=10 (1)

g(x)=h(x) = (a+1)x* +ax+3p=x*-2Bx+p < ax’ +(a+2p)x+28=0 (2)

Eneidn ol Cg , C,, €xouv €va pévo Kové onpegio n (2) €xel Jovadikn pida kai autd cupBaivel
s1av A=0 (0+28) —8up =0 o +4af+4p? —8up =0 = o’ —4af+4p> =0 =
(oc—ZB)2 =0 a=2B. Tote (1):> 56=10=B=2 kai a=2-2=4.

lim £(x) = lim (x) =f(1) & lim (3x* ~(a* + Yx+1) = im (2x° (0" +p)x +0r) =3 -0 =
3-a’=2-c’-Brta=PB=a’-a’+a-1 (1)

o—20”+1
2

& 200267 +20-2=0-2d% +1=20° +a—3=0=

f(2)=15<16-20°-2B+0=15<p =

2
(l):>a3—a2+oc—l:La+l

(oc—l)(Zoc2 +2a+3) =0 a=1n 20° +2a.+3 =0 nou eival aduvaro.

1-2+1
2

MNa a=1c¢ivar = 0

lim £(x)= lim ((o® ~1)x* +(B—2)x-12) =’ ~1-B+2-12= 0’ ~B-11

Xx—>-1T x—>-1T

Iimj(x) = lim (ax+1) =—a+1

x—>—1 x—>-1"

Eival —a+1=-11<a =12 kai o’ —p-11=-11<p =144

Eneidnh n f eival ouvexng oto X, =1, iox0er: [im f(x) = lim f(x) :f(l) &

x—1 x—1"

lim [xz +(o +4a)x+[32] = lim (x* ~px—4)=1-p* -4 <

x—=1
1+o’ +4a+p° =1-p* -4 < o’ +4a+4+2p° =0 (oc+2)2 +2° =0

o0+2=0<a=-2kal 3=0.

lNa x=0 n g eival cuvexng. MNa va eival n g cuvexng oto Nedio opicpoU TG, NPENE! va eival
ouvexng kai oto X, =0 . AnAadn:

limg(x) =g(0) & lim(3px* ~a’x +4)=a+p+led=a+prleatp=3 (1)

®
Eivar lim f(x) = lim (ax® ~2Bx+5)=0.—2B+5=3-B-28+5=8-3B «al
x—>1

x—1

)
im £(x) = im (20— 2) =20+ 2 =626 p-+2~8-3p =F(1)
Eivar lim f(x) = Iin;f(x) =f(1)

x—T

2 _ X-5
Ma X2 eivar: (x—2)f(x)=x2—7x+10<:>f(x):X 7X+10=M( )=x—5

X—2 x=7

Eivai Ixi_r’gf(x)zli_rg(x—S) =-3.

Eneidn n f eival ouvexng oto X, =2, 1oxver: f(2) = Iimf(x) =-3.

X—2
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LTEAIOZ MIXAHAOI'AQOY - EYAITEAOZ TOAHL

2 p—
3.376. MNa x =1 éxoupe: (x—1)f(x) =Jx*+3-2< f(x) _NX +5-¢ +?1 2 .
X_
Eneidn n f eival ouvexng oto R, dpa kaioto X, =1.

2 2
Evar f(1) =limf(x)=lim XX 372 _jjm X +3°4

x—1 x—1 X—1 X_)I(X—l)(m-i-Z)
X+1 1

] M(X-&—l) )
=lim = lim —=
HlM(M+2) oLfx2 1342 2

2
\/X +3-2 21
Apa, f(x)z x-1
} ,x=1
2

(x3 —2x2)f(x)—xnu4x ~

3.377. Eotw g(x) & (x*=2x%)f(x)—xnuéx =g(x)(Vx*+9-3| <=
N (x) & (x*=2x°)#(x) (x)(V+9-3)
g(x)(«\/x2+9—3) Xudx
f(x)= - - += ~, Xx#0 Kar x#2
X® —2X ) X° —2X
g(x)(Vx*+9-3
£(0) =limf(x) =im il )+ Xnpax |

x>0 X3 —2x? X3 —2x?

i g(x) X* . aX  mpdx |_ 36 oo s
"0 %(x_z)(m+3) X(x-2) 4x | -2:6

nux—xf(x)

. . E _— = —xf(x)=
3.378. Eotw X g(x) < nux—xf(x) =g(x)(nux+x) <

f(x):nTw(—g(x)(n—;o(+lJ, x%0

imf(x) - Liino[”Tw‘_g(x)(”_;‘xuﬂ=1_z(1+1)=_3=f(o)

3.379. xf(x)—5x° =2nux—x> <:>f(x)=2n—ux—x+5x2, x#0

X
Ixirrgf(x):Ixirrg(ZnTM—XJerzj:Z:f(O)
f(x)+x2nuE L
3.380. Eotw f":g(x)@f(x)zxg(x)—xznp—, x#0
X

x#0

~1<u=-<1le-x < inui <x*.
X X
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3.381.

3.382.

3.383.

3.384.

J)

L)
Keq)o)\cuo\ uﬁ.

f\)

Eneidh limx® = Iim(—x2 ) =0 eival kal Iirrg(xanEJ =0.
X X

£(0) = Imf(x )_leLn(xg( )- xznuijzo
Eor (X‘Z)%‘“;(X ?) g 1) -a(x) 22 0Dy sp
()i gl 22 102

=lim

X—2

o) 7 m(xﬂ_z_f(z)

Iimf(x)—f(z):”m g(x)(x-2)+ Xt2-2 . o(x)+ X+2—4 _
xo2  xX—2 X2 X—2 X2 (x—2)(\/m+2)

=lim| g(x)+ x=2 _S
P

im OFD g Iimm:S,dpo can timi®) 5.
x>1 x—1 u—2 u2y—2 X2 X —2

EoTtw :(( )—g( x) <= f(x)=g(x)(x-2), x=2. f(2)=|xiin2g(x)(x—2)=0.

(0-1(2)_, 90902

lim

X—2 X—2 X—2 %f

( ):f(x)+x2—2x—5

Eotw g(X 2
+

Tote: f(x)+x* —2x—5=g(x)(x+2) < f(x)=g(x)(x+2)—x* +2x+5.

Eivar lim f(x) = lim [ g(x)-(x+2)-x*+2x+5]=2-0-4-4+5=-3.

, X#—2, UE XIiﬁn_12g(x)=2.

Eneidn n C, diépxetal and 1o onpeio M(—2,—3), ioxver: f(—2)=-3.

Apa Iimzf(x) = f(—2) =-3, onéte n f eival cuvexng o1o X, =-2.
X—>—
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Maenpanxor Auxz:lou AUOClQ

3.385.

3.386.

3.387.

3.388.

3.389.

3.390.

3.391.

LTEAIOZ MIXAHAOI'AQOY - EYAITEAOZ TOAHL

a) 6é1w 3+h=x<h=%x-3.0tav h—0, 161: X—3 —0, dnAadh X — 3,
f(3+h)  f(x)
=1lim =2.

onodte lim
h—0 h x=>3x—-3
B) 9(x)= f(X;@f() g(x)(x~-3), limg(x)=2, limf(x)=lim|g(x)(x~3)]=0.

H f eival cuvexng oto X, =3, dpa f(3)=lLrT13f( )=0.

IimM=4 X:;u Iimf(u) 4, dpa kal “mf(x) 4.
x—0 X u—-l u-1y—1 x->1x —1

Eore ‘;( )_g(x) & (x) = g(x)(x-1), x=1. £(2)=imf(x)=img(x)(x~1)=0.

IimwzlimM=4
x->1  x—1 x>l xoq

Ma x=0 eivai f(0)+f(2)=3<2+f(2)=3<=f(2)=1
(x2+3—f(x)):lim(x2+3)—Iimf(x)=3—2=1

x—0 x—0

OéToUuE X+2=U<=X=U—2.01av X >0 16Te U—> 2. TéTE: Iirrgf(x+2):1<:> Iirr;f(u):l
X u—

Kal Iimf(x+2) =lim

x—0 x—0
Apa Iin;f(u) =f(2)=1, onére n f eival cuvexng oto X, =2.

Ma x=0 eivar f(0)+f(1)=8 < f(1)=5.
. r i T
limf(x) = limf(L+h) = lim(4h” +4h+8—f(h)) =8-3=5=f(1).

Onou x 10 X+ 3, €XOULE: f(x+3)+f(x):2(x+3)2+6(x+3)+19:2x2+18x+55
MNa x=0 sivai f(3)+f(0):55<:>f(3):50.

limf(x) goh limf(3+h)=lim(2n” +18h+55~f(h)) =50 = f(3)

X—3

a) Eotw m=g(x)<:>f(x)=xg(x), x#0. f(O)zIXi_r]gf(x)zlxi_rExg(x)zo

X

B) LlTlf(x) xh:_i: rI]i_r)r(1)f(1+h):Li_r)r;f(h):0 kaiyia x=0 eivai f(1)=f(0)=0
Iimmz2 Xgu lim—= f(u) =2, dpa kai lim—-= f(x) =2.

x->3 X—3 u—>6 u—6—06 X6 X —6

Eotw LX()s:g(x)@f(x)zg(x)(x—G), X#6.

(00c-9) -0, iy PO S,

f(6)=limf(x)=lim

X—6 X—6
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3.392.

3.393.

3.394.

3.395.

3.396.

3.397.

Keqm}\cuox )

r\
‘O ]

Eival )I(ig(])f(x):f(O).ApKel' Jij?of(x)zf(xo), X, eR.
Eotw X—X, =h.Otav X —> X, €ivai h—0. Tére:
lim £(x) = imf(x, +h) =lim(f(x, )+ 2f(h)) =f(x, ) +2f(0) =f(x, +0) =f(x,)

X—Xo

Eival )I(iinaf(x)zf(?;). ApKei Jij?of(x)zf(xo), X, eR.
Eotw X—X, =h—3.0tav x - X, eivai h— 3. Tére:
lim £(x) = limf((x, ~3)+h) =lim(f(x, ~3)-f(h)) = =f(x, ~3)-F(3) =f(x, ~3+3) =f(x, ).

X—Xg —3 h—3

Ma x=y =0 eivai f(0)=f(0)+2f(0) < f(0) =0. Enedn n f eivar cuvexng oto X, =0, IoxVer:
Iirrgf(x) =f(0) =0. Na va eival n f cuvexig oto R, apkei lim f(x) =f(XO), X, eR.

©étoupe X=X, +h, étav X > X, eivar h—0.
Onére: lim f(x) = imf(x, +h) = im(f(x, )+2f(h)+x,h)=

X—>Xg

=f(x0)+2LiLr(1)f(h)+LiLT(1)xo h=F(x,)+2:0+x,-0=F(x,)

Ma x=y =1 ¢ivar f(1)=1. Eneidn n f eivar cuvexng oto x, =1, ox0el ém limf(x) =f(1)=1.

x—1

Ma va ival n f ouvexig oto R, apkei lim f(x) =f(XO), X, eR.

©éTtoupe L=h<:>X=XOh.'OTCIV X — X, givarh—1.
XO
. . o .
Tore: I|mf(x):uinlf(xoh) = lim f(%,)+f(h) ] =f(x,)+limf(h) =

()@= D= (x,)

a)Na x=y =0 eivai f(0) =f(0)f(0) < f(0) = 1. Eneidn n f eival cuvexng oto X, =0, 1oxUe::
Iimf(x) =f(0) =0. Na va eivar n f cuvexig oto R, apkei lim f(x) =f(XO), X, eR.

x—0 X—Xg

©étoupe X=X, +h, étav X > X, eivar h—0.
Onére: lim f(x) =limf(x, +h) = im(f(x, )(h)) = f(x, )limf(h)=f(x, )

X=X

B) Eival limf(x):f(oc). Apkei lim f(x):f(xo), X, €R.

X—Xg

Eotw X—X, =h—o..Otav x - X, eivat h—>a.
Tore: lim f(x) = limf((x, —a)+h) = lim(f(x, ~a)-f(h))=

X—>Xg

=f(x0 —oc)'f(a) =f(xO —oc+oc)=f(xo).

Ma x=y=0 eivar f(0)=f(0)f(0) < f(0)=1. Eneidn n f eivai cuvexng oto X, =0, 1oxUer:
Iimf(x) =f(0) =0. Na va eival n f cuvexig oto R, apkei lim f(x) =f(XO), X, eR.

x—0 X—Xg

©étoupe X=X, +h, é1av X > X, eivar h—0.

onere: lim f(x)=limf(x, +h)= lim[ f(x,)[ f(h)-+h]+h |= f(x;)lim[ [f(h)+h]+h]|=f(x,)

X—>Xg h—0 haO
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MaBnpauka I'* Aukeiou - Avoeig

3.398.

3.399.

3.400.

3.401.

3.402.

. f(x)+3xe"
a) ©étoupe ————

limf(x )—Ilm

x—0 x—0

LTEAIOY MIXAHAOI'AOY

B) ©étoupe X=X, +h, étav x - X, eivar h—0.

Oonére: lim f(x) = Lirr(l)f(xo _h) -

X=X

Ma x>0 eivar x? +2x + X <f(x
X

Iim( +ox 4 X ) lim (5x3

x—0" x—0"

lim| f(x,)e"~f(h)e™ ~3x,h | =

)<5x3+x+1.

+x+1):1, dpakar lim f(x)=1.

x—0"

- EYATTEAOZ TOAHZ

=g(x) Zg f(x)+3xe* =xg(x) < f(x) =xg(x)—3xe"
(Xg( )— 3xex)=0. Ma x=y =0 eivar f(0)=f(0)—-f(0) < f(0)=0.

f(%)

Eneidn n f eival ouvexng oto X, =0 1oxver: f(0)= lim f(x)= lim f(x)=1.

[xF(x)—

Av x>0, 167€: ané (1) npokonTer:

Eivar: lim (=x+nux)=0 kai lim
x—>0*( K ) x—0"

And Kpithplo napePBolng ICXUEL:

X—0 x—0"

—X+nux < f(x) <x+mpx
(x+npx)=0.

XILrBLf(X):O-

xnux| <X? & —x? <xf(X)—xnux < X% < —x* +xnux < xf(x) <X +xnux

Eneidn n f eivar ouvexng oto X, =0 1oxuver: f(0)= lim f(x)= lim f(x)=0.

X—0" x—0*

a)la x=3 eivar 18<f(x)<18 < f(3)=18

B) lim6x =18, Iim(x2+9):18, 4
X—3 X—3

l—u
, W AN (1
Y) xILr1T)3 [X f[;jj u:3 leﬂu_zf(u)
Eival Iim§=2, Iim(l+%J 2,
x—=3 X X—3 X

‘Xzf +GLVX — ﬂ<np X < —nu'x < X f(X)+ oovx —1<nu'x <

pa Kai !(i_rgf(x)=18:f(3).

1

J. 6x£f(x)£x2+9 gES—Zf(x)SH
X

X

1
dpa Kai IXILn3X—f( )=2

x#0

nu'x  1-cuvx nux  1-ovvx
- + <f(x)< +
X2 X2 ( ) X2 X2
4 2
Eival Iirr(1) nu2X+1 G;)VX —fim| [ O*X nu3x ﬂ _
X X X x—0 X (1+GUVX)
X ? 1
=lim Rl nu 2y + T]H
0L X X ) 1+ocuvx

4
, . X 1l-ocvuvx
kal duoia Ilm[—m’l2 + >
x—0 X X

Eneidn n f eivar cuvexig eivai kar f(0) =

1

1, .
5 dpa kai le_r;r(l)f(x)—

N | =
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3.403.

3.404.

3.405.

3.406.

3.407.

e e Ly
0<

Keqm)\cuox )

x>0
X =x+10 <+/10 +xf(x) <10 - X_ix nul<:>
2410
Vx? —x+10-+/10 <t 1
X

<f(x)<- + xgnpE
2J10 X
x>0

1 . 1
-1< nu;31<:> -x° ngnp;ﬁ x° kai ané 1o KM eival lexgnuzzo,

onére lim| ——~ +X9m,tE =—@.
o 2,/10 X 20
\/x -x+10 F Xox+ X -0 im X (2x-1) :_\/ﬁ
0 X - («\lx —x+10 +\/=) H‘))(/(f\/xz—XJrlo +\E) 20
dpa kai Iing]f(x) = _ZEC?' Eneidn n f eivar ouvexng eivai kar f(0) :—QEOO .

a) [f(x)—nu(x-1)|<x* —2x+1= (x=1)" & —(x-1)° <f(x)-nu(x-1)<(x-1) <
m,l(x—l)—(x—l)2 Sf(X)S(X—l)2+nu(X—l)
Ma x=1 eival 0<f(1)<0 < f(1)=0. Ané KM eivai ka LiLnlf(x):O.

B)Ma x>1 eiva M—(X—1)<Ms(x_1)+n“(x_l)

x-1 x—1 x—1
x—>1 X—1 u—0" u—0* u Xx—1! X—1
dpa kai lim M:l.@pom kal lim f(x _f(l) =1
-1 X=1 I X—1
f2 (x)—2f(x)+1<x? <:>( )2 x?.Ta x=0 eivar:

(f(0)-1)° <0 =f(0)-1= 0<:>f( )=1kar [f(x)~1<|x| < 1-|x| <f(x) < 1+[x].

Anod Kp. napeuBoAig eival Ilrrgf( )_ 1, dpa f ouvexng oto X, =0.

Ma x =1 eivai f(1)=g(1) =0 karyia x=2 eivar f(2)=g(2)=0.
0<f?(x) <f?(x)+g?(x). Ané kp. napepBoAiq eivar: Iimlfz(x) =0<:>Iimlf(x) =0="1(1) kai
limf?(x) =0 < limf(x)=0="£(2).Opoia yia v g.

X—2 X—2

Ma x=0 eivar f2(0)+g*(0) <nu*0=0."0Ouwg *(0)+g*(0)=0, dpa f*(0)+g*(0)=0
<f(0)=g(0)=0. Eivar 0<f*(x)+g*(x) <nu*x kai IirrgnMZVX=0 , dpa ASéyw Tou

, 7 . H 2 2 _
KpIThpiou napepBolng eival kal !(l_rlg(f (X)+g (x)) =0.
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3.408.

3.409.

3.410.

3.411.

o 7 LTEAIOZ I\"IIXAH/\OF'XOY , i'ﬁ\"AI:I"I".f\E)}'l TOAHL
Eivai 0 <f?(x) <f*(x)+g*(x) xai Iim(]cz (x)+9° (X)) =0 onéTe ané 1o KPMMpPIo
napeuBoinie, npokunTel 1 lim 2 ( ) R= Iimf(x)=0:f(0) Kkai f ouvexng oto X, =0.

x—0 x—0

Ouoia Kal Ilrrg)g( )=0 ka1 g cuvexng oto X, =0.

Ma x=0 eivar £(0)+g°(0)<2f(0)-g(0) < *(0)-2f(0)-g(0)+¢°(0)<0 <
(10)-9(0))"<0- Ovs (1(0)-a(0)) 20. e (1(0)-5(0) -0 (0)~g(0).
Eivar: f2(x)+g (x) <2f(x)-g(x)+x* <

f2(x)—2f(x)-g(x)+0*(X) < X* < (f(x)—g(x))2 <x2.

g(x))* <0. Opwg (f(x)~g(x)) 20 Kar

A+
(f ~9(x))" =0 = im(1(x)-g(x))=0.
)=h(x) g )-

Eivai Ilmx =0. Ondrte Kal I|m

lim(f(x)—g(x ) >0.Apa lim

X—0 x—0

Eotw h(x)=f(x)—g(x) < f(x
Tere: limf(x)=lim(h(x)+g(x)) = limh(x) +limg(x) = (o)=f(o),

x—0 x—0

x—0

h(x)+g(x) ai limh(x

x—0

dpa n f eival ouvexig oto X, =0.

2 (x)+49° (x) < 4f(x)g(x) +nu’x <> 0 < (f(x)—2g(x) ) ) <np’x
Ma x=0 eivai 0<(f(0)-2g(0))’ <0< (f(0)-29(0))* =0 = f(0)=29(0)
Eneidn imnu®x =0 eivaikal Ilm(f( )—Zg(x)) =0

200 <1(x)-20(x)= [1(x)-20(x))
Ané 1o K.IN. givai !(im( (x) X) =0
Eotw f(x)-2g(x)=h(x) < f(x)=2g(x)+h(x), onére Iimf(x)=IxiLr(1)(Zg(x)+h(x))=0

x—0

.3
';:

Ma x>0 eival f(x) +2X+5 kai lim f( ) > lim (n:(l +2x+5J®f(O)25

x—0" x—0"

=

X
MNa x<0 eivai f(x)si 2X+5 kar lim f( )< lim (n” +2x+5]<:>f(0) 5.

X x—0" x—0" X

Apa f(O) =

_ x +2X— 2
MNa x> 2 eivai f(x) X° —6x+4 M

—X2+2X—2 Kal

X-2

yia X <2 eival f(x)gﬂzszer—Z, dpayia x =2 eivar f(x)=x*+2x-2
X_

f(2)=limf(x)=lim(x* +2x~2)=6
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L

e s 9 ]
o<

Keqm)\cuox )

3.412. a)Eivai f(x)+2f(x)=x? <::>f(x)(f2(x)+2)=x2 kar enedn f2(x)+2>0 yiakdbe xeR,

,YIa KaBe xeR.

IoXUEI OTI: f(x)z fz( ) 5
X)+

SX?, apou f2(x)+2>2 yiakabe xeR.

y) Eivai |f(x)
2

2
x? X ) . .
Eneidn Ilm ey =0 kai lim— =0 sivai kai Ilngf(x)zo. H apxikn oxéon yia x=0,

yiverar: f3(0)+2f(0)=0<:>f(0)(f2 (0)+2)=0 <f(0)=0 n f*(0)+2=0 nou eivai

aduvaro. Apa Iingf(x) = f(O) =0, ondre n f eival ouvexng oto x, =0.

3.413. f3(x)+f(x)=3x kai f*(x,)+f(X,)=3x, kai ye apaipeon katd péAn:
P (X) = £ (%o ) +F(X) = F (%o ) = X=X, > F(X) ~(x;) = fz(x)”(x)xf(‘xto)”z(x())ﬂ
_ [X=%,|
|f(x)_f(xo)|_‘fz(x)+f(x)f( )+f2 +1‘ | _X0|

yiari 2 (x)+f(x)f(x, )+ (X, ) >0, agou éxer A<0, apa [x—X,| < F(x)—F(x, ) <|x—X,| Ka
ané K.M. eivar lim (f(x)—f(x,)) =0« lim f(x)=f(x,)

X—>Xg X—>Xg

3.414. (E; <0 (g(x)—-x)(9(X)+x) <0< g (X)X <0 g% (X) < X* <

(
g(x)|<|X| < —|X<g(x)<|x|. Ané K.M eiva IXi_r:rgg(x)zo

1 1 1 u
XMu= XMu= xqu> b S
3.415. a) lim f(x)= lim X = Jim X_—lm —2% = Im—t—.
X—>+00 X—+0 QX —2 X—>+00 2 X—>400 2 us0 us0) —2u
X| A== A——
X X
o 1
Av L >0 161 lim f(x):X'
npu
Av =0 16te. lim f(x) = lim—Y— = im| - 4. L) __
X—>+00 u—0 —2y u-0 u 2u

yiati lim

u—0

[_n“uj:_l Kal |imi:+oo agpou u>0 (X—>+00).
u u—0 2y

1
lim — = +o0, onére n g dev eivar ouvexng oto X =0

I
mever o)<, imati)= i

Kal €ival CUVEXNG OTO (0,+oo) .
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MaBnpauka I'’ Auxz:lou AUOClQ
LTEAIOZ MIXAHAOI'AOY - EYAITEAOZ TOAHZ

3.416. a)MNa x=y=1eivar: f(1)=2f(1) < f(1)=0. Eneidn n f eival cuvexng oto X, =1,

IOXUEL Iimlf(x) =f(1)=0. INa va eivai n f giva cuvexnig oto (0,+0) apkei va eiva

OUVEXNAG OTO X, & (0,+0). Anhadn lim f(x)=f(x,).

X—Xg

, X h , .
©étoupe —=— < Xx=X,-h.Otav X = X, eivar h—1.
0

Tore: lim f(x)=limf(x,-h)= Em[f(xo)+f(h)+(x02—xo)(hz—h)]=

X—Xg h—1

= f(x,) +imf(n)+0=F(x,)

8) lim f(x)—f(x,) :"mf(xoh)—f(xo) =|imf(h)+(x02 =X, )(h* =h) _

X—Xg X=X, h—1 Xoh —X, h—1 X, (h — 1)
L i) [ %o (X =D(h=2) R S U T PV |
X, "th—1 hot X, (h—1) . X,

3.417. a)la x=0 eivar f*(0)-4f(0)+4=0 = (f(0)-2) =0 = f(0)=2
2 (x)—4f(x) +4 = 4—dovvix < (f(x)-2)° =4nu’x
kan lim(f(x)-2)" = lim4nux =0

x—0

SJ1()-2) <f(x)-2< J(1(x)-2) = —(1(x)-2) +2<1(x) < |[(1(x)-2) +2
Ané To Kp. NapepBolig gival !(irjg)f(x) =2=f(0)

o m[r(2]] 2 10
J(H(0)-2) +2<8(u) < f(f(u)-2) +2 S (f(“)zz)z - f(f) i

(f(u)-2)" +2 W _,

2

=0 eivarkar lim

Uu—+o

Ene®nr lim ————

U—+0

1,

u?
Ouoia kar lim [ (EH X= lim ) =0
x—0" X U—>—o U—>—© u

3.418. a)la x #2 &ivai f(;(};B =g(x) = f(x)=9(x)(x—2)+3 kai f(2)=IXianf(x):3

B) Eneidn n f eivai neprmmn ioxvel 6m f(—-2) =—f(2)=-

ca fm ()= im[ ()] =, m[f(u)]=-3=1(-2)

f(x)+3 _im —f(—x)+3 —xu "m—f(u)+3:"mf(u)—3

= =06
Xx>-2 X+2 X—>-2 X+2 u—2 U2 42 =2 y—=2

3.419. a)la ng eival g(gjz’& kai ané K.M eivar limg(x) =3

T
x>
2
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J)

L)
Keq)o)\cuo\ uﬁ.

f\)

B) 1+2nux <g(X)<2+Mux < 2nux —2<3-g(x) <ux—1<0
yia K48e XG(O,EJU(EJJ, dpa liir);[|3—g(x)|—xg(x)—3]g(x—;_3=+oo,

. 3n . 1
yiari I|r‘r11“3—g(x)|—xg(x)—3]:———3 Kal |II'TT][—:—oo
2 HEg(x)—S

X—>—
2

3.420. a) IXiLnZ(X—Z)f(x):IXiLnZ(ocxz +Px—6) <> 0=40+2B—6 < B=3-20

2 — - X 3
lMNa x =2 eivai f(x):ax +(i 22a)x 6=OL %M

Kal Ilmf( )=2a+3=5<0a=1ka f=3-2=1

X—2

B (1 2)(0) x5 () 2T

Kal !(ig;f(x)zlxiinz(x+3)=5=f(2), givar f(x)=x+3 yia ke xeR.

=x+3, X% 2. Endn n f gival cuvexnig

y) ©éT10UpE i=u kar lim i=O , dpa lim l:fz(x)nufi}z lim n—“’uEI-FOO
X—>+00 u—0*

="

3.421. a)Tia y=x,: [f(X)=f(X,)| < p|x—X,| < —p[x—=x,| < F(x)=F(X, ) < p|x—X,| =

f(x,)-plx- x|<f( ) <1060 +ple-x,
kai pe K. givar lim f( ) ( )

X—>Xg

B) Eotw 6Tiundpxouv XX, € R e X, # X, Tétoia dore f(x,)=x, kar f(x,)=x

167E [f(%,)—F(X, )| <plX,—X, | @M < pM < p>1droro.

27
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OewpNnuaTa cuvéeXelag

3.466. MNa 1<x<2 n f(x)=2x*—x—3 eival cuvexng wg noAuwvupikn, yia 2<Xx<3 n f(x)=x*-1
eival ouVexng wg NOAUWVUNIKA. EEeTAdoupe Tn CUVEXEID OTO X, =2.
. T T 2 _ H _ i 2_q\_2_
Eivar: XIE? f(x)= XIT; (2x X 3) =3 kal XIETZI f(x)= XIE? (X l) =3=1(2).
Onérte n f €ival cuvexng oto [], 3].
Eniong, f(1)=2--1-3=-2<0, f(3)=3"-1=8>0, ondre f(1)-f(3)<O0.

loxUouv ol NpolnoBEceig Tou 6. Bolzano, dapa undpxel p e(1,3) tétoio dore f(p)=0.

Novovtag v e&iowon f(x)=0 éxoupe: 2X2—X—3:0<:>x:ge(12) A X:—le(lZ) Kal
x*-1=0<x=-1¢(2,3) n x=1¢(2,3). Apan piCa nge(ls).

467, Ei limf(x)=1li 24x—6)=6=f o limf(x)=1i 2 =-1 5 f

3.467. Eivai lim (X) xI_rl;(x +X 6) 6 (3) eve lim (x) X|_r)731+(x 6X+8) , onéTE N
Oev €ival CUVEXNG OTO [0,6]. ‘Opwe n eficwon X2 +X—6=0 oTo didotnua (0,3) £€xel Aion
X =2 kain e&iowon x* —6x+8=0 oTo didompa (3,6) éxerAdon x=4.

3.468. Iim f(x) =1, lim f(x) =-2, nf dev eival ouvexng oto 2.
X—2~ x—2"

MNa XE(O,Z:I eival f(i):0c>§:1 n & =23 nou anoppinTeral.
Ma xe(2,4) eivar f(£)=0<£=3

3.469. a)Eotw f(x)=x"+8x>—x*+x-3. f(0)=-3, f(1)=6, dnhadn f(0)f(1) <0 kai enedrin f

gival cUVEXNG GTO [O,l], n f(x)=0 éxel TouhdxioTov pia piZa oo (0,1).

(
B) Eotw f(x)=xnux—e*cuvx. f(0)=-1 f(gj :g, dnhadh f(O)f( j< 0 kail eneidA n f

T
2
€ival cuvexng oto {O,g} , N f(X) =0 éxel TouldxicTov lia pifa oto (0,%).
y) Eotw f(x)=5x+1-2cvvx. Eivai f(0)=—1, f(n)=5r—1, dnhadn f(0)f(r)<0 kai
eneidn n f eival cuvexnig oTo [O,n], n f(x)=0 éxe1ToudxioTov pia piZa oto (0,7).
B) Eotw f(x)=x°+8x* +A*x* +Ax—8. Eivar f(-1)=A* -1 +1>0(A<0), f(0)=-8,
dnhadn f(—1)f(0) <0 kai enedn n f eivar cuvexnig oto [—lO], n f(x)=0 éxel

TouAdxioTov pia piZa oto (-1,0).

3.470. a)Eotw f(x)=(x+2)(X"* +1)+(x—-2)(x* +1), xe[-2,2].
Eivai f(—2) = —4(220 +1) <0, f(2) = 4(210 +1) >0 kal eneidh n f gival cuvexhc oTo [—2,2]

x?+1 x®+1
X—2 X+2

n e&icwon f(x)=0< =0 éxel ToUAGxioToV Wia piZa oto (-2,2).
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3.471.

3.472.

3.473.

3.474.

3.475.

3.476.

)

r\

‘O

Keqm}\cuox )

a

B) Eotw f(x)=xnux—e*ovvx. Eivar f(0)=-1<0, f[gj = g >0 kai f ouvexig oto {O,—} ,

N

X

X

dpan f(x) =0 =0 é&xel TouAdxicTov pia pica oTo (O,gj .

GLVX TMHX

2nuxX,  GLVX,

Trouvx.  miex +1e 2np’x, =cvvx, (1+ cuv?X, ) + (1+ cuv?X, )nuzxo
0 0

Eotw f(x)= 2np3X—(1+ csuvzx)cn)vx —(1+ GUVZX)”m,lZX , Xe [Og} , f(0)=-2, f(gj =
onoéte AMdyw ©. Bolzano...

Eotw f(x)=x*+3x*+2x+5, xe[-2,0].
Eivar f(—2)=16-24-4+5=-7<0 kai f(0)=5>0, dpa Aéyw ©. Bolzano...

Eivan 2 (x)—g* (x) =-5x < (f(x)+9(x))(f(x)—g(x)) =—-5x.

Eneidn f(x)>g(x) eivar f(x)—-g(x)>0 apa f(x)+g(x)= —5x

f(x)-9(x)

Eotw h(x)=f(x)+g(x)= —W, X e[a,B]. H h eival cuvexnc oto [a,B] wc npdEeic
I _ 5p ,
_—f(oc)—g(a) >0 kar h(p) —f(ﬁ)—g(ﬁ) <0 dnhadn
h(a)-h(B)<0. Apa Aéyw Tou 8. Bolzano n egicwon h(x)=0 <> f(x)+g(x)=0 éxel

ouvex®v cuvapthoewv h(o)

ToUAdXIGTOV pia piZa oo (a,B).

Eotw g(x):f(x)—(e2+1)lnx+x, xe[le]. g(1)=f(1)+1ka g(e)=f(e)-e*-1+e.
Eivar 2Inx—x <f(x)<In’x+x, dpa 2In1-1<f(1)<In*1+1<0<f(1)+1<1=0<g(1) <1
kai 2lne—e <f(e)<Ine+e < 1-e” <f(e)-e’—1+e<e®—2e, dpa g(e) <0 Kkai Aoyw Tou

©. Bolzano...

Eotw g(x)="f(x)-€’x, X€|:0,1:|.
2<f(0)<e®*=9(0)>0 ka1 3<f(l)<e’ =3-e’<f(1)-e’<0=9(1) <0, dnradn
9(0)9(1) <0 kar enednA n g eival cuvexng, ané o ©. Bolzano n g(x) =0 < f(x)=e’x éxel

TOUAAXIGTOV Wia AUon oTo (0,1)

f(-2)=0, f(1)=1, g(x)=f(x)-3x, xe[-2,1]

9(-2)=f(-2)+6=6>0, g(1)=f(1)-3=-2<0 ka1 ©. Bolzano...

3.477.1(-1)f(1) <0< (3" -9)(3" -1) <0 =1 €(0,2)
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f(X)+9(X)  x*+ax® +Px+y—x° +ax? —px+y

3.478. Eivar h(x)= = =ox®+7.

3.479.

3.480.

3.481.

3.482.

2 2
H h eival ouvexng oto [ p,,p, | wg nohuwvupikn. Eivar: h(p, ) =op? +y . Opwg 1o p, ival

pi¢a Tng f, ondre: f(pl) =0< pf +ocpf +Bp,+7=0<= Otpf +y= —Pl(Pf +B)-

Apa h(pl) = —pl(pi +B) <0. h(pz) = Oﬁpi +7v . Opwg g(pz) =0<

—ps +ap, —Bp, +1=0<> ap+y=p,(p5+B) dpa h(p,)=p,(p>+B)>0.

Anhadni h(p,)-h(p,) <0, onéte Adyw Tou 6. Bolzano n egiowon h(x)=0 éxel ToUAGXIGTOV

Wia piga 1o (p,,p, ) -

a) &) = eI s £(£(x)) = g (f(x)) +F(x).

Av f(x)=uelR, 161e f(u)—g(u)=u, ondte kar f(x)-g(x)=x, xeR.

B) Eivai f( ): )+X’OTO [pl’pz]- Apa f(pl):g(p1)+p1 P1: f(pz):g(p2)+p2 =P2>
kai f(p,)-f(p,)=p,-p, <O kaiAéyw Tou ©. Bolzano...

H ocuvdpTtnon g(x) =ox’ +PBX+7y €ival cuvexng oto [0,1] W¢ NOAUWVUIKN.
. g(O) =Y . 2
Eivau: ondte g(0)-g(1)=y(a+B+y)=7 +By+ay<O0
g(l)=a+B+y} 9(0)-9(Y)=v(a+B+v)=7"+Py+oy
dpa ané 8. Bolzano 3p e(0,1):g(p) =0, SnAadn 1o TpIGVULO NPENE! va €XEl Hia

TOUAAXIOTOV NpaypaTikh pidd, dpa A>0.

Av A=0 161 p=—£ kai g(x)=a x+2 2.
200 20

, o B 1B e B (1B )s0 ¢
Opwg g(O)-g(l)—oc(za] a(1+ Zaj =0t (1+20J20 droro.

Apa A>0< B —4ay >0 p° >4ay .

=f(p)=p ke g(f(p)) =1((p))~f(p) =p~T(p) ==(f(p)-p).

dpa g(p)g(f(p)) =—(f(p)—p) <0, dpa ©. Bolzano...

2

a)H oxéon (1) yia x=-2 yiverar: f* (1‘(—2))+f(f2 (—2))=3(—2) =
(-2)+f((-2)") =12 (-2)" +1(4) =12 = (4) =8>0.
Eivar f(-2)f(4) <0 kain f eivar cuvexiig oto [ -2,4 ] ondre Adyw Tou Bewpripatog

Bolzano n e&icwon f(x)=0 éxer TouldxioTov pia piga oto (-2,4).
B) Xt oxéon (1) yia x=§ éxoupe: f? (f(E_,))+f(f2 (é)) =3’ <
(&) +f(8%)=3¢" = & +(&?)=38" < f(g%) =2&* > 0. Anhadn f(&)f(&%) <0, onére

Aoyw Tou Bewpnpatog Bolzano undpxer X, € (&, E_,Z) TETOIO, WOTE f(xo): 0.
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3.483.

3.484.

3.485.

3.486.

3.487.

3.488.

=Y

Kepalaio Q)

Eotw g(2)g(3)<0, 1616 Mdyw Tou ©. Bolzano undpxer x, €(2,3) 11010 dote g(X,)=0,

T6TE f(xo)z(xg -5x%, +6)g(x0)=0 , dTono agol f(x) =0 yia kabe x(2,3).

Ma x=a eivar f(o)f(a)>0< *(a) =0 nou ioxvel.

Av x =B, 161 f()f(B)=0 karoxbel ané v unéBeon.

Ectw x e (oc,B) .

Eneidn f(o)f(B)>0, o1 apibuoi f(a),f(B) eivar opdonpo.

Eotw 6m f(a)>0, f(B)>0, 1€ av f(a)f(x)<0, Banrav f(x) <0 kar f(B)f(x)<0,

onAéte and 1o ©.Bolzano n f 8a eixe TouhdxioTov Jia pida o kaBéva and Ta diacThpaTa
(a,x) kat (x,B), To onoio buwg ival dtono, agou To p ival n povadikn piZa g f(x)=0

oto (o,B). Oporaav f(a)<0 kar f(B)<0.

Eneidh g(x)+9g(1)+9g(n)=0 kar g(x)=0 yia kd6e xeR, éva ané 1a g(x),g(2),g(n)
Ba £xel BlagopeTkd Npdonpo and Ta dha do. Eotw g(k) etepdono ané 1a g(1r),g(p),
)

7

t61e g(A)g(k)<0. Av n g fitav cuvexng, Adyw Tou ©. Bolzano Ba unripxe &€ (k1) 1 ato

(A, x) TéT0I0 doTE g(E)=0 Mou eivar addvaro.

E—ex+4=0<:>1—xex+4x=0.
X
Eotw f(x)=1-xe* +4x, x €[0,2]. Eivar f(0)=1 kai f(2)=9-2e* <0, kain f eival
ouvexnig, dpa ané To Bedpnua Bolzano n e&iowonf(x) =0 < E—ex +4=0 éxel
X

TOUAAXICTOV pia pida oto (0,2).

Eotw f(x)=Inx+x—e?. Eivar lim f(x)=—c0, dpa undpxel 0<a <1 Tét0i0 dote f(a)<0.

x—0"

Eneidh  lim f(x)=+oo, undpxer B>1 tétoi0, dote f(B)>0. Enedn f(a)f(B)<0 kar n f

X—>+00

gival ouvexng, and to ©. Bolzano n f(x) =0 éxel TOUAAXIoTOV Wia piZa oTo (oc,B) c (0,+oo)

a)lNa x=0 eivar f(3)<f(0)=0 karyia x=% eiva f(1)>f(4)=0, dpa f(1)f(3)<0 kaif
ouvexng, dpa ané 1o ©. Bolzano undpxel & e (l 3) TETOIOC WOTE f(Z:,) =0
B) MNa x=% eivar f(£+3) <f(£)=0 kaiyia x:%—l eivar f(-3)>f(£)=0, dnhadn

f(£-3)f(£+3) <0 kai Aéyw Tou ©. Bolzano...
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3.489. Eotw g(x)zf(x)—é Eivar lim g(x)=—, apot lim f(x)=f(0), dpa undapxel O<a <1

x—0" x—0"

TETOIO (OTE f(oc)<0. Eivar  lim g(x):+oo, apou lim f(x):+oo kal lim E:O, dpa

X—>+0 X—>+0 X400 Y

undpxel B> 1 tétolo wote f(B)>0. And 10 ©. Bolzano n g(x)=0 éxel TouhdxioTov pia piZa
oTO ((x,B) < (0,40).

3.490. a) Ectw g(x)= fx)

v

, Xx#0.Téte f(x)=x"-g(x) pe lim g(x)=0. Tore:

X—>to0

. )
Jim (£(x) xV) lim (x"-g +X”> lim [x"-(g(x)+1) ] =+
) X“_[']w[ ] {Jroo v =dpTIog

lim (
—00, V =NEPITTOC
B) Ectw g(x):f(x)+x Eival I|m g(x

—00, dpa UNApxel oc<0:f((1)<0 Kal
lim g(x) =+, dpa undpxer B>0: f

)=
Jm, (

Bolzano undpxel Xoe(oc,B): ( ) 0.

B)>0. Ankadni g(a)-g(B)<0, apa Aéyw ©.

2X

f X —2X -2X _
3.491. a) fim ) i XeT e X (e-zu ! +3—1j=—1

X+ X X—3-+00 X X—>+0 xe X
lim f(x)= lim sz—oo
X—>-+00 X—>-+00 X

B) Eneidni lim f(x)=2, undpxer o €(0,1) 1é1010 dhote f(0)>0.

x—0"

Eneidn lim f(x) =—o0, UNApxel B> 1 TéTol0 WoTe f(B) <0 ka1 8. Bolzano oTo [a,B].

X—>+00

3.492. Eotw h(x)=f(x)-g(x)=x>-3x*-3x+6, x 6[12].
Eivai h(1) =1, h(2)=—4 kai eneidn n h gival cuvexing wg NOAUWVULIKA, Ayw Tou ©.

Bolzano undpxer x, €(12): h(x,)=0<f(x,)=9(x,)

3.493. Eotw h(x)=f(x)—-g(x)=In(x+1)—-3x+2, x e[O,l].
Eivai h(0)=2, h(1)=In2—-1<0 kai eneidn n h eival cuvexig wg 4BpoIcHa 6.6., AGyw Tou

©.B undpxer x, €(0,1): h(x,)=0<f(x,)=9(x,)

3.494. Na x>0 sivai n—stf(x)<x+l kal ané K.M sivai Ilmf( ) 1:f(0) Kal

X x—0

yia X =2 eival nu2£2f(2)£6<:>n—;23f(2)£3. Eotw g(x)="f(x)+x*-x-2, x€[0,2].
Eivar g(0)=f(0)-2=-1<0, g(2)=f(2)2n72>0, dpa ©.B...

3.495. f(£)-g(g)=¢-¢ < f(£)-g(E)-&(5-1)=0.
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3.496.

3.497.

3.498.

3.499.

|

L)
Kepahaio o )

\J

Eotw h(x)=f(x)-g(x)—x-(x-1), XE[O(.,OL+1].

H h eival cuvexng oto [oc,oc+1] w¢ npd&eig cuvexwy cuvapTthoewv. Eivar:

h(a)=F(e) 0() (1) =(0-1)-0() (-1 = (0-1)(9(0x) ).

Eneidn eival o > 1 1oxvel a.—1>0. Eneidn a < g(x)<oc+1 yla KaBe x € R, eival Kal
a<g(a)<a+1, dpa g(a)—oa>0 kar h(a)>0.
h(oc+l)=f((x+l)-g(a+1)—(a+1)-oc=ocg(oc+l)—(a+1)-oc=a[g(a+l)—(oc+1)]

Eivar: o >0kai (x<g((1+1)<a+1, dnAadn g(oc+1)—(oc+1)<0, onoTe h(oc+1)<0.
AnAadn ioxUer; h(oc)-h(oc+l) <0.Apa, Adyw Tou 8. Bolzano, undpxel &e(a,a+l) TETOIO

dote: h(g)=0e1(8)-9(8)-&(5-1)=0=f(8)-9(5) =8> —&.

Eotw h(x)zf(x)—g(x)—l, Xe[a,B]. H h eivai cuvexig oto [a,B] w¢ AOPOIcUA CUVEXDV

cuvapTthoewv. Eivar.

h(c)=F(c)-g(ct)~1=F(o)—F(B)~1>1-1=0 kar h(B)=F(B)-g(B)~1=F(B)~F(c)-1
f(a)—f(B)>1<f(B)—f(a)<-1<f(B)—f(a)-1<—2<h(B)<-2<0.

Anhadn h(a)h(B) <0, ondte and To Bewpnua Bolzano undpxel & e (a,B) TETOIO WOTE:

h(¢)=0<f(&)-g(§)-1=0< f(&)=g(&)+1.

Eotw g(x)=f(x)-2x*, x[a,B].
Eivar g(a) =f(a)-2a” =2(B*~ o), g(B)=F(B)-2p° =—2(B*— o), Snadn
g(a)g(B) <0 kar enedn n g gival cuvexng, ano 1o ©.B undpxel X, € (oc,B) TETOIO WOTE:

9(%,) =0 f(x,)=2x,".

EoTtw g(x)=f(x)(x2—5x+6)+2x—5, x€[2,3]. 9(2)=-1, g(3)=1 kai eneidn n g eival
OUVEXNC OTO [],2] w¢ npd&eig o.0.,, Myw Tou ©.B undpxel Xoe(2,3) TETOIO (OTE
5-2X,

g(XO)=0<:> f(Xo)Zm.
0 0

Eotw h(x)=f(x)+g(x)—x*f(x)g(x), x e[o,l].

H h eival cuvexnce oto [0,1] WG NPAEeiq ouvex@v cuvaptioewv. Eivar h(0)=f(0)+g(0)
Ma x=0 eival 10<f(0)<11, 12<g(0)<13 ondte 22<f(0)+g(0)<24, dpa h(0)>0.
Eivar h(1)=f(1)+g(1)—-f(1)g(1)

Ma x=1 eivar 10<f(1) <11, 12<g(1) <13 ondre 22<f(1)+g(1)<24

kar 120 <f(1)g(1) <143. Anadn f(1)+g(1) <24 <120<f(1)g(1),

apa f(1)+9(1)-f(1)g(1) <0<=h(1)<0.

Eneidh h(0)-h(1) <0 Adyw Tou Bewpnpatog Bolzano undpxel & (0,1) TéT0i0 GoTe:

h(8)=0 < f(2)+9(2)=E*(2)g(8).
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3.500.

3.501.

3.502.

3.503.

3.504.

LTEAIOYX MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOZ TOAHL

Eivar f2(x)+g?(x) 2x[f x)]+x6—2x2—1<:>
f2(x)+9% (x) = 2xf (x)—2xg(x ) +x-2x -1l
f2(x)—2xf(x)+x* +g° (x) +2xg(x) +x* =x° -1
(F()-x) +(g(0)+x) =x° -1 (1
Ma x=1n (1) yiveral (f(l) ) ( (1)+1) =0 f(1)=1ka g(1)=-1
Ma x=-1n (1) yiverai (f ) +(9(-1)- ) =0 f(-1)=—1ka g(-1)=1.
Eotw n ouvaptnon h(x)=4f(x)+5g(x) n onoia eivar cuvexig oto [ -11] wg dBpoicua
ouvex@v cuvapthoewv. Eivar h(-1) =4f(-1)+5g(-1) =4-(-1)+5-1=1>0 ka
h(1) =4f(1)+5g(1) =4-1+5-(-1) =—1<0, dnadn h(-1)h(1)<0 ondére clLPWVA pe TO
Bedpnpa Bolzano undpxer & e(—11) €010 dote h(&) =0« 4f(&)+59(&)=0

Eotw g(x)=f*(x)-f(x)+x, x<[0,2].

9(0)=1*(0)-f(0)=f(0)(f(0)-1) <0, g(2)=F*(2)-f(2)+2>0, apol éxe1 A<0, dpa
©.B....

e+l

e+l 1 1
—ck<eltle—-l<k-1<et o —<k-1<é’ <:>In—<|n(1<—l)<lne8 o
e e e e

—1<In(k-1) <8< -1<g(x)<8
Eotw h(x)=f(x)-g(x), x€[12]. Eivar h(1)=f(1)-g(x)=-1-g(x) <0, yiari
—7<1-9(x)<0 kar h(2)=f(2)-g(x)=8-g(x)>0, dpa ©. Bolzano...

a) X <xf(x)—VX* +x+1+1<np'x <

4 2 4 2
_nu X+ X +x+1 1sf(x)sn“ X+ X +x+1 1,
X X X X

Xx>0.

Ané6 K.M eivar lim f(x) =% kai eneidnh n f eival cuvexng eivai kar f(0) =

x—0"

N | =

B) Efvan F(0)+(1) =& -5 & F(1) = - . Eorw g(x) =F(x)-x+5, x<[0.1]

Eivan 9(0) =F(0)+5=1>0, g(1) = (1) +4=-— <0 ka1 6. Bolzano...
Apkei va undpxel X, €(0,2) Tétoi0 dote f(x,)=g(X,) < f(x,)-g(x,)=0.
Eotw h(X)zf(X)—g(X)zf(X)—§+l, X, 6[0,2]. Eivai h(0)=f(0)+1 ka1 h(2)=f(2).
Mapatnpoupe &Ti yia va epappdéooupe To 6. Bolzano yia 1nv h oto [0,2] npénel va
unohoyicoupe Taf(0),f(2).
Eivar: [xf(x)—2nux| <x* < —x* <xf(x)—2nux <x* <> =X +2nux < xf(x) <x* +2npx .
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3.505.

3.506.

(

o e f““
r/'

Keqm)\cum O )

2 2
MNa x>0 eivar: —+Msf(x)sx—+m© —x+msf( )<x+2n”X
X X X X X X

Eivar lim [—X +mj =2 kai lim (x +Mj =2, onoéTe AOyw ToU KpIThpiou napeuBoing

x—0" X x—0" X

givarkal lim f(x) =2,

x—0"

Eneidn n f eival ouvexng oto X, =0, 1oxver: lim f(x) = lim f(x)=f(0)=2.

x—0" x—0"

Anhadn f(0)=2 kai h(0)=2+1=3.
Eiva f(x)+f(x+2)=x*-2 karyia x=0 eivar: f(0)+f(2)=-2<=f(2)=—4.
Onére h(2)=—4. Ankadn h(0)-h(2) <0 kai eneidn n h gival cuvexng oo [0,2] e

AaBpolopa CUVEXWY cuvapThoewy, Adyw Tou B. Bolzano undpxel X, € (0,2) TETOIO WOTE

h(x,)=0<f(X,)=09(X,)-

Eotw h(x)=p-f(x)+(1-p)-g(x)-x, x&[a,B].

H h gival cuvexng oto [a,B] w¢ NPAEEIG CUVEXWY CUVAPTACEWV.
Eivar: h(a)=p-f(oc)+(1—p)-g(oc)—oc=p-f((x)+g( )—p-g( )— =
p-a+9(0t)—p-g(o) o= (p=1)-=9g(t)-(p-1) =(p~1)-(a—9(a).
Enedn f(x)>g(x) yia kabe x e[ a,B ], 1oxver f(a)> ( )<:>oc> (o
0<p<lep—1<0.Apa h(a)<0

Eniong h(B)=p-f(B)+(1-p)-9(B)-B=p-f(B)+(1-p)B~B=p-f(B)-p-B=p-(f(B)-B)
Eivar f(B)>g(B) < f(B)—B >0 kar eneidn p>0 eivar h()>0.

Anhadn h(a)-h(B) <0, onéte Aéyw Tou 8. Bolzano undpxel TouhdxioTov éva X, € (o, p)

)<:>oc—g(oc)>0 Kal

Této10 dorte: h(X,)=0< p-f(X,)+(1-p)-9(X,) =X,

Eneidn n f eival yvnoiwg av&ouca oto [0,1], yIa TO GUVOAO TIPWYV TNG IOXUEL
f([O,l]) = [f(O),f(l)] .Apa f(0)=0 kai f(1)=

Eneidn n g €ival yvnoiwg ¢Bivouca oto [0,1], yid To cUVOAC TIHWV TG ICXUEL
g([O,l]) = [g(l),g(O)] .Apa g(0)=1 ka1 g(1)=0.

Eivan (fog)(&)=(g°f)(¢)+28% -1 f(g(&))-g(f(&))-2&* +1=0.

Eotw n cuvdptnon h(x) = f(g(x))—g(f(x))—sz +1, x €|:0,1:|.

H h eival cuvexng oto didotnua [0,1] w¢ cuvBeon Kal dOPoICHA CUVEXWDV CUVAPTACEWV.
h(0)=f(g(0))-9(f(0))+1=f(1)-g(0)+1=1-1+1=1>0 Ka
h(1)=f(g(1))-g(f(1))-2+1=(0)-g(1)-1=0-0-1=-1<0, SnAadn
h(0)

h(&)=

h(1) <0, dpa Aéyw Tou Bewpripatog Bolzano undpxer & €(0,1) TéT0i0 GoTe:

0 (fo9)(8)=(g-f)(8)+28" -1
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3.507.

3.508.

3.509.

3.510.

3.511.

3.512.

LTEAIOYX MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOZ TOAHL

Eotw f(t) , g(t) Ol CUVAPTACEIG NMou ekppddlouv Thy andotach Thg dpa&ooToixiag and Tnv

ABnva, Tnv NpwTn Kal Tn 3eUTEPN npépa avTiotoixa. Eneidn 1o dpopoldyio Eekivd oTig 7 1o
npwi Kal TEAeIDVEl oTIG 5 To andyeupa, Ioxvel 7<t<17.
Ectw x km n anéotaon ABnva — AAeEavdpounoAn. TéTe oTIg 7. 4. 1I0XUEI f(?) =0 yiariT0

Tpaivo ekeivn Tn oTiypn ekivd and tnv ABnva kai g(?) =X yiati Tnv AN npépa oTig 7M.,

TO Tpaivo anéxel and Tnv ABnva X km.
Opiola yia Tig 17p.u., 1oxUer: f(17)=x kar g(17)=0. Mpénel va anodeioupe 6T undpxel

Xpovikn oTiyun t, €(7,17) tétoia dore f(t,)=g(t, ).

Eotw h(t)= f(t)—g(t), te[?,l?]. Eneidn ol cuvapticelg f,g ival cuvexeic oto [7,17] Kain
h eival cuvexng wg dBpoicua cuvexdv cuvaptioewy eivar: h(7)=f(7)-g(7)=—x<0 kai
h(17)=(17)-g(17) =x>0. Anhadnh h(7)-h(17) <0, onéte Adyw Tou B. Bolzano undpxel
te(7,17) térolo dote: h(t)=0<f(t,)—g(t,)=0<=f(t,)=9(t,).

a) lim f( )= lim — nex =1, lim f(x)= lim cuvx =1 kai f(0) =1, dpa f cuvexng o1o 0

x—0" x—0" X x—>0" x—0"

Kal €N€Idn €ival CUVEXAG Kal oTd (—oo,O) Kal (0, +oo), n f eival ouvexng oto R,
B) Eotw g(x)zf(x)—f(x—f(x)), xe[0,n].
g(0)=f(0)—f(f(0))=1-f(1) =1-cvv1>0,

g(n)=f(n)—f(n—f(n))=—1—f(n+1)=—1—cn)v(n+1)<0 Kal 8.B.....

Eivar: f(a)+f(a+1)=0<f(o)=—f(a+1). Onére: f(a)-f(o+1)=—F(a+1)<0.

¢ Av f(a)-f(o+1)=0 1618 f(00) =0 11 (00 +1) =0 ondre o1 apiBuoi a,a+1 eival piZeg g
e&iowong f(x)=0.

e Av f(oc)-f(oc+1) <0 1éT1¢, €NEIdN N f €ival ouvexng oto [oc,a+1], AOYw Tou BewpnuaTog
Bolzano n e&icwon f(x) =0 &xel TouldxioTov Jia pida oTo [oc,owrl].

Apa yevikd n €€icwon f(x) =0 &xerTouldxioTov pia pida oto [oc,owl].

f(0)f(1)=-f*(1)<0
Av f(0)f(1)<0, 161€ NG 10 6.B n f(X)=0 éxel TouAAxioTov pia piZa oto (0,1).
Av f(0)f(1)=0<f(0)=0 1 f(1)=0 n pia eivarto 0 ri 1o 1.

f(o)=—e*Pf(B), f(a)f(B)=—€""f(B)<0.
Av f(a)f(B)<0, 161 an6é 10 8.B n f(x) =0 éxer TouhdxioTov pia pica oto (o,B).
Av f(a)f(B)=0<f(a)=0n f(B)=0 npiZaeivaito o Ao .

f(oc)f(oc+1)=—f2 (OL)SO

Av f(a)f(a+1)<0, 161€ ané 10 B8.B n f(x) =0 éxer Touhdxiotov pia pica oto (o, o +1).
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3.513.

3.514.

3.515.

3.516.

3.517.

S [n J
Keqm}\cuox )

Av f(a)f(a+1)=0<f(a)=0 n f(a+1)=0 npica eivarto a n1o a+1.

©ewpolpe T ouvdpmon ¢(x)=f(x)+g(x)+h(x)-x, xe[a,p].

H ¢ eival cuvexng oto [oc,B] WG ABPOICHA CUVEXWDV CUVAPTNCEWYV.

Eivar: ¢(o)=f(a)+g(a )+h( )—o kai o(B)=f(B)+g(B)+h(B)—B.

<0 161€ Adyw Tou B. Bolzano undpxel & e[oc,BJ TETOIO WOTE
&)+9(&)+h(&)—-&=0. Onére yevika undpxer &€ a,B | €100 dote
£)+9(8)+h(8)-&=0=1(8)+g(8)+h(&)=&.

—h
/\,—\\_/v

Eotw g(x)=f(nux)-nmux, xe {Og} :

g(0)=f(0)=0, g[gj —f(1)-1<0, Snhadn g(O)g(gj <0.

Av g(O)g[gj <0, T6Te eneIdh n g eival cuvexric, and To ©. Bolzano undpxei X, € [o,gj
Této10 dote g(X,) =0 f(npx, ) =npx,

Av g(O)g(gj —0=9(0)=0n g[g] =0 n piga eivaiTo 0 fi To g .

Apa UNApXel X, [o,ﬂ T€T010 GoTe f(MpuxX, ) =NpX, .

EOTwh f(g(x)) ( ) 2X, Xe|:0 4:|

=1(9(0))+9(f(0))20. h(2)=f(9(2))+0(F(2))-8=[(9(2))-4]+[ a(f(2)) -4 ] <0

Anhadh h(0)h(2)<0.........

Eotw g(x) :f(x)—f(x+2) . X 6[1,3].

9(1)=f(1)-f(3), g(3)=f(3)—f(5)=f(3)—f(1) =—(f(1)-f(3)). Eivan g(1)g(3)<0.......

Eotw f(x) =x—Fnux—p*, x[ 0,287 ].
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LTEAIOYX MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOZ TOAHL

H f eival cuvexng oto [0,2[32} w¢ NPAEEIC CUVEXWY CUVAPTACEWV.

7(0) =5 <0, £(2B*) =28" ~B7 -mu(2p°) B =P* (1-nu(287)) 20

Anhadh (0)-f(28%)<0

Av f(O)-f(ZBZ) =0<f(0)=0 aduvaro n f(2[32) =0, 14T€ 0 apIBude 2p° eival pida e f.
Av 1(0)-f(2p*) <0, 1é1e Aéyw Tou ©. B. uncipxer £ (0,28°):f(8) =0 E—pnug=p°.

Apa, YeVIKA undpxel & e (0, 2[32] Té1010 (hoTe & —PPnué =p°.

3.518. Eotw h( ) (

(X+B%j Eneidn n g £xel nedio opiopou 1o [a,[}],

A< X< a<x<P a<X<P
NPENEL: B<::> o —a <x<p- B—a <= 4OL_BSXS2.B+OL
3 3 3
- B—a 200+P
dpa x e oc, 3 Mapampoupe ot h( ) g(oc)—g OHT :g(a)—g 3 Ka
200+ _ [20+B B a 20+B) (a+2B
(%57 J( P

: (
(2(“13] g( J =—h(a.). Anadn h(a)-h(@}—hz(a)ﬁo-
) 2

J O<:>h() Or'lh(@ij,TéTenhéxelpiZqToqhTo 2a3+B.

e Ay h(a)-h(za;BJ <0 1é1€ €MEION N h €ival cuvexng oTo {a, 2a3+[3} w¢ olvBeon Kai

o+

dBpolcua cuvexmv cuvapTRoewy, Adyw Tou 8. Bolzano undpxel € € [a, } TETOIO

@ote h(&)=0.Apa yevika undpxel & e {oc, 2a3+B} g[oc,B] TéTOI0 (OOTE

n(E) =0 a(e)-g( £+ 5% -0 a(e) g+ B2,

3.519. Eotw g(x)=f(x)~f X+B_Taj’ x{a,w}
<

5B+0L:>0€<X<M

6 6 6

A 2 )
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Keqm}\a

3.520. Eotw g(x)= f(x)—f(x+1j . Eival
A%

r\
‘O ]

19 L/

Apa g(O) = g(;l = g(g] =..= g(l) =0 K évag TouldxioTov €xel Sla@opeTIKS Npdonuo and

. . . 1
Toug undioinoug. Eotw 61110 g| —

1
] gival eTEpGoNUO TWV UNGACINWY, TOTE g(—}g(
v \%

E)<0
v

Kal Aoyw Tou ©.B undpxel & e (E,EJ <(0,1) Této10 dote g(E)=0.Apa yevika undpxel

A%

&e[O,lJ Té1010, ote g(£)=0< f(g) :f(g.,.i)
v

3.521. Eot h(x)=f(x)-g(x), x[0,1]. Eivar h(0)=F(0)-g(0), h(1)=f(1)-g(1).

1(0)+1(2)=9(0)+9(2) < 1(0)-9(0) = (1) +g(1) =h(0) =-h(1),

dnhadn h(0)h(1)=-h?(1)<0

Av h(0)h(1) <0, 167€ €neidn n h eival cuvexig oTo [O,l], Aéyw Tou ©.B undpxel X, €(0,1)

Tét010 dote h(X,)=0<f(x,)=g(x,).
Av h(0)h(1)=0<x,=0 f x, =1.
Apa yevika undpxel X, €[ 0,1] étoio dote h(x,)=0<f(x,)=9(X,).

3.522. Eotw h(x)="f*(x)-2f(x)+x*-3, x€[0,2].
h(0)=1?(0)-2f(0)-3=(f(0)-3)(f(0)+1) <0, yiari 0<f(0) <1
h(2)=1?(2)-2f(2)+1=(f(2)-1)" 20. Anadn h(0)-h(2)<0.

* Av h(0)-h(2)=0<h(2)=0, (h(0)<0) 10 2 €ival pia e h.
* Av h(0)-h(2) <0, 16T€ €neidn n h gival cuvexnig oTo [0,2] undpxel & e(0,2):h(E)
Apa yevIKA undpxel ie(O,Z]: h(i) =0

=0.

3.523. Eotw g(x)=f*(x)-xf(x)-1+x, x €[12]. Eivar g(1) =f* (1) (1) =f(1)(f(1)-1) <0,

9(2)=F(2)-2f(2)+1=(f(2)~1) 20, Snradh g(1)g(2)<O0...cove
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3.525.

3.526.

3.527.

LTEAIOYX MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOZ TOAHL

2
Eivar g(0) = f(O)—f(gj, g(gj =f(gj—f(e) =—[f(0)—f[gD, dpa g(O)g(g) <0......

Apkei va anoSei€oupie 6T undpxer X, €[ —2,2 | té1oio Gote h(X,) =X, < (X, )g(x,)—X, =0.
Eotw ¢(x)=f(x)g(x)-x, x e[—2,2:|. H ¢ eival ouvexng oo [—2,2] ¢ NPAEEIC CUVEXDV
ouvapthoewv. Eivar ¢(—2)=f(-2)g(-2)+2 ka1 ¢(2)=f(2)g(2)-2.

Eneidn f2 (x)+92 (x) =4 yia kdBe X e[—Z, 2], IGXUEI Tl

f2(-2)+0*(-2) =4 ka1 *(2)+g*(2) =4, onore:

(p(—2)=f(—2)g(—2)+2=%(2f(—2)g(—2)+4)=%(2f(—2)g(—2)+f2(—2)+gz(—2))<:>
¢(-2) [f -2)] 20 kai

0(2)=f(2)g (2)—2=5(2f(2)9(2)—4)=%(2“(2)9(2)—"2(2)—92(2))®

(2 =——[f (2)] <0. Anradn ¢(-2)¢(2) <0.

« Av o(-2)¢ (2)<o T6TE A6yw Tou Bewpnpatog Bolzano undpxel X, € (-2,2) Tétolo GoTe:

?(X,) =0 1(%,)9(%,) %, =0.
« Av ¢(-2)9(2)=0<=¢(-2)=0 n ¢(2)=0 161E X, =—2 11 X, =2.
Apa YevIKa undpxel X, €[ —2,2] étoio dote (X, ) =0<> f(X,)g(X,)—X, =0

apa g(a)g(B)<0..........

a) Eukoha anodsikvietal 4T fT[l 3]. f([l 3]) =[f(1),f(3)] =[8,44]
B) Eotw XX, €(4,9) pe X, <X,. Tore \jx_<\/x_<:>\jx_1—3<\/2—3<:>
1 1 ,
\/__3>\/z 3 \/_ 3 \/_ 3 )>9(x,), qpqgl(4,9).

im g(x)=-5. lim g(x)=—< dpa g((4, ))=(—°o,—5)

X—>4"
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3.528.

3.529.

3.530.

)

L
Y
e J

Kepaiaio T )

¥) EGKoA anoeikvieTal 61 fI[o,ﬂ . f([OED = [f(o)’f(gﬂ = {O'Tﬂ

T T
o) Eotw X, X, €|:Z,E:| ME X, <X,.

\J

Tét1E GLVX, > GLVX, < 26LVX, > 26LVX, , NUX, <NUX, < —=3NUX; > -3NUX,,

dpa 2cvvx, —3npx, > 26VvX, —3Nux, < h(x,)>h(x,)= hl{gf}

S

€) H f eival cuvexng oto [], 2] WG NOAUWVUUIKNA ouvdpTnon. [Na Kabe X, X, e[l 2] ME
X, <X, €ival X; <X; Kar 3x, <3X,, dpa X; +3x,+1<X; +3x, +1<f(x,) <f(x, ), onére
n f eivar yvnoing avgouca oo [1,2]. Eivar f(1)=5 kai f(2)=23. MNa 1o c0volo Tiudv
e foto [:L 2] IOXUEL f([l 2]) = [f (1),f(2):| =[5, 23].

o) H f eival cuvexng oto [O,TE] w¢ ABPOICHA CUVEXWYV CUVAPTACEWV.
Ma kabe X, X, e[O, n] ME X; <X,, €ivar —2X, >—2X, Kdl GLVX; >GLVX,,
dpa —2X, +oLvX, >—2X, +6vvX, < f(x,)>f(x, ), onére f yvnoiwg ebivousa oto [0, ].

Eivar: f(0) =1 ka1 f(n)=-2n—1. Ta 10 6Ovolo Tiudv g f oo [O,n] IOXUEL;

(0] =[f(x).10) ][ -2x-11]

Eotw f(x) =e*+Xx—-1821, x € R . EUkoha anodeikvietal 611 n f gival yvnoiwg av&ouoa.

lim f(x)= lim (e* +x—1821)=—c0, lim f(x)= lim (&* +x-1821) =+, dpa f(A)=R.

X—>—0 X—>—00 X—>+0 X—>+00

0ef(A), apa n efiowon f(x)=0«<>e* +x—1821=0 éxel povadikn pica.

a) EukoAa anodeikvUetal 611 n f eival yvnoiwg avEouoa.
lim f(x)= lim (eX +In(x+1)—1) =-o0, lim f(x)= lim (eX +In(x+1)—1) _——

X——1 x——1" X—>-+00
dpa f(A)=IR.

-1

B) Eivar e +In(x+1)=1<f(x) =0 < f(x)=f(0) < x =0 éxel povadikn pica.

a)Eotw X,,X, € [Og} ME X, <X,, TOTE GLVX,; > CLVX,, NUX; <MNUX, < —NUX; > -MNUX,,

apa f(x,)>f(x,), apa n f eivar yvnoiwg pBivouca oto {0,%} .

Enesdri £(0) =1 ka f(gj = —g, eivar f[[o,gD =[—g,1} .
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B) f(0)= 1,f[gj = —g <0, dpa f(O)f[gj <0 kal enedn n f eival cuvexng, n eEicwon

f(x) =0 éxel TouldxioTov pia pida oto (O,g]. Ensidn n f eival yvnoiwg ¢Bivouoa, n pida

gival povadikn.

3.531. a)Eotw XX, € [Og} ME X, <X,, TOTE X2 <X; <> 2x -1<2x5 -1,

GLVX; > GLVX, <> —GLVX, < —GULVX, Kdl 2X; —1-GLVX, < 2X; —1-GULVX, <>
T
9(x,)< g(xz):gI[O,ﬂ
TCZ
B) Ensidn n g eival cuvexng Kal I{ , €ivai g( j [ } {—2,——1}

Y) Engidn 1o 0 avihkel oto cUvoAO TINWV TG g Kal gI[ } n e&icwon g( ) 0 éxel

N|?—]

Movadikn pida oTo (Ogj .

3.532. Ectw g(x):%(x3 +1)—x, x €(-2,-1). Eotw X,,X, €(-2,~1) pe X, <X,, 161€

g(xl)—g(xz)zé(xl—x )(x2+xx +x2—2)<0 (1), yiati —2<x, < -1l 1<x] <4,

) 1<—x,<2 «
—2<X,<-le1<x; <4, 1< —x < =1<XX, <4 dpa 1< xf +XX, +X; —2<10
2

dpa Xi +X.X, +X;-2>0 (1)=9g(x,)<9g(X,). dpa g yvnoiwg atfouca oto A, =(-2,-1).

9(A1)=(x£";9(><),xlfq9(X))=(—%, j

0eg(A,), dpa undpxer Jovadiké X, € A, Tétolo, Gote g(X,)=0.

EnavalapBdvoupe To idio ota Siaciuarta (—1,1) kar (1,2)

3.533. Eivar f2(1)+12(4) = 2f(4)—6f(1)-10 <> 2 (1)+6F(1)+? (4) - 2f(4)+10 =0 <
2 (1) +6f(1) + 9+17 (4)—2f(4) +1=0 < (f(1)+3) +(f(4)-1) =0.
Apa f(1)=-3 kai f(4)=1. Enouévwg eneidn n f eival yvnoiwg au§ouca Kal GUVEXNAG OTO

[14] TO GUVOAO TIHGWV f [f ] [ -3, 1]

3.534. a) f2(2)+f*(5)=8f(2)~2f(5)-17 = (f(2)~4) +(f(5)+1) =0 =f(2)=4 kai f(5)=-1.
Eneidn n f eivar yvnoiwg povétovn kai f(2) >f(5), n f eivan 1[2,5].

B) Ensidn n f eival cuvexig Kal l oTo [2,5], givai f([2,5]) = [f(5),f(2)} =[—l4].

3.535. Eneidn n f eival yvnoing at&ouod, 1ox0el oTi f(4) =4 kal f(8) =8.
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Eneidn n g eival yvnoing ¢Bivouaa, 1oxde 6t g(4) =8 kai g(8)=4.
Eotw t(x)zf(g(h(x)))—g(f(x)) X €[4,8]. Eival
(4)~{o(n(4))~6(1(4) -(o(8) -o(4)-1(4) & -4 40

t(8)=f(a(h(8)))-9(f(8))=1(a(4))-9(8)=1(8)-4=8-4=4>0, dpa t(4)t(8)<0....
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3.537.

3.538.

3.539.

LTEAIOYX MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOZ TOAHL

a) Ensidn n f eival yvnoiwg povétovn os kabéva and Ta dlacthuaTa [—2, 3], [3,5],[5,8]
kar f(—2) <f(3), f(3)>f(5) kai f(5)<f(8), eivar fI[—2,3], 1[3,5] Kal 1[5,81.
o 1[-23)[-24] r(55)-[14], (58] [12],
apa f((-2,8])=[-24][14][12]=[-24]
y)Eneidn O e f([—2, 3]) undpxel povadiké x, €(0,2):f(x,)=0.
Eneidn O ¢ f([3,5]) =[:L 4] n f(x)=0 eivar adbvatn oto [3,5]
Eneidn 0 ¢ f([5,8]) =[12], n f(x)=0 eivar advamn oto [5,8].
Enopévawg n f(x)=0 éxel akpiBag pia piZa.

a) Ens1dn n f eival yvnoiwg povétovn o kabéva and 1a diacthpata [0,2], [2,4],[4, 5]
kai £(0)>f(2), f(2)<f(4) kar f(4)>1(5), eivar fl[O,Z], 1[2.4] ai 1[4,5].
B f((0.2))=[-21] f((24]))=[-23], f([4.5])=[-4.3],
apa f([0,5])=[-2,1][-2.3][-4,3]=[43]
y)Eneidn O e f([O,Z]) , undpxel hovadiké x, €(0,2):f(x,)=0.
Ensidn O e f(|:2,4:|) =|:—2, 3:| UnNAapxel govadiké X, € (2,4) : f(xz) =0
Eneidn O e f([4, 5]) :[—4, 3], undpxel Povadiké X, €(4,5):f(x,)=0
Enopévawg n f(x)=0 éxel akpiBag Tpeig piceg.

Av n f eival cuvexng oTto [13], T6TE B0 €énpene 10 CUVOAC TIUWV TNG va €ival KAEICTS

didotnua. Eneidn 1o clvolo Ty €ival f(A) = (3, 5], 161E N f dev €ival ocuvexng oTo [l 3].

a) Eotw f(x)=x*+2x—-4, x E[l 2]. Eivar f(1)=—1, f(2)=8 kaieneidn n f eivai cuvexnig
WG noAuwVULIKN, Adyw Tou ©.B n e&icwon f(x)=0 éxel TouhdxioTov pia pica o1o (1,2).
EUkola anodeikvietal ém n f ival I[l 2], ondTe n NponyoUpevn pida gival povadikA.

B) Eotw f(x)=x*+2x*+3x-8 x €|:1,3]. Eivai f(1)=-2, f(3)=136 kar eneidn n f eivan
CUVEXNG WG MOAUWVUNIKA, Adyw Tou ©.B n e&icwon f(x) =0 éxel TouhdxicTov ia pica
oTo (:L 3) . EUkoha anodeikvietal 611 n f gival 'I[l 3], ondTe n nponyoUpevn pica eivai
Movadikn.

y) Eotw f(x)=x®+nux—1, x€[0,n]. Eivai f(0)=-1, f(n)=n° -1 ka1 eneid n f eivan
cuvexng wg dBpoioua o.c., and 1o 8.8 n e&icwon f(x) =0 éxel TouldxioTov pia pida oto

(O,n). EUkola anodeikvieTal émi n f gival I[O,n], ondTe N Nponyouuevn pida eivai

MovadIKn.
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3) Eotw f(x)=epx+5x—2, X e[O,l]. Eivar f(0)=-2, f(1)=epl+3>0 kai eneidn n f giva
cuvexng wg dBpoioua o.c., and 1o 8.8 n e&icwon f(x) =0 éxel TouldxicTov pia pida oto

(0,1). EUkola anodeikvuetal 611 n f ival T[O,l], ondTe N Nponyouuevn pida eival

MovadIKn.

©ewpolpe T ouvdptnon f(x)=2Inx—3cuvx+4, n onoia eival cuvexng oto (0,1].

Eivar lim f(x)= JLr(rJl (2Inx—3ovvX+4)=—x, ondTe undpxer v (0,1) TéTo10 dote f(y)<O0.

x—0

Eniong, (1) =2In1-3cuvl+4=4-3cvv1>0 yiari 0 <1< g , onéte cuvl>0.Apan f ival

OUVEXNAC GTO [y,l:lg (0,l:| kar f(y)-f(1) <0, onére cbpgwva e 1o 6. Bolzano undpxel
X, €(1,1) =(0,1) T€T010 doTE: f(X,) =0 2INX, —300VVX, +4=0.

Eotw X;,X, €(0,1) pe X, <X,. Eivar Inx, <Inx, < 2Inx, <2Inx,

Kal GLVX; > GLVX, <> —36VLVX,; < —30LVX, <> —36LVX, +4 < -36LVX, +4 .

Apa Kai 2Inx, —3cvvX, +4 < 2InX, —3cvvx, +4 < f(x,) <f(X,), dpan feivai T oro (0,1)

Kdl n nponyoUuevn pida €ival yovadikn.

Oewpoupe cuvdptnon g(x) =x° +4X—k, h onoia gival GUVEXAG GTO [O,l} WG NOAUWVUUIKA.
Eival g(0)=-x <0 ka1 g(0)=5-k>0 enedn 0<x<5. Onéte cOPwva pE To Bedpnua
Bolzano undpxei Touhdxiotov €va &e(0,1) Tétolo wote g(&)=0.

Eotw X,,X, €(0,1) pe X, <X,, TOTe X;° <X, Kal 4X, <4X, . Apa, NpocBETOVTAG KATA WEAN,
eival X,° +4%, <X,” +4X, < X" +4x, —Kk <X, +4x, —x <g(x,) <g(X, ). Onére n

ouvdapTtnon g €ival yvnoiwg avgouca oo (0,1), enopévwg n pida € e (0,1) givar yovadikn.

Eotw n cuvdpTnon g(x) = In(e—ex)—x HE X € (—oo,l) .

Eneidn lim (e—ex)ze—0=e kal lim (—X)=+oo gival

X—>—0 X—>—0

lim g(x)leLer[ln(e—ex)—x}:Jroo kai lim (e—ex)zo kai lim [In(e—ex)]z—oo,

X—>—00 x—1 x—1"

dpa lim [In(e—ex)—x] =—x.

x—>1
Eniong, £01w X,,X, €(—0,1) We X, <X,, eival e <e* < —e" >-e* < e—e" >e-e”
InT

<:>In(e—ex1)>ln(e—eX2).

Eniong —X, > —X, dpa In(e—(—:‘xl)—x1 >In(e—eX2 )—x2 <9g(x,)>9(x,), onéte n g eivan I
o10 (—o0,1). H ouvaptnon g éxer GUVOAO TIGMV g(A) = (X'E? g(x),xliﬂlog(x)) =(—o0,40) =R
Kal, apol 10 0 R, n e&icwon g(x) =0 éxel yia TouldxicTov piga. Eneidn n g ivai l n

piZa Ba sival povadikn.
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3.543. a) a< B<B<f:I>f(oc)<f(a;|3j<f([3)<:>f(a)<0<f([3)
B) f(Zx—gJ:f(x+% 21:;1 2x—%=x+—®x=OLT+B
Y) Eotw g(x):f(x)——f(a);rf(ﬁ) , X €[ o, B ]. Eivan
)1 LLTO)_TT0) g T ) 10)-1)

3.544. Eotw g(x):f(x)+2e”l+|nx—3, Xe(0,+oo) Eukoha anodeikvietal 61 n f gival yvnoing
augouoa. g(A):(XILrg g(x),xli_mog(x)):R, 0eg(A), dpa undpxel ovadiké X, >0 Tétolo

Xg+1

@ote: g(X,)=0<f(x,)+2e " +Inx, =3.

x?+16
4

2 2
3.545. a) fz(x)+xf(x)=4<:>(f(x)+§j :XI+4: >0,
dpa g(x)= f(X)+§ # 0 kal eneidn n g eival cuvexng, diatnpei oTaBepsé npdonio.
B) Eivai g(3):f(3)+g=—g<0, dpa g(x)<0 yia kaBe x>0,

2 2 2 2
onc’ne(f(x)+§j _X Zlﬁcf(x)%:_,/x 20 ()= S g

y) EUkoAa anodeikvieral 611 n f gival yvnoiwg ¢ivouca oto [0,+oo).

f(0)=—2, XILrP@f(X):—oo, dpa f(A):(—oo,—Z].

Av k< -2, 161€ n €&icwon éxel pia pida karav k > -2 eivai aduvarn.

3.546. a) Eukoha f yvnoing avEouoa.
B) XILn;f(X):_OO' XI|_>r‘£1wf(x)=+oo, dpa f(A):R
X f1-1

Y) xInx:l—x<:>Inx:1_—X<:>Inx+;1=0<:>f(x):f(1) < x=1
X X

9) I<a<p <f:I> f(1)<f(a)<f([3). Eotw g(X)zf2 (X)—f(oc)f(B), Xe[oc,BJ.

()= (o) (a) (B) = F(o0)(1()~1(8)) <O,
g(B)=1*(B)—f(c)f(B)=F(B)(f(B)—f(cx))>0,

dnAadn g(a)g(B) <0 kal g cuvexng, onéte and 1o ©.B undpxel 6 (oc,B) TETOIO WOTE

9(6)=0< f(0)=f(a)f(B)

3.547. An6 1o kprmpio napepBoq eivar lim f(x)=—o kar lim f(x)=-+w0 kai eneidn n f eival

X—>—00 X—>+0

CUVEXNG, £Xel cUVoAo TILOV TO R .
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OewpoUpe TN ocuvdpTnon f(X) = x> —24x+3, n onoia gival cuvexig oTo R we NOAUWVUHIKA.
Napatnpoupe f(0)=3>0, f(1)=—20<0 kai f(3)=3°-24-3+3=174>0. Ondre n f eival
ouvexing oto [0,1] kai 1oxver f(0)-f(1)<0, dpa olugwva pe To 6. Bolzano undpxer
Touhdxiotov éva & €(0,1):f(&,)=0. Eniong, n f eival cuvexig oto [:L 3] Kal eival
f(1)-f(3) <0, ondre and 1o 8. Bolzano undpxel TouhdxioTov éva &, €(1,3):f(&,)=0. Apa,

n e€iowon X° —24x+3 =0 éxel 0o TouhdxioTov pieq oto (0,3).

Eotw f(x) =x’e ™ L x—e "™ouvX, X e[—n, n].
f(-n)=n’-n-1>0, f(0)=-1<0, f(n)=n’+n+1>0, dnhadn f(—r)f(0)<0 Kai
f(0)f(m) <O kar enedn n f eivar cuvexng oto [—n, n], n e€iowon f(x)=0 éxer TouhdxioTov

Wia pida oe kaBéva ané 1a Siaotpara (—m,0) kai (0,7).

a) Eotw f(x)=x°+3x* -1, xe[-21]. Eivar f(-2)=3, f(0)=-1, f(1)=3>0.
Eneidn f(-2)f(0)<0, f(0)f(1) <0 kai nf eivai cuvexng oto [—2, 1:', n e€iowon f(x)=0
€xel TouNAxioTov pia pica oe kaBéva and Ta diactpata (—2,0) kai (0,1).

B) Eotw f(x)=2x"+x*-1, xe[-2,1]. Eivar f(-2)=35, f(0)=-1, f(1)=2.
Eneidn f(—2)f(0) <0, f(0)f(1) <0 kai n f eivar cuvexng oto [—2, 1], n e&icwon f(x)=0
€xe1 TOUNAXIGTOV pia piZa oe kaBéva ané Ta diacthipata (-2,0) kai (0,1).

y) Eotw f(x)=x°—2x*+5x* +x -1, x €[ -2,1]. Eivar f(-2)=97, f(0)=-1, f(1)=4.
Eneidn f(—-2)f(0)<0, f(0)f(1) <0 kai nf eivai cuvexng oto [—2, 1:', n e€iowon f(x)=0

éxel TouAxioTov pia pica oe kaBéva and Ta diactpata (—2,0) kai (0,1).

Eotw f(x)=x>+ax®+2, xe[-11]. Eival f(-1)=a+1<-2<0, f(0)=0>0,
f(l) =o+3<0 kal enedn n f eival cuvexng, n f(x) =0 €xel TOUNAXIOTOV ia pida oe kaBéva

ané Ta dlacThyata (—:LO) Kal (0,1).
Eotw f(x)=x*—4x*+x+3, xe[-14]. Eivai f(-1)=-3, f(0)=3 ,f(2)=-3, f(4)=7
kal ene1dn n f eival cuvexng, n f(x) =0 éxel TouhdxicTov Jia pida oe KaB€va and Ta

dlacTApaTa (—:LO),(O,Z) Kal (2,4).

Eotw f(x)=ox® +px* +yx+3, f(-1)=—a+p-y+d<—-a—-y—a—-y<0, f(0)=5>0,
f(1)=o+B+y+8<0 ka1©. Bolzano ota [-1,0] kar [0,1].

a) A=16(p+1)+16=16(u+r+1) <0< pu+A+1<0
B) f(x)=x+ux*+1, f(-1)=—1+p+1<-2<0, f(0)=1>0, f(1)=1+p+1<0
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3.557.
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Eotw g(x)=f*(x)-9= (f X)—3)(f(X)+3)
: (X)=0 éxei TouhdxioTov pia pida oto (-1,0).

g

Eotw h(x)=f(x)—-3, h(0)=1>0, h(1)=-7<0, dpa undpxe! X, €(0,1) TéT0I0 hoTE
)

Wia pica kai oo (0,1).

a) Exoupe 61 f(X)=0< x> —2x* -5x+6=0<>x=1H x=3 A X=-2,

Eneidn n f eival cuvexhg oto R wg noAuwvupIKA, Pe Th Bondelia Tou napakdtw nivaka
NPoKUNTOUV TA dnoTeAécuaTta:

Aidotnua (-0,-2) (-23) (13) (3,+)
Eniheypévog
apibuég X, -4 0 2 5
f(X,) -70 6 —4 56
MNpdonuo Tng f - + - +

B) MNa kaBe x e R, eivar f(x) =0 <= VX* +x+2 =x+1>0 < x> 1.
Tote (\/x2+x+2)2 =(x+1)2 X Hx+2=x*+2x+1=x=1
Eivai f(0)=\f§—1>0 kai n f eival suvexng kai f(x) =0 yia kaBe Xe|:—ll), dpa
f(x)>0 yia kabe x e[—ll).
Eivai f(2)=2\/§—3<0 kal n f eival ocuvexng Kal f(X);tO yld KABe X e(l+oo), dpa
f(x)>0 yia kaBe x e(l+oo).

Eotw 61 n f dev diatnpei To npdonud oto R, 161 Ba undpxouv a,feR pe a< B, 1€1010

wWoTE f(a)-f(ﬁ) <0. Eneidn n f gival cuvexng oto R Ba €ival cuvexng Kadl 6To [oc,B], onaoTe
Aoyw ©. Bolzano 8a undpxel X, € (oc,B) TETOIO (OTE: f(xo)=0 .
H oxéon (1) yia x =X, yiverar: 2f*(x,)—3f(X,) =X," =X, +4 < X,* =X, +4=0.

H teAeutaia eEicwon éxer A =—15<0 kal gival adlvartn, ondte n f diatnpei oTabepd
npdonuo oto R.

Eotw 411 n f dev diatnpei npdonpo o1o [—l 2]. Té1e undpxouv o, e[—l 2] MEe o<} Té€Tola
wore f(o)f(B)<0. Enedn n f eivar cuvexiig, ané 1o ©. Bolzano undpxer & (o,B) Tétoi0
wore f(&)=0. Tore f2(£)-5*(§)+f()=E"-76+12 = E*-TE+12=0=E=3 n £=4

nou anoppintovrai.

272



3.559.

3.560.

3.561.

3.562.

3.563.

3.564.

=Y

Kepalaio Q)

Eotw 611 n f dev diatnpei npdonpo oto R . Téte undpxouv o,feR pe a<PB Té€TOola WOTE

f(oc)f([?))<0. Eneidn n f eival cuvexig. and 1o ©. Bolzano undpxel &e(a,B) TETOIO OTE
f(€)=0. Tore f*(£)+3f(§)=E'+e*+2<= &' +e°+2<0 nou eivar drono, agoy

E*+e*+2>0.

Ectw 611 n f dev diatnpei npdonpo o1o (:L +oo) . Téte undpxouv o, € (l +oo) ME o <P

tétoia @ote f(o)f(B)<0. Eneidn n f eival cuvexng. ané To ©. Bolzano undpxer & e (a,p)

2 2 2
—ng—lQ 1—m=a—l<:> §+1—2:& -l

£=0n &=1nou eival drono agpou & > 1.

Tétol0 Gote f(£)=0. Tore |f(<‘,)—

Eotw 61 n f dev diatnpei o1aBepd npdonpo oto R . AnAadh undpxouv X;,X, e R pe X, <X, ,
wore f(x,),f(x,) va eivar erepdonuol. Téte dpwg n f Ba Ikavonolei Tiq NpolnoBEceig Tou 6.
Bolzano o1o [X,,X, | agou eivar cuvexig oto X, €(X,,X,) kar f(x,)-f(x,)<0. Apa 6a
undapxel X, (X, X, ) Tétolo Gote f(x,)=0. Opwg and mv undBeon yvwpifoupe 6T IoXUEl
f(x)(h(x)+2)>2. Ma x=x, npokurel f(X,)(h(x,)+2)=2 h 0=2 nou eival drono. Apa

n f diatnpei ctaBepd npdonpo oo R .

a) 1 Soopévn oxéon yia X =1 éxoupe: (1) =1+2-4f(1)-3 = f* (1) =—4f(1) <
f(l)(f(1)+4) =0« f(1)=0. (anoppintetan, yiati f(x)=0 yia kdbe xeR)n f(1)=—4.
B) Eival f2(x)=x* +2x* —4f(x)-3 < f?(x) +4f(x) =x* +2x* -3 =
f2(x)+4f(x)+4=x* +2x" +1< (f(x)+2)2 =(x’ +1)2 :
Eotw g(x)="f(x)+2, n g eivai cuvexig wg dBpoiopa cuvex@v kal g(x) =0 yiari
g’ (x)= (x2 +1)2 #0 yia kd8e x € R. Apa n g diatnpei o1abepd npdonpo oto R Kal
enedn g(1)=f(1)+2=—4+2<0 161e g(X)<0 yia kdBe X € R . Enopévag

gz(x)z(x2 +1)2 & g(x)=—x -1l f(x)+2=-x* -1 f(x)=—x* -3 yiakaBe xeR.

Eivar f?(x)=e® < *(x) :(ex )2. Ouwg f2(x)=e™ =0 dpa f(x)=0 kar enedn n f eiva
ouvexnig oto R, diampei o1abepd npdonpo oto R . Apa f(x)=e* n f(x)=—€*.

Eneidni f(0)=1>0, eival f(x)>0 yia kaBe xR, ondre f(x)=€*, xeR.

f2(x)=x* +2f(x) = f* (x) - 2f(x) =x* = 7 (x) -2 (x) +1=X* + 1< (f(x)—l)2 =x"+1 (2)
Enedn x> +1#0 yia kdBe X € R, Ba gival kai f(x)—l;tO.

Eneidn n cuvdptnon f(x)—l gival cuvexng cto R Ba diatnpei ctaBepd npdonpo, ondte
and Tn oxéon (2) , IPOKUNTE! &TI: f(x)—lz X +le f(x) =1+X°+1, XeR A

f(x)-1= —x? +1ef(x)=1-Jx*+1, xeR.
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3.566.

3.567.

3.568.

3.569.

LTEAIOY MIXAHAOI'AQY - EYATTEAOZ TOAHX

f2(x)—x* =—2f(x) 41)(f(x)+1)2 =x"+1=0, dpa f(x)+1£0, ondre n cuvdpmon f(x)+1
diatnpei otabepd npdonpo.
Eneidri f(x)+1>0 yiakaBe xR, eivar f(x)+1=x* + 1 f(x)=Vx* +1-1, xeR

f2(x)—4f (x)nux =x* +4ovv’x =x* +4—dnp’x < 2 (X)—4f (X)nux+4np’x =x* +4 <
(f(x)—Zm,lx)2 =x"+4#0, dpa n cuvdpmon f(x)—2nux, eneidn eival cuvexng, Siampei
oTabepd npdonpio.

Eivar f(0)—2nu0=2>0, dpa f(x)—2nux >0, ondre f(x)-2nux=x*+1<
f(x)=2nux+ x*+1, xeR

Eival f(x)—2e* +x* =e® +2xf(x) + 1< 2 (x) - 2xf(x) +X* =e® + 2" +1
(f(x)—x)2 =(eX +1)2 . Opwg (f(x)—x)2 =(eX +l)2 #0 < f(x)—x#0 karn cuvapmon
g(x)=f(x)—x eivai cuvexng oto R, ondre n g dlatnpei o1aBepd Npéonuo oto R .
Apa f(x)-x=€"+1h f(x)-x=—€"-1.

Eivar g(0)=(0)=-2<0, dpa g(x) <0< f(x)-x <0 yiakabe xR

Enopévag f(x)-x=-e*-1<f(x)=x-e*-1, xeR.

Eneidh f(O) =0< 2<f(4):4, av n f Atav ouvexng, Téte ané 1o OET Ba unnpxe X, 6(0,4)
Této10 Gote f(X,)=2. Téte 2(X,)—4f(X,)—X5 =2, < 4-8-X2 =2X, < X5 +2X, +4=0

nou cival aduvaro.

a) Na kabe x [ -3,3] 1oxvel f2(x)=9-x* (1).

Eivar: f(x)=0<f*(x)=0 karané mv (1) 9-x*=0<x=3 1 x=-3
Enopévwg ol pideg Tng f(x) =0oT0 [—3,3] givar pyévo o1 apiBuoi -3 kai 3.

B) YnoBétoupe 611 n cuvdpTtnon f dev dlatnpei otaBepd npdonuo oTo (—3,3) . Anhadn
UNApXoUV Xy, X, € (-3,3) pe X, <X, wore 1a f(x,),f(x,) va eivar erepdonpor apiBpoi.
Tote n f IKavonolei TIg npoUnoB£ceig Tou 6. Bolzano oto [Xl,xzjg[—&ﬂ agou sival
ouvexng kai f(x,)-f(x,)<0.Apa undpxer 6 &(x,,X,) dore f(6)=0.

v (1) yia x=0 eivar: (0)=9-6* <=9-6°=0<6°=9<6=3 1 §=-3 droro
161 0 e(X,,X,) =(-3,3) . Apa n f Slatnpei oTabepd Npéonpo oto (-3,3).

y) Eneidn n f eival cuvexng kai diatnpei otaBepd npdonuo oto (—3,3) Oa Ioxuel f(X) >0n
f(x)<0 yia xe(-3,3). Opwg f(0)=-3 dpa f(x)<0 érav xe(-3,3). Ané mv (1)
eival f(x) =9-x* < f(x) = Jo—x2 1 f(x)= J9—x? . Agou f(x)<0 to1e
f(x)= —Jo—x? yiakabe x e[-3,3].
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3.570. a) Eneidn n f eivar nepirm ioxver: f(—x)=—f(x) (1) yia ke xeR.

Ma x=0 eivar f(0)=—f(0) < 2f(0)=0<f(0)=0. Eneidh n x=0 eivai n yovadikn
pica g e&iowong f(x) =0, 1ox0er 611 f(x) =0 yia kaBe X &(—o0,0)(0,+), dnAadn n
diatnpei 6TaBepd npdonpo oe kabéva ané Ta diacthuara (—w,0) kar (0,+).
Eneidn f(2)<0 eivar f(x) <0 yia kaBe x €(0,+0). H oxéon yia x =2 yiverar:
f(-2)=—f(2)>0, dpa kar f(x) >0 yia kaBex e (—oo,O) .

B) Eival g(x)=0<:>f(x)(x2—4)=0<:>f(x)=0©x=0 AX-4=0=Xx’=4X=12.
Ma ke x e (—o0,—2)u(0,2) eivar g(x) >0,
eV yia kdBe X € (—2,0)u(2,400) eivar g(x)<O0.

X -0 -2 0 2 40
f(X) + + O - -
2

X° —4 + O - -0 +
g(x) + - + -

y) Eivar f2(x) =x° :(x4)2 kai f(x)>0 yia kaBe x &(—0,0), evid f(x)<0 yia kdbe
x €(0,4), dpa: f(x)=x* yia kabe x <0 kar f(x)=—-x* yia ka6 x>0.

x*, x<0
Eneidni f(0)=0, o 10nog ing f eivar f(x)=4 0 ,x=0.

—x*, x>0

3.571. a) To 1pI0VUlO X2 +2X+4 éxel A=—16<0, dpa X* +2x+4>0 yia kdBe X R. A =R.

B) f(x)=0<:>xjx2 +2X+4-X =0 x> +2X+4 =X (1)
Av x<0 n (1) eivaradovam.
2
Av X >0, éXOUpE: (x/x2 +2x+4) =X* < X? +2X+4 =X <> X =—2 nou anoppinTeTal.
Apa n e&iowon f(x)=0 eivar adovam.

y) Ensidn f(x) #0 yiakdbe x eR, nf diatnpei otaBepd npdonpuo o1o R .

Eneidn f(l):x/1+2+4—l:\/?—1>0, eivar f(x) >0 yia kaBe xeR.

3.572. Eneidn fouvexngoto R pe f(x)#0 kai f(3)=5>0, eivar f(x) >0 yia kdbe xR .

2 2
Onéte XIi_)rI]w (f(4)+i)r5 3X+1=){Ii_)m@ (f(4):3)x :XILrTlO((f(4)+3)X):+w.

3.573. Enedn —14 diadoxikéq piZeq g f(x) =0, eivar f(0) =0 kar eneidn f(3)=-5

. 3
eivar f(x) <0 yia ka6e x e(-14).Apa, lim M: lim (f(O)-x):—oo.

X—>+00 X2 +4 X—>+00
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3.574.

3.575.

3.576.

3.577.

3.578.

3.579.

YTEAIOY MIXAHAOI'AQY - EYATTEAOZ TOAHL
Eneidn n f eivar cuvexng ouvaptnon pe f(x)#0 yvia kabe x e(1,10) kai f(5)=-4<0 eival
f(x) <0 yia kdBe x €(1,10).

4 3 2 A
Apa £(2)1(6)<0 kar fim (A IEXADCAS o H(2)xT
x>0 f(6)x° —x* +5x—9 H—oof(G)Xf

0,

Eotw h(x)=f,(x)—f,(x) n onoia eival cuvexing wg Slapopd cuvexdv. Enedn n egicwon
f.(x)=f,(x) eivaradvatn oto R eivai h(x)=0 yia kdBe x € R . Onéte n cuvdptnon h(x)

dlaTtnpei ctaBepd Npdonpo cto R .
Eotw h(x) <0 161 f,(X)<f,(X), XxeR (1).Oétoupe drou x 1o f,(x) kai eival

f(£,(x)) <f(£(x)) = (f=f)(x) < (f, F)(X) 6pwg ané mv unédeon (2)
(f,of)(x)=(f.o,)(x) apa (f,of)(x)<(f=f,)(x) (3).Zmv (1) BToupe nou x 1o f, ()
onére: f,(f, (X)) <f, (£, (X)) < (fof,)(X) <(f,oF,)(X) (4).An6 (3) kai (4) npokonTer om
(f.of)(x)<(f, 2%, )(x) . Ouoiwg epyaduacte kai oy nepintwon nou h(x)>0.

Apa (fof )(x) = (f,°f,)(x) yia ka6e x e R . Enouévag n e&iowon (f, of, )(x) =(f, = f,)(x)
givaladuvatn oto R .

Eotw g(x)=f(x)+Inx, xe(0,+x). Eivai XILnng(X) =+00, ONSTE UNAPXEl KANOIOG MoAU

Meydalog BeTIKOG apiBusdg B, TETolog WoTe g(B)>0. Eivar lim g(x):—oo, ondTe undpxel
x—0"

Kdnolog BeTkég apiBuss o e(0,1), TéTolog wote g(a)<0. And 1o ©.B n g(x)=0 éxel

TouAdxioTov Wia pida oT1o (oc,B) nou eival BeTIkég ap1Buda.

Eotw 6T undpxel éva p e (0,2) TETOIO WOTE f(p) > 0. Téte n f gival cuvexng oTo [O,p]g[O,Z]
kai f(p)f(0) <0. Opoiwg kar f(p)f(2)<0. Apa ané 1o ©. Bolzano 8a undpxouv X, (0,p)
kai X, €(p,2) pe f(x,)=f(x,)=0 nou eivai drono agol n f eivar 1-1.

Apa f(x)<0 yia kdBe XeA.

a) Eotw 61 undpxel X, € R :f(x,) =0.T6te (f(X,) =X, )(F(X,)+X, ) =X +1—X¢ =X +1<=
2x% = -1 nou eival adlvaro.

B) Eneidn f(X) # 0 kai n f eival cuvexng, diatnpei oTaBepd npdonuo oto R .

v) (f(x)—x)(f(x)+x) =X+l (x)-x* =x* +1o P (x) =2 +1<
f(x)zm, xeR n f(x)=—V2x*+1, xeR

H f eival ouvexncg oto [O, 5] w¢ oUvBeon Kal NpdE&eIg CUVEXMDY CUVAPTACEWY,

Eivai f(0)=-2 kai f(5)=40—2c0v5n =42. Napatnpoupe 61 f(0) <1<f(5), dpa Aoyw

BewpPNpaATOg EVBIAUESWY TIHWY UNdpxel ToUAAXIaToV éva X, €(0,5), Tétoo wore: f(x,)=1.
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3.585.
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f(1)=-1, f(2)=256, (1) <100 <256 kai f cuvexng oo [12]
dpa undpxer X, €(1,2):f(x,)=100

Eotw 611 n f eivar cuvexng oto [ 2,3]. Enedn f(2)=f(3), cupgwva e 1o ©.E.T. n f naipvel

ONeq TIG TIRéG WeTakU Twv f(2)=2 kai f(3) =3, enouévwg kai Tnv TiunA g .

Anhadr undpxel X, €(2,3) tétolo wote f(X,) =g :

Ma X =X,, n (1) yiverar: 2 (x,)-3f(x, ) =X; —2x, < %—7=x§—2x0 &

9X§ —18x, +14 =0 n onoia eival aduvatn oto R, dpa n f dev eival cuvexng.

Av n f ATav cuvexng oTo, TOTE ENEIdA f(l) =3<4< f(2) =5, Aoyw Tou OET undpxel X, (l 2) :

f(xO ) =4 nou eival dtono.

f2(x)=3f(x)+2=0< (f(x)-1)(f(x)-2)=0<=f(x)=1n f(x)=

2
YOupwva pe 1o ©.E.T. av unnpxav X, X, e R ue f(x, ) 1 kan f(x,)=2 161€ ENEBA

1<§< 2 kai n f givar ouvexnig, undpxer X, e R f(x ) , Té1E 2 (XO) ( O)+2:O<:)

%—%+2 0 < 9-18+8=0 nou eival dtono. Apa f( ) 1, xeR A f(x):2, XeR.

Eivar f(x)-5f(x)+4=0< [ f(x)-1][f(x)-4 |=0<f(x)=11 f(x)=4

YOupwva pe 1o ©.E.T. av unfpxav X, X, € R e f(x,)=1kai f(x,)=4 161€ €nedn
1<3<4 6a undpxel X, €(X;,X,) A X, €(X,, X, ) He f(X,)=3. 1 oxéon nou ioxvel yia
X=X, éxoupe: f?(x,)—5f(X,)+4=0<3°-5-3+4=0<-2=0 drono.

Apa f(x)=1, xeR n f(x)=4, xeR.

o e a . e e
a) NMapatnpolye 61i: lmf(x)—xlmx =1, Jmf(x)—“m (4x—5)=

x—1

Enopévwg n f dev eival cuvexng oto X, =1.Apa dev ioxUouv ol npolnobéoceig Tou ©.E.T.

B) Apou dev epapudleral o ©.E.T. yia Tnv f pnopei va pnv naipvel vy
A 3
SAeg TIg TIPEG PETA&U Tng eAAXIOTNG TILAG —5 Kal Thg péyioTng 9

T g 9. MapatnpoUpue é1110 O € (—5,9) Suwg (oxnuatikd) dev J

undpxer X, €[0,3] wore f(x,)=0.

4x-5=0 x:E ] 1{e
f(x):O<:> 0<x<l 4 G, drtono. : = >_<
SXs 0<x<1 '

o))

2 _ =0
f(x):0c> X =N X , ATono
1<x<3 1<x<3

<
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3.586. ymv (1) x=8 eivai f(8)-f(f(8))=17-f(7)=1=f(7) =

~N |

O.ET.

Eivar %<4<7<:>f(7)<4<f(8) o 3e(7,8):1(5)=4.

Apaomv (1) yia x=¢ eivar f(£)-f(f(&)) =1« 4f(4) =1 f(4)=

SR

3.587. H g eivai ouvexnig oto [ 0,1] wg noAuwvupikn pe g(0)=«-A kar g(1)=1-x—A.

civ 90190 _r+l-k-n —k(1-1)+(1-2)  (1-2)(1-x)
2

2 2 2
Opwe g(0)<w<g(l) A g(l)<w<g(0), dpa oupgpwva pe 1o ©.E.T.
unapxel & e(0,1) T€Tol0, hoTE 9(&)=M@9(§)2%-
3.588. A@ou n f gival cuvexig cTo [],8] 6a ioxuel f( ):le_rnf( )
Opw im6x2_6x =lim 6X( ( ) ' (X/l)
Oes Iy I m)(xﬂ) D))oy

Apa Kal Iimlf(x) =3=f(1) (2).Ondre f(1)-f(8) =27<:>f(8)=9. Eqpapudoupe yia Ty f 10
©.E.T. o10 [],8]. H f cuvexnic oto [18], f(1)=f(8) ka1 3<7<9, dnhadn f(1)<7<f(8).

Apa ané ©.E.T. undpxel £va TouhdxioTov X, &(1,8) TéToio dote f(X,)=7.

3.5689. Eneidn f(a)f(B) >0 kal yf(oc)+8f(B) =0, o1 v, eival eTepdonpoln y=38=0.
Av y=0=0, 16T TOo UNdEV AviKel oTo SUVOAO TIHWV ThG, ondTe undpxel § e (a,B) TETOI0
wore f(£)=0.
Av ol v,0 eival eTepdonpuol TOTE: AOyw Tou BewpApaTog evOIAUECWY TILWVY, UNAPXEI
X, €[ a,B | 1é1010 dhote f(X,) =7 kai X, €[ o, B ] 1€TOI0 DOTE f(X,)=5. EoTW 6T X, <X, .
Eivar f(x,)f(x,) <0 kai eneidn n f eivar suvexnig, and 1o ©. Bolzano undpxel

Ee (Xl,xz) c ((x,ﬁ) TETOIO WOTE f(é) =0.

3.590. Av n f dev eival otaBepn 1é1E TO GUVOAO TINWV TNG Bd €ival TG HOPPNG [m,M] nou eivai

drono. Apa n f eival ctaBepn kal eneidn f(%j =% , €ival f(x) :% yla KdBe X eR .

3.591. Ensidn n cuvdptnon f eival cuvexng oto [oc,B] Oa undpxouv MM, T€Tol01 WOTE:
m< f(x) <M yia KdBe X e[a,B].
Onére: m<f(x,) <M< km<«f(x,)< kM
m<f(x,) <M< am<af(x,)<AM
m<f(x,) <M< pm<pf(x,)<pM
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Me npdoBeon kKatd PéAN NPOKUNTEL

(k+r+p)m<uf(x,)+Af(x, ) +pf(X,) < (k+A+p)M e

wf (X, )+ AF(X, )+ pf(X,)
4

Ondte cUPPWvA e To Bewpnua evOIANECWY TINWV UNApPXEl § (oc,B) , TETOIO WOTE!

f(z) - Kf(xl)+kf(:2)+pf(x3)

am < «f(x,)+Af(x, )+pf(x;) <M< m< <M.

e b (x,) +AF(x, )+ pf (x; ) = 41 (£)

Eneidn n ocuvdptnon f gival cuvexng kail yvnoing ¢Bivouca oto [a,[}], gival

f(B)<f(x)<f(a) yiakabe x e[ aB].
onore: f(B)<f(a)=F(a), f(B)=F(B)<f(a), f(B)<f(a;Bj<f(a),

f(a)+f(g)+f(°‘2+ﬁj<f(a)

dpa 3f(B)<f(oc)+f(B)+f(a;rBJ<3f(oc)©f([3)< -
f(a)+f(s)+f(°‘+ﬁj
. . 2 . . ., .
Ensidn o apibuog 3 avikel oto cUvolo Tip®v Tng f kal n f gival

f(cx)+f([3)+f(azﬂ3)

3

ouvexng, undpxel & e(a,B) TéTolo dore: f(&) =

Eneidn n f eival ouvexng oto [],4] undpxouv M,M, 1€1010 WoTE: M < f(x) <M via kdbe X e[l 4].
Apa m<f(1)<M, m<f(2) <M< 3m<3f(2)<3M,
m<f(3) <M< 5m<5f(3)<5M, m<f(4)<M, dpa kai

+3f(2)+5f(2)+f(4)

10m < £(1)+31(2)51(2)+1(4) < 10M s m < ") - M

f(1)+3f(2)+5f(2)+f(4)

0 avnkel oto olvolo Tipwv Tng f kai n f eival

Encidn o apiBuég

f(1)+3f(2)+5f(2)+f(4) |

OUVEXNG, UNAPXE! X, €[ 14 ] TéToio Gore: (&)= n

Eneidh n ocuvdptnon f eival cuvexng oto [oc,B] Oa undpxouv m,M, T€TOIa WOTE:
m< f(x) <M yia KdBe X e[a,B].
onore: m<f(a)<Me km<f(a)<kM, m<f(B) <M< am<Af(B) <AM kai

Kf(a)+kf(B) <M

Km-i-)umSKf(Ot)-i-?\,f(B)SKM+7LM<:>mS .
K+
Kf((x)+7\.f([3)

> avnkel oto oclvoho TIu®V Tng f kal n f eival cuvexng,
K+

undapxel & e(a,B) TéT0l0 dore: f(&)= %}7:]‘(5) .
K

Ensidn o apibuog
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3.595.

3.596.

3.597.

3.598.

YTEAIOL MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOZ TOAHZ
Eneidh n ocuvdptnon f eival cuvexng oto [a,[}], undpxouv M,M, TETola WOTE:

m<f(x)<M yia kaBe X e[a,BJ.

onére: m<f(a)<M, m<f( BJ<M®2m<2f(a;BJ<ZM,

m<f(B) <M< 3m<3f(B)<3M dpa ka

6msf(a)+f(B)+f(a;rBj<6M©m<1{f f(aTJrBDSM

6
Eneidn o apiBudédg %(f( ) (TBD avikel oto clvolo Tipwv Tng f kai n f gival

ouvexng undpxel & €[ a,B ] Tétoio dore: f(£)= %[f(a)+f([3)+f(aT+BD .

Ensidn n cuvdptnon f eival cuvexng oto [oc,B], undpxouv m,M, TETola WOTE:!
m< f(X) <M yia KéBe X e[a,[ﬂ.
Apa m<f(x,)<M m<f(x,) <M., m<f(x, ) <M

dpat kat VNS T(x,) (X, )t F(X,) S YM > m< f(xl)+f("23+"'”(xv)sm
f(x,)+f(x,)+...+f(x,)

A%

avikel oto oclvoAo Tip®v Tng f kai n f eival

(&) f(x,)+f(x,)+...+f(x,) |

A%

Ensidn o apibuog

OUVEXNG UMAPXEI <§e[a,B]TéT0|o, wore: f

Ensidn n cuvdptnon f eival cuvexng oto [O,l], undpxouv mM,M, T€ToIQ, WOTE:

m<f(x)<M yiakabe x [0,1].

Apa m<f E <M, m<f E <M, m<f § <M, m<f i <M
5 5 5 5
1) 42

avikel oto cUvolo Tip®v Tng f kal n f gival

D

4

CUVEXNG UNAPXEI &e[O,l] TéT010 WoTe: f

a) H f eival ouvexng oto [6,8]. And 1o ©. péyioTng Kal eAAXIoTng TIPNG, n f Ba €xel eAdxioTo
m="f(x,) kai uéyioto M=f(x, ), émou x,,x, €[ 6,8].

B) Enopévag, 8a ioxuel m<f(x) <M yia kae x [6,8].
Apa: m* =m-m-m<f(6)f(7)f(8) <M-M-M=M° (1).

280



|

L)
Kepahaio o )

\J

Y) Ané v (1) npokdnter: 0 <m< ,3ff(6)f(7)f(8) <M. Ondrte, ané 1o ©.E.T. éxoupe 6TIn

eEiowon: f(x)= ,3[f(6)f(7)f(8) < (x)—f(6)f(7)f(8)=0 éxei Nion oto [Xl,xz]g[&ﬂ.

3.599. Enidn n cuvdptnon f eival cuvexng oto [a,B], undpxouv m,M, TETOIa WOTE:
0 smsf(x)s M yia ka8 X e[a,B].
Apa m<f(x,) <M m<f(x,)<M,....,m<f(x, ) <M
apa kar m* <f(x,)-f(x,)-...-f(x, ) <M c>m§\jf(xl)-f(xz)-...-f(xv) <M
EneidA o apiBuég \/f(xl)~f(xz)-...-f(xv) avrikel oto oUvolo TipdV Tng f kai n feiva

OUVEXNG UNAPXEI E_,e[oc,B] Tétol0 dorte: (&)= \/f(xl)-f(xz)-...-f(xv) :

3.600. a) Eotw m n eAdxiotn kal M n y€yiotn TipA Tng g oTo [OL,B] TOTE TO CUVOAC TIHWV TNG g €ival
10 diIdoTnpa [m,M] Kal apou g(x) >0 yia Kdbe X e[a,B] 161¢e MM >0.

Ma kaBe x €[ 0,B | eivar m<g(x) <M, yia x =X, éxoupe m<g(x,)<M, evd yia X =X,

eival m<g(x,) <M. Onére m? <g(x,)-g(x, ) <M* =m< . [g(x,)-g(x, ) <M kar ané o

©.E.T. undpxel &, €[ a,B | 1éT010 dote g(&;)=4/9(x,)-9(X,) -

B) Eivar m Sw <M yiari w givar ueTagu Twv g(x, ),9(x,).
Apa oupewva pe 1o ©.E.T. undpxel &, €[ a,B]:g(&,) = w

. . 9% )+ g(x ,
Apkei va Seifoupe 61 % > 19(X,)-9(x, ) - Mpdyuan:

g(Xl)+g(X2)22 g(Xl)'g(Xz) <:>|ig(xl)"'g(x2)]2 249()(1)'9()(2)<:>
g”(x,)+29(%,)-9(x,)+9*(x,) 249(x,)-9(x, ) <
9 (%,)—29(%,)-9(x, )+9%(x,) =0 c:>(g(xl)—g(x2))2 >0 nou IoXUEL.

3.601. a)Eotw x,,X, € R pe f(x,)=f(x,). Tore: ™) =e™) wan f(x,)+e™) =f(x,)+e™) =

5—4x, =5-4X, < X, =X, . Apan f eivar 1-1 kar avrictpEpeTal.
B) (f-f)(x)-f(5-10x°) =0« f(f(x))=f(5—10x3)g

f(x)=5-10x° < f(x)+10x* -5=0 (1).
Apkein (1) va éxel TouhdxioTov pia piZa oto (0,1). Eotw g(x)=f(x)+10x*-5.
H g eivar cuvexng oto [ 0,1] wg dBpoicpa cuvexdv cuvapmioewy. Eivar: g(0)=f(0)-5.
Ouawg f(0)+e" =5« f(0)=5-€"?, onére g(0)=5-€"" -5=—"? <0.
9(1)=f(1)+10-5>0. Anhadn g(0)-g(1)<0, onére ané to ©. Bolzano n eficwon
g(x)=0<f(x)=5-10x" éxel Touhdxiotov pia piZa oto (0,1).
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3.602. a)la x =0 eivai f(x)= 1-ouvvx

—an} Eivai 1””.1.

xnu= ‘ |

1
<|x| L Xnu= <|x].
Eival I|rT(1)|x| = Ilrrg( |x|) 0, ondte and 1o KpITNplo napePBoAng ivai kai Iirrg(xnplj =0.

X—> X X—>

1 1-cvvx E X0
Eneidh lim—22"% —0 eival Ilmf( ) 0.Apa f(x): X ﬂHX ’ .
x—0 X x—0
0 , x=0
B)MNa x=0 eivai &vxsi@—is&vx_ ! Eivar lim — ! Ilm( 1} 0
MM " e
nug
gpaxar lim ®2% _0_ onere lim f(x)= lim | - TYX " X |_g_0-1--1
X—>+0 X X—>+00 X—>40] X X 1
X
nu-
agou lim —X=Iirr(1)n—“u:1.
X—>+90 =0

X
y) Ensidn lim f(

X—>+00

)=—-1<0, undpxei y &(1,+0) TéT010 dhoTE f(y)<0

Kal f(lj = n(l— cuvij >0 kai n f eival cuvexng oto [E,y} , MOyw Tou Bewpnuartog
e T i

Bolzano n s&icwon f(x) =0 £xe1 ToUNdXIoTOV pida oTo diIdoTnUaA [i,yj

3.603. a) Eneidn 1a p,,p, eival pideg Tng e§iowong X* +X+A =0 1oxUel

p,+p, =—1kai p,-p, =A. Eivai |p1|+|p2|20 Kal
(I +le2l)” =05 + 0% +2lplloa] = (01 +p2)* =200, + 2pis| =

(-1)° —2x+2[1| = 1-21+2]| onére |py|+|p,| = J1-20+2]2].
Av 120, 161e f(1)=p,|+]p,| = V1-2A+ 2K =1,

ev av A <0, té1e f(A)= |p1|+|p2|_\/1—2x 20 =1-4% , apa ()= {\/1 40 , A <0

1 S A> 0
B) Eivar lim ()= lim f(1)=1 ondre n f eival cuvexnig oto x =0. Eneidn n f eival cuvexnig
A—0" A—0"

oTOo (—oo O) w¢ oUVBEDN CUVEXWYV CUVAPTACEWY KAl CUVEXNG CTO (O, +oo) w¢g oTabepn, n
f eival ouvexng oto R.

y) Eotw g(x)=f(x)+Inf(x)+x—2 n onoia ival cuvexng oo {—2 E}

Eivar g(-2) =f(-2)+Inf(-2)-2-2=3+In3-4=In3-1>0

Kal g I +E—2=1+Inl+£—2=—£<0,6n)\06r'1 9(-2)g Lo,
2 2 2) 2 2 2 2
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Néyw Tou Bewpnpatog Bolzano n eicwon g(x) =0« f(x)+Inf(x)=2-x éxei pia

TouAdxioTov pida oTo (—2,%} .

3.604. a)Eorw h(x)=f(x)-5(10-4x), xe[-2.1]
H h eivar cuvexnig oto Sidotnua [-2,1] wg dBpoicua cuvexdv cuvapticewv. Eivar:
(-2) =f(-2)~5(10-4-(-2))=F(-2)~6>0 ka1 h(1)=F(1)-3(10-4)=F(1)-2 <0,
dnhadn h(-2)h(1) <0, ondte Aéyw Tou Bewpnpatog Bolzano n e&icwon h(x)=0 <
f(x) =%(10—4x) éxel ToUNGxIoToV pia pica oto didotnua (-2,1).

B) M'vwpiZoupe oti: (MA)+(MB)=(AB) dpa n cuvaptnon g naipvel v B

e\dxioTn TIPA Tng é1av To onpeio M BpiokeTal otnv euBeia AB. Ensidn
f(-2)>6, yia x=-2 €ivai y,, >y, ondre 10 onpeio M BpiokeTal mio ndve ™

and 1o onpeio A. Eneidn f(l) <2,yia x=1 eivar y,, <y, ondre 10 onhpeio Ia

M Bpioketal nio kKATW and 1o onpeio B. Apa to M BpiokeTal yeta&u Twv

AB.Téte (MA)+(MB) = (AB) = \[(-1-1)’ +(6-2)° =5.

Apa g(x)=(MA)+(MB)=(AB) =5, dnhadni n g éxel EAGXIOTN TIA TO 5.

3.605. a)Eotw X,,X, € O,g} MEX, <X, , TOTE X5 —1< X2 —1 kal 2nux, < 2nuX,

apa kar f(x,)<f(x,).

(-l

2
B) f(0)=-1, f(%j =%+1>0 ka1 ©. Bolzano...

y) Eneidn f(O) <2< f(gj , undpxel e (O,gj , TéT0I0, Wote f(&)=2.

3.606. a) ©¢toupe 1-Inx=u<>x=e"", 161e f(u)=2u—2e"", dpa kai f(x)=2x—-2e"*, xeR.

B) EukoAa f yvnoiwg av&ouaoa.
y) Ma kae x> 1 eivar f(x)>f(1)=0 kaiyia ka6e x <1 eivar f(x) <f(1)=0.

3) Iim f(x):—oo, lim f(x) =+ kai f(A)=R

X—>—00 X—>+00

3.607. a)Eivar f°(x)+f(x)=x*+1karyia x =X, eivar: £(x,)+f(x,)=x,"+1
Me agaipeon katd pghn, npokuner: £ (x)—f° (x, )+f(x)—f(x,) =x*—x,” <
2

(FO) =1 (%)) (72 (%) +F(x)-F(x5) + 1 (%) +1) =x* =%, (1)
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H napaotaon 2 (x)+f(x)-f(x, )+f*(x,) eivar ipidvupo wg npog f(x) pe
A=F*(x,)—4f*(x,)<0.Apa f2(x)+f(x)-f(x,)+F*(x,) =0 Kat
f2 (%) +f(x)-f(x,)+f(X,)+1>0 yiakabe xeR .

Onéren (1) viverar f(x)_f(XO):fz( )+f( )‘f&?)”z( )+1
Eivan [f(x)—f(x, )| = ‘fz (X‘X X, ‘Jrfz +;q ‘Xz_x02‘<:>

‘ ‘ f(x)—f(x,) ‘x—x‘

Eival Ilm( X2 on‘) , lim

X—Xo X—Xq

Kal Ilm(( )—f(x )) 0 < limf(x) =

X—Xo X—Xg

x? — X, ‘_ 0, dpa Adyw Tou Kpnpiou NapePPoAng eivai

f( ) dpa n f eival cuvexng oto R .

B) Eotw 611 n f diatnpei otaBepd npdonpo oto R . Tote undpxouv a,fe R pe a<P 1€1010
wore f(a)-f(B)<0. Téte Spwg Adyw Tou B. Bolzano undpxer & € (o, B) TéToI0 dote
f(£)=0.0pwg yia x=¢ eivar f°(&)+f(§) =&’ +1<E* +1=0 < E* =1 nou eival

aduvarto. Enopévwg n f diatnpei otaBepd npdonpo oto R .

[ X

3 _ / 2 nu
3.608. a)lia x>0 eivar Y28 TNKHE gy 6y
X

«3/2x+ —x/x +4 _im [«3/2x+8—2_ x2+4—2J
X

an x—0" X

X
_ 2y
_1 |imml_66_ fim ey _ 1

6, x>0 X u-o0t us0" BU ’

i 2X+8-% X' +4-4
X0 X((m)2+2m+4) X(erZ)

onéte ané K.M. eivar kar lim f(x) =%. Eneidn n f eivar ouvexig eivai kar f(0) =é .
x—0"
B)Eoro g(x) =f(x)-nu -x*, x<[0.0] Envan g(0)=f(0) = < >0,
X
1 n“g
g(l) f(1)- nug—l<0 yiai f(x) < . (0)g(1)<0.

(0)9(1)=0=9g(1))=0=r=1.

v 9(0)g(
Av g(0)g(1) <0, T6tE €Neidn n g eivar cuvexng, ané 1o ©.B undpxel A (0,1) TéToI0
(A)=

wote g(A

0 f(?u)znu%ﬁtks.

Apa yevIKd undpxel TOUAAXIOTOV éva A € (0,1:| worte: f(A) = np% +2A°,

2 —
3.609. aq) M:eX o f(x)=e*+e*+420,
e"+1

X

284



o ey [9’
6

Keqm}\cuox )

dpa f(X) # 0 ka1 eneidn n f eival cuvexnig, diatnpei otaBepd npdonpo.

B)i. Enesdni f(0)=-3 eivai f(x) <0, dpa f(x)=—/e* +&*+4, xeR.

f(x)+4%2 i e +e~ +4+4x+2 %/ \J

ii. lim = lim —
x—+0 3% 4% X—>+0 3* 4 4% X~>+oo
+1
4

3.610. a) EukoAa anodeikvietal 611 n g €ival yvnoiwg avgouoa.
lim g(x)= lim (Inx+eX +x—1):—oo, lim g(x)= lim (Inx+e* +x~1) =+

x—0" x—0* X—>+0 X—>-+00
dpa g(A)=R

B) Eneidn a e R kain g eival yvnoiwg av&ouoa, undpxel povadikég X, e A= (0, +oo)

TETOIOG WOTE g(xo):oc.
of
v) 9(X)=e=g(x)=g(1) < x=1

gl-1

8) e —e** =In(4k)-In(x* +4)+4x -k’ ~4 < g(x* +4) =g(4x) & K’ +4=dx Sk =2

3.611. a) ©. Bolzano yia v h(x)=g(x)-x oto [0,1].

B) Onou X 1o E NPoKUNTEL i<g E <1+X2 <:>E<x2-g E <:I'+X2
X Tox? T T\ x)T 2x? 2" x) 2
dpa lim| x*-g E
x—0 X 2

s (1 2 1), nu3x
oo oo 1))

) lim— ~lim :%.
X +mpx X(Hnqu

X

3.612. a)Enedn yia kabe x €[ a,B] eivar g(x) [ a,B] kar f(x) €[ o, B], opiovtar o1 cuvapmioeig

fog, gof
B) Eotw h(x)=f(g(x ) 2x+9(f(x)). XE[aB]
Eivai h(a) f(g 2a+g f oc)) [f oc]+[ f(oc))—oc]ZO,

(
=f(g(B))-28+9(f(B))=[ f(a(B))-B ] [9(f(B))-B]=0,
h

dnAadn h(a) (B)
3.613. a) f*(x)+x" =2x*f(x)+e* <:>[f(x)—x2]2 —e™ < g’ (x)=e* =0, dpa g(x)=0

Kal €Nedn €ival cuvexng diatnpei otabepd npdonpio.

B) 9(0)=f(0)=1>0, apa g(x)>0, onére g(x):x@:excf(x):ewxz, xeR.
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e ;2/

) lim = lim

Ve e H*""Q/(He)

3.614. a)Enedn f(x)=0 kaif cuvexng oo [3,6] e f(3)>0 eivai f(x)>0 yiakabe x €[3,6].
B) Eotw g( ):fz( ) f(3) f(4), xe[3,4].
(3)(F(3)~f(4)) kan g(4)=F(4)(f(4)-1(3)).
AnAadn g <

(3)g ( )— f(3)f(4)(f(3)-1(4))" <.
Av g(3)g(4)=

0<g(3)=0n g(4)=0, 161€ 311 4 piZeq g g.
Av g(3)g(4) <0, 161€ Aoyw ©. Bolzano...
Ouoia yia v h(x)=f*(x)—f(5)f(6).
y) Eneidn f(3)-f(4)=f(5)-f(6) eivar *(x,)=F*(x,). apa f(x,)=f(x,) apou f(x)>0,

dpan f dev eivar 1-1.

3.615. a) |iz—w|2 =|z|2 +|W|2 < (iz-w)(d4Z-W)=2-Z+W-W <
—* .2 Z—IZW+HIZWAW-W=Z-Z+W-W & Z-Z —IZWHIZW+W-W=Z-Z+W-W <
L _ z Z z
—Azw+izZw=0= zZWw=7ZwW —=— & — e R.
w W w
B) ZW—2Zw =0 <> 2Im(zW) =0 < Im(zW) =0, Spwg zW = of (o) —Bf(B)+(ap+f(a)f(B))i
dpa af+f(a)f(B)=0<f(a)f(B)=—ap <0. Enadn n f eivar cuvexrig oto [ a,B ], Aoyw
Tou Bewpnipatog Bolzano n e&icwon f(x) =0 éxel TouhdxioTov pia piZa oto (a,pB).
v) Apxei |2 +[-w|” =[z+iw < [z + i W =[Pz +in| <

|z|2 +|W|2 =|—i(iz—w)|2 <:>|z|2 +|W|2 =|—i|2|iz—w|2 o |z|2 +|W|2 :|iz—w|2 Mou ICXUEL

3.616. Ensidn n eikdva Tou Z avikel o€ KUKAO [IE KEVTPO K(3,—4) Kal aKTiva p = xﬁ,
eival (a—3)2 +(B+4)2 =2.
Eotw f(X)z(oc—3)2 x2V+(B+4) x' -1, x[0,1].
Eivai f(O) =-1<0, f( ) =(oc— ) +(B+4)2 -1=2-1=1>0, dnhadh f(O)f(l) <0 kai
eneidh n f eival cuvexne oto [0,1], n e€icwon f(x) =0 (a—3)2 X2 +(B+4)2 X' =1 éxel

TouAdxioTov Wia piZa oo (0,1).
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